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1

ITepiypapr|, ovouatohoyio xou pETpa
ATOBOCNG

Y10 xe@dhaio auTd TEPLYPAPOLUE T Bacixd yopoxTneloTixd Tou xadopllouvy éva
ocLotnua egunneétnone. Emmiéoy, avapepduacTe TNV 0VOUATONOYa-TASVOUNCT| TV
ocuoTnudtey eunneétnong tou Kendall. Téhog, avagépouue to onuavtixdtepa yétpa
ATOBOCNE OV ATACYOAOVY TN UEAETT| TWV CUCTNUATWY ECUTNEETNOTG.

1.1 Boaow nepiypapr xou ovopatoloyic Kendall

‘Evo cUotnua eZunnpétnong 1 oupd avapoviic (queueing system, queue) etvou otny
ouoio éva oUoTNUA ELGOB0L - EZ6B0U BLOXELTMY OVTOTHTOY (LOVASWY, TENATMY), GTO
omolo uTElGEpyETOL TUYAOTNTA. AUTOC 0 OPLOUOS Efvar TOAD YEVIXOG Xou TEQLAAUPBAVEL
TOMNES TIROLYUATIXES XUTAC TAGELS TOU ToportneolvTal otny xodnuepvn {or, xadde
xan og mepimhoxa TeYVoroYIxd cuoTidota. loTopind, n cuyxexpévn ETOTNUOVIXT
TEpLOY 1| dpyLoe Vo avamTicoEToL G TIS opyég Tou 200u awwva, dtav o A.K. Erlang 6n-
nocievoe xdmoleg epyacieg Tou yiar TN Lo NUATIX LOVTEAOTIONGT] TOU CUVKG TIGHOU
oe TNAepVIxd oixtuo. H peydin emruylo autdv TV uedddmy otn UEAETY TRoyUoTL-
AWV CUCTNUATWY EdWOE TepdoTiar WINoN 0TN TepatTépw avdnTun TN Vewplog TwV
0LEMY AVOUOVAE XUVMOE XU TWV EPUPUOYWY TNG XL OE GhAa TEdiaL.

To Baod yopoxTneloTind evog cuoTHUaTog eCunneétnong etvar 1 Sladixaocio o-
pi&ewv (arrival process), ot ypévol egunneétnone (service times), o oprdude Twv
(mopdhhnhwy) Topoyéwy eEunneétnong - utneet®y (number of servers), n ywenti-
%6TNTOL T UG TAUATOC (System capacity) xou 1 mewapylo oupdc (queue discipline).
I'o 1o Aoyo autd o D.G. Kendall eioryaye €vo oo tnua ovouatohoylag ylor TiC o
amhEC OLEEC TTOL TERLYEAPEL GUVOTTIXG aUTY Tot YapaxTneo Tixd. H ovopatoroyio Tou
Kendall éyel tn popeR A/B/c/k( ), 6mov ta A, B elvon ypdppota, o ¢, k aprduol
xan Y€oo oty mapévieon ypdpeTon pa oxpoatotyido yeouudtoy. Kadeud and g 5
TopopéTeous Tng ovouatohoylag Tou Kendall avagépetar ota 5 yapaxtnelo tixd mou
TepLypdpoe mapamdve.

H Swduxaoio apiewy meprypdpet To TS €pyovion oL tedteg oTo cboTnua. Eivon
oLVATWE pLol oVaVEWTIXY Btadixaota, dnAadY| oL Yeovol UeTald SLadoyixmy api&ewy
TEAUTWV €lvol AvEEPTNTES KO LOOVOUES TUYOUES UETABANTES UE XATOLL YVWOTY YE-
vt xotavout). H Sraduaoto agléewmv avtiotolyel 6to ypduuo A tne ovopatoroylag
Kendall. Ot mo ouyvéc tpéc mou madpver ot BiBhoypagia eivor GI G (General
independent), M (Memoryless, Markovian), D (Deterministic) xou E, (Erlang-r)
YIo TIC TEPITTAOCELS TOU Ol EVOLIUESOL YEOVOL PETAEY TV apilewy elvar yevixol, ex-
Yetwol, otadepol xou Erlang-r, avtiotorya. Trdpyouv BEona xou dAAES TWES Yiot TO
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4 Heprypagn), ovopatoroyia kar pétpa anédoong

yedupo A Tou avTiIoToly oLV ot xaTavoués Tou eupavilovtal ooviotepa o1 BiSAlo-
yeaupio.

O ypovol e€urnneétnong Yempolval 6Ta xAootxd ovtéha eniong aveldeTnTol Xou
LloOVOUOL xal avTIo oLy o0V 610 Yeduua B tng ovouatohoyiac Kendall tou mafpver tig
(deg Tég pe to yeduua A. Ov twée GI xou G yio 1o A xan t0 B onuotodotoly axpl-
Bac to (Blo, dnhadt aveEdeTnToug LOOVOUOUS YeoVouS Ue YeVixY xatovour. Ilopdia
owtd ouvnileton edyuxd n T GI v to A xou n 1 Gy 1o B ota teplocote-
por Bl xan oNUELOOELS TOU xUXAOPOEOUY BLEdvVE. XTIC TUpOoUCES ONUELWoELS Vo
mpotiuooupe TNy T GI 1600 Yo to A xou 660 xou v o B.

O apriuoc TV UTNEETOV AVUPERETOL GTO TOCOL Vol OL TUPAAANAOL UTNEETES TTOU
e€UTNEETOLY T1) OY| TWV TEAATAV TOU ElGEPYETAL 6T0 cVaTnua. Me tnv évvola ‘mo-
EEAANIOL UTNEETEC EVVOOUNE OTL UTHPYEL UL XOWVY) OURE YLoL OAOUC %ol OL TEALTES
TNYaVoLY GTOV TEWTO UTNEETH oL Vol AOELdOEL, av OAOL Ol UTNEETES Elvol Mooy 0-
Anuévol, 1) Slokéyouy oty TOYTN XATOoV amd TOUC AOEIOUE UTNEETES, oV UTEEYOUV
eheVepol umneéTec. O apriudc TV LUTNEETOY aVTIoToLYEl GTOV aELlud ¢ TNC OVOuo-
toroyioc Kendall.

H yopntixdtnta Tou cucthiuatog expedlel To P€Yloto TAHYOC TEAUTWY Tou UTo-
eel va ywpeéoel To GUCTNUA, CUUTERLAUUBAVOUEVLY TOGO AUTEV TOU TEQLIEVOUV VO
eCunneetnioly 600 o autyv Tou PBeioxovtar o Swdixacio efunneétnong. Av éva
cLCTNUA EYEL PTACEL GTO UEYIGTO TNG YWENTXOTNTAC TOL o apuy Vel Evag TehdTng
TOTE OTO XAAOWKO JOVTEAO TV OUPMYV AVOHOVIS 0 TEAATNG amoppimtetan xou Vew-
pelton yopévog yia mavta. Puoixd undpyouy xal HOVTEAX GTA OTOld OL TEAUTES TTOU
ATOYWEOVY AOY® TNG TEPLOPLOHEVNC YWENTIXOTNTAS EMUVEQYOVTUL UPYOTEQRX UE TNV
ehnida v umtdpyel dradéoiun Yéorn 010 cUCTNUA. XTNY TERINTWOT AUTH WAGUE Yo
Hovtéha Ue enavompoondieies X emavadoxipés (retrials). Ye tétota povtéla ebvon a-
ToEAUTNTO VoL amoGaPNVIGUEL 1) Bladxaolar UE TNV ool OL TEAATEG EMAUVEQYOVTOL G TO
cLG TN ot €TOL ToL LOVTEAN QUTH OEV TEPLYPAPOVTAL GTO TAAIGLO TNG OVOUATOAO-
viag Kendall. IIpog to moapdy, emouéveng, UEVOUUE 6TO TAUCIO TWV LOVTEAWY Ywplc
ETMAVATEOOTAVELES, OTOU 1| YWENTXOTNTA TOU GUC TAUATOS AVTIOTOLYElL GTOV aptiud
k tnc ovopartoroyloc tou Kendall.

H mevdapyla ovpde etvor o tpdmog ye tov onolo 1o cOo TN SLUAEYEL TOLOV TEAS-
™ Ya elunnpetrioel, uohg Beedel xdmotog dladéoyog unneétng. H mAéov xhaouxr
newdapyio oupde etvon n FCFS (First-Come-First-Served) § FIFO (First-In-First-
Out), xatd tnv onofa ot meAdteg e&unnpetolvion clUPLVA UE TN OElpd TS dPLEnc
Touc. 'Etot, pohic adeldoel Evag umneétng, emAEyeTal Yio eEUTNEETNOT O TEALTNE TOU
€yeL agrydel mpddtog amd Ghoug Tou meptuévouy. H merdapylo avtn potdlel 1 mo dixou-
1 UE piot TN UATL8 Xl YENOULOTOLELTAL TEPLOGOTERO AN OTOLUBNTOTE GAAT GTNHY
TEPIMTWON TOL oL TEAGTES elvon AvIpmTOL XU UAAIGTOL €YOUV OTTIXT| ETOPT UE TO Ti
ouuPaivel 0to clo TN (Xou ETOUEVELS Uopoly xat BAEToLY TdTe PIEvoLY oL dhhot
Tehdtec). e BL8popeS EQUpUOYES, TAVTKC, Yenoorolobvtor xon dhhec merdapyiec
oupdge, 6mwe n LCFS (Last-Come-First-Served) xaté tnv onolo ot tehdteg e€unnpe-
ToVvTan avtiotpoga and T oepd apiEhc toug, 1 SIRO (Service-In-Random-Order)
omou ot mehdteg e€unneeTolvTa Tuyaka, Ywels vor hauBdvetar unddy 1 oelpd apiEng
toug, 1 SSTF (Shortest-Service-Time-First) énou emiéyetan npoc eEunnpétnon o
TEAJTNG TOL €YEL TO UXPOTERO YPEOVO eumneétnong x.o. Tdpyouv eniong mewop-
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xlec oupdc yia TNy mEpinTwon Tou LTdEYOLY Bidopa ElON TEAUTWY X TO GOO TN
TOUG AVTHETOTILEL BLopopeTIXd. DTNV TeplnTwon oty elvar duvaTéy xdmota eidn me-
AATOV VoL €Y0UV TROTEQUOTNTOL EVAVTL XATOLWY GAAWY, OTOTE WAdUE Yia Tetdopyieg
0VPKY UE TeoTEPALOTNTES. evind, av oxeplolue TEoxTIXEC EPUPUOYES TWY OUPMY
avapovig Yo cuveldnTonotoouue OTL UTEEYEL UEYAAN oo oTic terdopylec ou-
pdc mou yenowomoolvton (oxepteite To Topelar Yoo mEAdTES pe wéyet 10 mpoidvta
oto supermarket, to Toelor yio emLyeleUaTIXES CUVIAAXYES OTIC TEdNELES, TIC Xpo-
THoEC VECEWY OE ECTIATOPLY, TA TNAEPWVIXA XEVTEO TOU ECUTNEETOLY TEAUTES OF
TEPLOOGTEPES UG WLdt YAOOOES XAT.).

H ywentmxdtnta tou cvothuatoc k xou/H mewdopyia ovpde pmopel vo mapohkei-
movtar oty ovopatoroyion Kendall. Autd cuyfalver otny mepintwon nou €youpe
aneptdplo T ywentwdtnta (k = 0o) 1 newapyio FCFS avtiotouyo.

IMopddeiypo 1.1 H M/M/1 ovpd elvon éva obotnuo eZunnpétnone ue Poisson
Sradixacio agiZewy (aveZdptnroug exdetixolc evdiduecous ypdvous apilewy), ex-
Yetixolg ypdvoug eCunneétnong xou 1 umneétn mou €xel AmELRT) YWENTIXOTNTA Xou
Aertovpyel umd Ty Tewapylo ovpde FCFS.

IMopddewypo 1.2 H GI/E,/1/5 (SIRO) ovpd elvar éva alotnuo eEumnpétn-
ong ue avavewtixr Sodxacior apiZewy (avedptnTous xon 1oOVoUoUS EVOIIUEGOUS
xpovouc agiZewy), Erlang-2 ypdvoug e€unnpétnong xou 1 umneétn mou éyel ywenti-
%OTNTAL Yo 5 TEAGTES o Aettovpyel untd Ty merdopyio ovpdg SIRO.

ITolkéc popéc 1 Sadacion apilemy xar/n xatavour Ty Ypdvmy eEUTNEETNONS
oev elvan axEBOC YVwo . Utny tepintwon auty uropel va diveton xdmota adpr| TAN-
popoplo Ylor To TS €pyovTon xan TS eunneetovvton ol meidteg. Iy, umopel vo
olvetar 0 Y€oog EVOIAUETOC YEOVOC a PETOED BUO BLadoyix®Y apEewy xou 0 UEGOG
xpovoc egunneétnone b. Ioodlvopa, urnopel va divetar o pudude apiZewy A = 1/a xo
o puiude efunnpétnone 1 = 1/b. To a xou b éxouv Tt puowt| évvola tne (Uéomne)
TEPLOOOL TV BLABIXACIOV TV APIEEWY Xl TwV ECUTNEETACEWY AVTIoTOLY AL, EVE ToL A
XAl 1 AVTLOTOLY 00V TN QUOLXY| EVvola TN oLy VoTNToG. Me 1600 elheny| TAnpopopl-
o, Befaiwg, to anoteréopata Tou Yo tpoxipouy and TN pordnuotixy avdhuon uropet
va ebvan Tedelwg avadiomota. [ tny eCorywyr) aopahey cuunepacudtwy yeedletal
VoL efVal YOO T 1) XATAVOUT) TV aVTIoTOLY Y YeOVWY 1) TOUAIYLOTOV XATOIEC POTES
avotepne téEng. Metd ) uéon Ty, n Blomopd TwV YeoVeY PETOED TV aplEewmy
xou/H TV yeévev eEunneétnong enneedlel oNUaVTIXE TV anddooT EVOS UG THUO-
ToC.

1.2 Métpa anéboong cuc THURATOG
Agot neprypapel éva cUo TN, TO TEOBANUA Tou ThieTon elvon Vo tpofBiédoupe Tog Yo
ovuneptpépetol. TumXS EpWTAATA TOU ATUGYOAOUY TN Yemplol TLV 0LVEWY AVOUOVTG
ebvou:

7 e 7 7 e Z 4 7 4
1. IIbool TEE)\O(TEC do ﬁpLGXOVTOLL OTO GUOTYUO XATA HEGO OPO UL TUYOUCAU Y POVIXT)

GTLYUT);
2. IIéco ypdvo Yo mepdoel 610 GOO TN XUTA HECO 6p0 EVAS TENATNC;
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3. Ilowd mococtd TOL YEdVOU TOL Vo BElOAETUL ATACYOANUEVOS EVOG UTNEETNG TOU
OOUAEVEL GTO GUYXEXPWEVO GUGC TNUA;

‘Onwe BAEnovYE, UTEEYOLY EPWTHUTA TOL ATUGYOAOUY TO BLAYELRLG T TOU GUGTYH-
HOTOC, oL PAETEL TO GUOTNUA GUVONXE, ooy €M TEPIXOS TopatnenThc (EpdTnua 1),
EPWTAUOTA OV UTAGYOAOVY TOUG TEAATES, TTOL EMBEOUY GTO GUC TN LOVO TOEODL-
%3 X0 xATOTY PEVYOUY (EpMOTNUA 2) XAl EPWTHULATO TOU ANACYONOVY TOUC UTNRETEC,
Tou emdpolv Slapxde 610 clotnue (epwtnua 3). Eivor onuavtind vo xotavondel ot
oUTOl Ol TOPAYOVTES TOL CLO TAUTOC (BLoryElpto TS, TENSTES ot UTNEETES) €Y OLV dla-
POPETIXES OTTIXEC XA YLl TO AOYO aUTO LUTEEYOLY UETEN AMOBOCTC TOU GUGC THATOG
mou oyeti{ovtal Ue TNV OTTIXT Tou xoevog.

IMo T0 Bloyelplo T TOL CUCTAUATOS 1) To oTuavVTXY] TAneogopia elvar o apriudg
TV TEAATOY ToL BeloxovTon 610 clo TN Wi Tuyata Ypovixh otiyur. ‘Etol opllouue

e Q(t) tov aprdud tTwv TENATWY 0TO oo TN TN OTLYUR ¢,

e (Q,(t) Tov aprdud TV TENATOV 610 YOEo avauovic T oty t (o Seixtne ¢
umabver yia vor Yupller 6Tl avapepduacTte 0To TARUOC TWV TEAATOY GTNY 0UEd
(¢ — queue),

o (Qs(t) Tov aprdud Ty TENITMY 6T0 YWpo eEutneétnone T oty ¢ (o deixTng s
umabver yior vor Yupiler 6Tt avapepOUacTeE 0To TARUOC TWV TEAXTWY UTO EUTNRE-
o (s — service).

duownd 1oy let
Q1) = Qq(t) + Qs(1)-

Evoiapepouacte yio to Tl oupyfaivel 6o 000 TNUA OE XATAC TAGT] loopeOoTiag, ONADY
xad®g T — 00 XU Yot TO AGYO AUTO YIS EVOLAUPEPOLY OL OpLaXEC THAVOTNTES

py = lim PrlQ() = j]. j=0.1..... (1)

H p; elvon 1 oproxy) mdavotnto oe cuveyy| yedvo va Peioxovtal j mehdteg 6To
obotnua. Miot TpddTn Tne cpunveio emouéveg elvon 6Tl expedlel Ty mdavoTnTa Vo
Beloxovtow j meldtec 610 GUGTNUA, AV TO XOLTAEOUUE O XATOWL YEOVIXH OTUYUN
mou €yel mapéhdel ToAOG ypeovog amd TNV Evapdrn AelToupyiog TOU CUGTAUATOS Xl
emouévwe 1 enidpaot g apyixic xotdotaong Tou cuoThuaTog (oELiuog TENATMY
o€ oUTO XTd TNV évopdn Tne Aertoupylag tou) €yl yadel. Ioylel, enlong, 6Tt

t

pi = tim [ PrlQ(u) = j]du, j = 0,1,.... (1.2)
t—o0 [ t
(86T av undpyet to obvnleg bpto limy o f(E) Wwoag cuvdptnong ToTe UTdpyEL xou
t0 Cesaro épio C' — limy o f(t) = limy,o f(f f(u)du/t xon eivon xou o duo low).
H éxgpaon auth pag odnyel oe yio 6eUTERT EpUNVEld TNS Pj, WS NS TlovoTNnTog
va Peloxovion j TEAdTEC 6TO GUGTNUA, AV TO XOITAEOUNE OF Wial TUyodd, OUOLOMOE-
QoL ETMAEYUEVY YPOVIXT] OTIYUY O €val BldoTNnua UeydAou unxouc. Av to abotnua
EYEL AVAYEVVNTIXO YAEaX TR, ONAADT] 1) OTOY UG TIXT DLdXAGIA TTOU TEQLYPAPEL TNV
e€€NEN Tou Cavapyilel and v apyy), Eexvmvtag Ty mapeddoloa loToplo TNe, o
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CLUYXEXPUIEVES Ypovixée oTiyués (ouvAdme Tic oTypés mou to cloTnua adeldlet)
ToTE €YouPE xou 6Tl pe mavotnTa 1

)t 3 Q0 =}

t—o00 t

, (1.3)

6mou pe 1{Q(u) = j} ovuBoiiloupe t deixtpto Tuyaior LETOUBANTH TOU EVOEYOUEVOL
{Q(u) = j} mou madpver v TR 1 btov Q(u) = j xou v th 0 SpopeTind.
Hapatnewvtog 6Tt 0 aptdunTic Tou XAAoPATOS €lvon 1) YPOovixY| BIdEXELL IOV GTO
obotnua Beloxovton j meldtec oto ypovixd ddotnua [0, ], éyouue wa tpitn xou
ONUOVTIXOTERY EQUNVEID TNS P; WS TO PaxEoTEOYECUO TOGOGTO TOU YEOVOU TOU
Beloxovton j meAdtec 6to GO TNUOL.

[Iote, duwe, elvon oL mopamdve TEElg expedoels lwodUvoues; H andvinon eivan 61
oY VOUV X0 OL TEELC EXPEACELC XATw Amd TOAD YEVIXEC GUVUXES, TOU Lo VOUV O TN
CUVTRELTTIXY TAEIOVOTNTA TWYV TEQITTWOEWY TOU EUPUVI{OVTaL OTIC EQUPUOYES. LUYXE-
xpuéva, Loy bouy dtav 1 otoyaotixh Swdacio {Q(t)} etvon avaryevynixd Srodixaoio
(regenerative process) mou TpoxTixd aUTH oNUAiVEL GTL TRETEL VAL UTHEYOUY YPOVIXS.
onuetor oty eZéhén e {Q(t)} ota onoio 1 dradixacio cuuneplpépetar ooy vor Ee-
XWAEL OO TNV AEYT). LTIC OVEESC OVOOVIG XOTA XUVOVA AUTO LOYUEL XOU UAALG TOL Tl
onueior auTd elvon oL Ypovixég oTIYRESC ToU 6TO GUGTNUA PUAVEL EVag TEAJTNE TOU TO
Beloxel xevo. T wiar awotner) culATNOT TEVL GTO VEUA TOV AVOYEVVNTIXGY OLodL-
%otV unopel xavels vor avatpéZer ota Bihia twv Poxivou (2003) xouw Wolff (1989).
‘Ol tor cuo Aot ToU Vot UEAETHOOUPE EIVOL VOYEVVITIXG XOL XOTE CUVETELDL OL
oploég TAVOTNTES LOOLVTOL UE T LOXPOTEOVEGUN TOGOC T, OTWS Tol ELBUUE Topo-
mave. o o Adyo autd oe 6,11 axohoutel Yo yenoiponololue ehebiepa xdmola and
TIC LO0BUVOPES EXPRACELS, Ywpeic Tepautépw Wwvela. Autod Jo cupfalver xon yior dhha
HEYEUN Tou aopoly GAAeS Tuyale UETABANTES TOU €YOLY EVOLAPEROY YOl T1) UEAETN
TV cuoTNUdTy. I1.y., cuuBoiiCovtac ye @ v oploxy Tuyla ueTaBANTA Tou €yel
v xatavoun (p; 1 j =0,1,...) Yo ypdgouye

. 1t
FIQ) = Jim QW) = Jim 5 [ Qu)du (1.4)
Av €youye tpocdopioel Ty (p; :n = 0,1,...) (tpdyua mov dev eivar Tévtar EUX0NO)
tHTe pnopolpe vo unohoyicouye v E[Q] and t oxéon E[Q] = Y7, jp;. Xe
xdmoteg tepintioels 1 E[Q] unogel vo utoloyiotel xou ameudeiog pe mdovodempntind
ETULYELPNUATA, YENOWOTOLOVTIS XATOL Baoixd anoTEAEoHATO TOL Yol TOPOUCLAC TOVY
nopaxdte. Opoing pe tnv E[Q)] opilovta o E[Q,] xa E[Qs].

Mo Toug TeAdTeES TO TO ONUAVTIXG PETEO ATOOOGTC EIVAL O YEOVOS TTOU TUQUUEVOLY
oo cuotnuoe. ‘Etol opilouue
e 5, T0 ¥p6VO TUPAUOVAC GTO GUC TN TOU N-0GTOU TEALTY,

o W, 10 ypbvo avapovic atnv ovpd (uéyet va apyioet n e€unneétnon) touv n-0oTow

TedTY,

o X, T0 ypdvo eEUTNEETNONC TOU N-0GTOU TEALTY.
ITpogavng €youue
Sp =Wy, + X,,.
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Evoiapepduacte xan mdhl Yoo o T cupfalvel o€ xatdoTaom LIoopeoTiag Xo YL AuTO
EVOLAPEQOUACTE YO TNV OpLoXY| XAUTOVOUY| Tou Ypovou Tapouovic. Kau mdil undp-
YOUV TEELC EQUNVELEC YL TNV XUTAVOUT QUTY| TOU GUUTITTOLY OTAY 1) GTOYAUCTIXY)
oladixacior Tou TepLypdpet TNV eEEMEN TOU CUGTAUNTOS GTO YPOVO EYEL AVUYEVVNTL-
%6 yopuxthipo. ‘Etol yior v oplaxy| xotavour| Fis(z) tou ypdvou mopauovic TeAdTn
€y oupE

Fs(xz) = lim Pr[S, < z]

n— oo

1 n
= lim — Pr[S, <
Jim 5 2 PriSe < 4]

6mou pe 1{ S < x} ouyBoriloupe tn Seixtpto cuvdptnom tou evdeyouévou {Sy, < x}
(0 k-o0tbc meENdTNG Vo Topaueivel GTO GUG TN TO TOAD Yid YPOVO ) ToU TokpVEL
™y T 1, 6tav S < @z, xou Ty T 0, StapopeTixd.

YuuBohilovtag pe Sty optoxt| tuyaio yetaBAnT Tou €xel Ty xotavour (Fs(z)
x > 0) v Tov oplaxd P€co ypOvVo TapaOVAC EYOUNE

E[S] = lim E[S,] = lim 1ZS,{.

n— 00 n—oo n,

O vnohoyioude tou E[S] ebvor ebxohog av éyouue urtohoyioet v xatavoun (Fs(z)
x > 0) | v avtioToyn ouvdptnon tuxvotnrag mdavotntag (fs(x) : @ > 0). Tpdy-
uott yperdleton var ypnotornoticovue ) oyéon E[S] = [z fs(z)dz = [77(1 —
Fs(x))dx xou enopévig mpdxettar yior évay unohoyloud poutivag (o omofog unopel
TEVTLE Vo EYEL ApXETEC TPEELS). Ye XAMOLEG TEQITTWOELS OUws, o E[S] unopel va u-
rohoyio el xou ameudeiog Tautdypova pe Ty E[Q)] pe mdavodewentind entyephuoto.
Oupolnc pe 1o E[S] opilovtar ta E[W] xou E[X].

"Evo dhho onuavtixd péyedog mou a&ilel pehétng ebvor o xOxhog Aettovpyiog (busy
cycle) tou cuoTAuatog, Tou oplleTon E TO BLEC TN ATG TNV VALY WENOT EVOS TE-
At mou agrivel To GOGTNUO XEVO, PEYPL TNV EMOUEVY] avarywenoT TEAdT Tou Yo
agrioel To aboTnua xevo. Kdde tétolog xixhog apyilel ye éva ypovind dldo Tnuo Tou
T0 00UCTNUO TUPUUEVEL XEVO UEYEL VoL EPPAVIOTEL 0 TEwTO¢ Tehdtng. To didotnua ow-
6 avagépeton we uLa tepiodog apyiac (idle period) tou cuotiuatoc. And n oTiypR
Tou Vo apLy el 0 TEMTOC TEAITNE TOo UG TNUA Vo ElVol CUVEYWS ATACYOANUEVO PEYPL
VoL TEAELWOEL 0 xUXhO¢ amacyohnong. To didotnua autd avapépeton ¢ Ui TEpiodog
ouveyolc hertoupylac touv ocvothuatoc (busy period). Ou didpxeiec TV TEPLOBLY
apyiog I, Twv TEpLOdwY cLVEY0UE AetTovpylag Y ot TV X0OXAWY anacyoknong 4
EVOLAPEROUY XLPIMC OO TNV OTTIXY OXOTLE TWV UTNEETMYV Xl TOU OLUYELRLO T TOU
CUCTARATOS POl OL TOCOTNTEC AUTES EVOL ONUAVTIXES Yol Vo ANPUoUY amoQdoELg
OYETIXA UE TN CLUVTARENOT| TOU CUGTAUATOS 1) UE BLOXOTES -OLUAEUOTA TWV UTNEETWY.
Ioyber ott Z = I +Y . ' T0 Aoy0 autd eEVOLAPEQOUACTE YLl T UEAETT) TV avTioTOL-
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YWV oplax@v xatavouwy Fr(z), Fy(x) xou Fz(x), 1) Touldylotov twv avtiototywy
péowv tpyv toug ElI], E[Y] xou E[Z].

1.3 Epguteupéveg dladixacicg o oTiypés apifewy xou
AVAY WENCEWYV

‘Onwg elnope Topandve, 0 SLIYERLOTAC TOU GUC TAUATOS, TOU UTOREl var Yewpniel t¢
€vog EEWTEPIXOC TORUTNENTAC TOU CUGTAUATOC, Exel Wi SlaopeTixr) avTiAndm arnd
TOUG TEAJTES TOU GUOTHUATOS OGOV aPopd To CLYWO TIOUO. I'ar To Adyo autd oploaue
xan T SLdpopa UETpa anddoone. 'ar var yivel TeplocdTepo xaTavonTh 1) Blapopd TwV
OO OTTIXWY, BLUYELPIO TH-EEWTEPIXOL TAUPAUTNENTY X0l TEAXTWY O PAVIUGTOUUE OTL
éyouue éva D/D/1 cbotnuo xou og eZetdoouye T avtidauBdvetar o Slayelplo Thg xon
Tl ot TteNdTeC.

Ye éva mpddTo oevdplo, ag unotécoupe OTL €xoude allelc o oTaeRd YEOVIXA
doo Thpata, xdde 10 Aemtd xan OTL oL ypdvol e€unntétnong eivon enlong otodepol xau
fool ye 9 Aentd. Tote 0 duaryetplotiic PAENEL TO GUGTNUA TOAD ATAGY OANUEVO, YioL TNV
oxpifela BAémet 61t 0 90% TOL YPOVOU 610 GUCTNUA UTtdpyet 1 TeAdTNS EVE Lévo €var
10% Tou ypbvou to clotnua eivan ddeto. And v dhkn ueptd xdde meldtne PAénet
10 oloTNUa &deo TN oTiypr mou @Udvel oe auTéd (Aol o TEONYOUUEVOS TENETNG
et @Uyet mpwv 1 hento).

9 19 29 39 !

Ye éva 8e0Tepo 0EVApLo, ag LUTOVECOUUE OTL OL YpOVOL UETHED TLV apIEemy elvon xou
TéhL otadepol xou (oot pe 10 Aemtd, aAAd T Vewpolue OTL oL YpdvoL ECUTNRETNOTNG
Otapxolv 1 hentd yia xde nerdrn. Twpo o dayepiotrc BAEnel To cOoTNUN TOAD
Ayo amaoyolnuévo, agol to 10% udhic tou ypdvou undpyet 1 teddtng evd 1o 90%
TOU YEOVOU TO GUCTNUA Elvol dOEl0. ATO TNV GAAT UeELd 1) EVTUTIWOT Tou amoxouilel
xade TeEAdTNG QUGvVOVTAC GTO GUCTNUA OEV BLapEpEl amd TNV EVIUTWOT| TOU €Y0UV
oL TeAdTeC 0To TEwTo oevdplo: Kar mdhl xde mehdtng BAénet to oboTtnua ddeto
CTLYUT) TOU ELOEPYETOL GE AUTO.
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1 11 21 31 t

To cuunépoacya etvar OTL 0L OTTIXES EVOC EEWTERIXOD TOQUTNENTY XU EVOS 0Pl
XVOUUEVOU TEALTY UTOREL VoL BlvouY TOAD BLaPORETIXES EXOVES Yol TO (Blo cLo TN
Enione duo ouvothuata propel vor potdlouy mapdpota utd T pio ontxd| (61we T Lo
OEVApLoL UTO TNV OTUTIXH TOV TEAXTWY) X VoL Efvor TOMD BLopOpeTXd UTO TNV BAAN
ontix (6mwe Ta duo CEVAPLE LTG TNV OTTIXY TOL DYEPLOTH). AV OXEQPTOVUE OTL
oL TEAdTES OeV elvon TardnTIXéS ovTOTNTES AAAS umtopel Vo anogacilouy Tt Yo xdvouy
o€ oyéon Ue TO VO TNUA (). VoL UToUV GE autd 1 var @UYouy) Exel Yeydhn onuacia
VO TOCOTIXOTIOLGOUUE UE XATOLO TEOTO TO TS AVTIAUUPBAVOVTAL TO CUVWO TIOUO TOU
CUCTAUATOS Ol TEAUTES AT TNV PIEN TOUG 1 TNV oVaLYOENOT) TOUG.

ITpoc 0 oxomd autod éotw Ay < Ay < Az < ... oL Bldoyxég oTLyPES apllewy xou
Dy < Dy < D3 < ... 0L BlaB0YIXES GTLYUES OV WETOEWY TWV TEAATWV. ZEXVOVTOG
and t otoyao T Swdacio {Q (1)} mou meprypdpel Tov aprdud TwY TENATMY 6TO
oboTnuo o cuveyl yeovo, opilloupe Tic epguteupévec dadixaotes {Q;, } xou {Q;F
OE OTIYPES APIEEWY XaL avoywenoewy Tehatoy avtiotoya. ‘Etol opilouue

e ), = Q(A,) tov apriud v mehatody apéone ey TNV n-0oTH dein TeRd
(BnAadn Twv aptdud Twv TaEdVTLY TENUTWY ToL BAETEL 0 N-00TOC TENETNG XodMS
ELoépyETOL 0TO GUOTNUA),

o QF = Q(D;)) tov apripd tTwv TEAATOV oPESKS UETE TNV N-00TH OVoyMOENO
TehdTn (OnAadh v oprdud TwV TEAXTOY TOL aPhVEL Tiow TOU XaTd TNV €£000 TOU
0 N-00TOC MEANATNE TTOU PEVYEL And TO GUOTNUA).

Evolapepduacte yia Tig avTioTOLYEC OPLAXES XUATAVOUES TTOU TEQLYQEAPOLY TNV EV-
TUTWOY) TOU BLUUOPPOVEL EVAG TEAATNG TN OTLYWY| TOU ELOEPYETOL GTO GUC TN KoL
N CTWYPN Tou avoryweel amd autod, epodcov To cuoTnua Beloxetoal o xatdoTaon -
coppotiag. Mihdue, avtioTolyo Yl TIC OpLaXES XATAVOUES TOU ol TV TENATWY
oe oTyuég apilewy xou avayweroswy. H oplox mboavétnta oc otiyur dpiing va
Beloxovtan j mehdtec oto olotnua (eEupovuévne tne véog dpling) etvon

a; = lim Pr{Q, = j]

n—oo

17’74
= lim =S PrjQy =
nggon; 1@y =]

n

1 -
= lim —ZI{Q,c =j},j=0,1,....
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Ouolwe 1 opran) miavotnta oe oTiyur avaywenone va Beloxovtoan j meAdteg 6T0
obotnuo (egoupoupévne Tne véag avayhenong) etvor
d; = lim Pr[Q;} = j]

J n—oo

1 n
= lim—g Pr(Q; = j]
n%oonkzl

n

O a; xou d; ebvan oL opraxéc mdavotnteg va Beloxovion j nehdteg 0To oOG TN OE
OTYHES aPIEEMVY XAl oV WENOEWY avTioToLYa, EVE 1 p; elvar 1 oplox) TdavoTtnto
oe ouvey! yeodvo. Onwe xou n pj, €10l xaL oL a; xou d; €youv epunvelec wg mo-
COCTA. LUYXEXQUEVA 1) G EXPEALEL TO YoXPOTEOUECUO TOGOGTO TWVY APIEEMY TOU
Beloxouv j mehdteg 6T0 cUOTNUA, VO 1) d; exPpdlel TO YoxpoTEdUECUO TOGOCTO
TWV AVAYWEHCEWY TOU A@iVOLY j TEALTEC 6TO GUCTNUOL.

Aev uTdpyeL xdmotog AoYoc oL oplaxée xatavoués (p;), (a;) xou (d;) vo ouprintouv
xan Yevixd outd Sev toyvel. Hpdypatt, mopatneeloTte 6TL 0Tl BUO GEVARLAL VLol TNV
D/D/1 oupd mou meptypdipope mapamdve etyope ag =1 xav a; =0, j > 1, evéd 6710
TeWTO oevdpto elyoue po = 0.1, py = 0.9, p; = 0, j > 2 xou 670 deVtEpO Elyaue
po=09,p=01,p; =0, 7>2.



2

Baoued omore)\écp.on:oc

Y10 xe@dhono auTO BLATUTIOVOUUE TEGCEQRN BAOIXE ATOTEAEGUOTA TIOU QPOPOLY Ta.
ouo ThATo eEUTNEETNONG, To OTtolo LY VOUV XATK Amd TOAD YEVIXEC GUVITXES. 2UY-
xEXPWEVA, YopoxTnellovue TNy euotdideia y€ow Tou PLILOY CUVWCTIOROY EVOS GU-
OTAUATOS XAt SLATUTIOVOUPE TNV IOLOTNTA TWV UEUOVOUEVLY aQIEEWMY, TNV WBOTNTO
PASTA (Poisson-Arrivals-See-Time-Averages xou to vopo tou Little.

2.1 Pududg cuvwotiocpol - Evctddeia

To péoo moc6 epyaciog mou eloépyeton TEOG dlexTepalwar ot éva GUGTNUO EEUTT-
PETNONG AV YPOVIXT] LOVADA AVAPERETAL WG O PUUHOS CUVKOCTIGHOU P XL LOOUTAL [UE
TO YLVOUEVO Tou pLUUOU aglEewy A entl To péoo ypdvo eumnpétnong b:

p = Ab.

To mood g epyaciog TOL UTOEEl Vo BIEXTEQULMGEL TO GUG TN VAL YEOVIXT| LOVADL
elvon {00 pe 10 TARYOC TV UTNEETOYV ¢ ol xdie UTNEETNE UTOPEL VoL DIEXTEQULWGEL
plor povado epyactag avd ypovixr povdda. ‘Etol yio va elvon o cloTtnua eucTotég
o var vou pnv ametplleton 1 ovpd avoévouye StoucinTnd 6Tl Yo mpénel 1o Yéco 1o
epyociag TOU ElGEPYETAUL VAL YEOVIXY| LOVAOA Var Efvol UixpOTERO Amd TN PEYLOTN
OLVAUTOTNTA DIEXTEQUUWOTS TOU GUOTAUITOS VAL YEOVIXT] LOVAD.

Oedpnua 2.1 (Xapuxtnpiopds evotdetag) Xvo GI/GI/c ovotnua pe ovvexn
KaTavoun yia touvg evdiduecovs Ypovous Hetaél twy agiewy kai/1) Tous xpovoug
efumnpétnong 1oy Ve éva akpifs ané ta taparkdtw:

1. p < ¢ ondre o ovotnua eivar evotadés, dnladn vrdpyovr o1 katavoués (p;), (a;)
ka1 (d;) kar efvarp; >0, §j >0 xar Y77 p; =1 (ka1 dpowe ya s (a;) kar
(d;))-

2. p > c ondte to ovotnua elvar aotadés, onAadn to tAndos twy meAatwy amelpiletar
kalist — oo ki p; =a; =d; =0, 7>0.

H omddeiln tou anoteréopatog autol eivon Wiadtepa tepimioxm. O evolopepoue-
vog avaryveotne napoaméuneton oto Pihio twv Baccelli and Bremaud (1994) émou
amodevbovTol Vewphuota eVoTAVELNS ot AN VEWENTIXG ATOTEAECUATA XATL) ATO
YEVIXES CUVUTXES.

12
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2.2 IBoTNTA LEUOVOUEVLY peTaBdoswy xou WBLoTtnTat PASTA

‘Onoc elnaye o optaxée xatavopés (p;), (aj) xau (d;) yevixd dev oupnintouv. YT rde-
YOUV OUMC BUO TEQITTWOEL OTIC OTOIEC XATOIES A0 AUTEC GUUTITTOUV.

Ocedpnua 2.2 (ISbtnta pepovouévey petafdoeny) Xe ovothiuata e€vnnpéen-
ong ota omola 01 TEAdTES €pxovTal kai avaxwpoly HeHOVwUéra, OnAadn Oev utdpxovy
ouadIkéS agibers oUTe OadIkéS avaywpnoelS 01 0PIaKES KATAVOUES T€ OTIYIES apibewy
ka1 o€ oTIYHES avaywprioewy ouutittovr: (a;) = (d;).

H 0ot to v pegoveuévey uetofdoswy unopel vo arttohoyniel wg e€ig: 'E-
ot A;(t) o mAWloc twy agifewv oto [0,t] mou Peioxouv j mehdtec xou A(t)

0 oUVOhXO TARYoC agilewy oto [0,t]. Tote, éyovue a; = lim, A—(t)). Oupolox,

Aj(t

%'(%), 6mou D;(t) to milog twv avoyweloewy ato [0,t] Tou agpivouv
miow Toug § mehdtec xou D(t) 1o ouvohxd TAfdoc avaywehoewy oto [0,t]. Ou ya-
Alt) b)
t t

7 7 7 /7 7 . .
xpompdieauol pLiUol aplEenmy xou avoyweNoewy eivor lim,_, xan limy oo
‘Eyoupe 6t

AW _ g, PO

t—oo t—oo ’

apol ot poxpompddecpol puduol apilewy xat avayweroewy Ya eivor (ool uTd TNV
unddeon tne euotddetog (0 puipde Twv apiEewy elvan TpoPavVKe YeYaAITEROS 1 (o0g
TOL PLIUOY TWV AV WENCEWY, AAAS BEV UTOPEL var efvan UEYAA)OTEROS oV TO GOG TN
ebvan evotadéc). Enlong éyouue 6t |A;(t) —D;(t)| < 1, aod petald Suo Slaboyixy
apilewv mou Bploxouy j mehdteg mpémel Vo UTGEYEL Wiot oxEUBME avoywenoT| Tou
APAVEL J TENGTEC 0TO GO TN Xou LETAUED BUO BLUBOY UMDY AV WETICEWY TOU APiVOUV
J mehdteg mpEMEL VoL uTtdpyEL ULol axeBae apiEn mou Beloxel j neddtec. Ondte, €youue
ot
lim A;(t) = lim M

t—o0 1; t—o00 1;
Emopévwe, etvou

i MO _ o A@S Di@t . D)/t
T ik A ibx A/t tow D)/t iow D)/t

a;
Ocedpnua 2.3 (Idwdtnra PASTA (Poisson-Arrivals-See-Time-Averages)) Xe
ovotnuata efutnpétnong ota omola o1 TEAdTeS épxovtar oUupwva Ue Hia 61adikaoi-
a Poisson (6nAadn o evdiduecor xpovor petall twv apibewv elvar aveEdptnor kai
100vopol e x0TIk Katavourj) or 0plakés katavopés o€ oTyués apibewr kar o€
ouvexn) xpovo ovurittowr: (a;) = (p;)-

H Swoucintin awtiohdynon tne wotnta PASTA etvor 6t 1 Siadicasia Poisson
povtehomolel TNV WOEX TWV EVIEADS TUYLWY APIEEDY GTO YPOVO XL EMOUEVWLS )
TAEATAENOT TOU oEtduo) TV TEAATOV XUTd TN OTIYUH NG APiEn evOg TEAATN 610
cLCTNUA LOOBUVOEL PE TNV TOEATHENOT TOU aplduo) TwV TEAATOV OF Lol Tuyodo
xeovixr otiyun (o€ ouveyn ypbvo). H autiohdynomn auth urnopel va yivel teptocbtepo
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xatavont av oxepiolue g e&hc: ‘Eotw A(t, t + h) 1o mhidoc tov apilewy ot éva
olotnua egunneétnone oto ddotnua (t,t + h|. Téte, éyouye
a, = Jim lim PrlQ(t) = j|A(t,t + h) > 0]
t—00 h>0+ Pr[A(t,t 4+ h) > 0]

i 1 PHQEO) = I PrAG ) > 01Q(1) =
e h—0t PI‘[A(t, t+ h) > O] .

‘Opwc to evdeyouevo {A(t,t + h) > 0} eivar aveldptnto tou {Q(t) = j} Aoyw
oL OTL 1) Bradixacio apiZewy elvon Poisson, tg onolog 1 (uedhoviixy)) e€EMEn petd
™ Yeovw) oTiypn t 8ev e€opTdtal anmd TNV XATAGTUCY TOU CUCTAUATOS T1| YPOVIXT
otypn t. Enopévoc Pr[A(t,t + h) > 0|Q(t) = j| = Pr[A(t,t + h) > 0] xou dpa

a; = Jim Pr{Q(t) = j| = p,

H auvotner anddelln v 6V0 TUEATAVE ATOTEAECUATOV XATW AN YEVIXEC GUVIT-
xe¢ ebvan opxetd amoutnTx]. O EVOLPEROUEVOS AVAY VOO TNE TapAmEUTETAL 6 TO Bi3Aio
twv Baccelli and Bremaud (1994), 6nou undpyouv xou dhho cuvopy| anoteAéopo-
o 1o BiPhio tou Paxivou (2003) umdpyel pLa TEPLYPAPTH AUTMV TWY OTOBEXTIXGDY
LOEDV.

Puowd umopolue Vo GUVBUAGOUUE ToL BUO AUTA ATOTEAECUTA XaL TOTE €YOUUE
OTL OE CUGTAUATA TIOU Ol TEAJTES €pyovTal GUUPMVY Ue Lo dladacta Poisson xou
€youue uepovopévee uetofdoeic (apifele, avaywpehoelc) OAEC Ol 0PLIXES XATAVOUES
ovunintouv: (p;) = (a;) = (d;).

2.3 O vopog tou Little

O véuoc tou Little eivon éva ToA) yevixd anotéleopa mou cuvdEel To péco mAftog
nehatdv oo obotnua E[Q], tov pudud apilewv A xat tov péoo ypbvo mapopovic
evoe meddtn E[S] oe autd. Buyxexpyléva €youue

Oedpnua 2.4 (Népoc tou Little) Eotw éva obotnua efunnpétnons e puéoo
mArlos medatdr E[Q], pvdud agilewv X ka1 péoo xpdrvo mapapovig meddn E[S].
Tére

E[Q] = AE[S].

Awonointixd, to anotéhecpa tou Little ymopel va yivel xatavontd dewpdvtoag 6Tt
x&de TEAGTNG TANEWVEL 1 YENUoTiXy LOVEDBO 0ve. YeovixY| LOVEDN TOROOVAS TOU GTO
obotnua. Téte o duyeplothc Tou cuothpatoc hopfdver E[Q] yenuatinéc povidec
O TN MOVAOA TOU YEOVOU, oy UTOVEGOUUE OTL 1) TANPWUT| YiVETOL XaTtd TEOTO "CUVEY Y.
And v dAAn peptd n péon elompadn TOL BLYEWRIG T OTY HOVAda Tou Ypovou Yo
TEETEL Vo elvon 1) (Bl av oL TEAATES TANPOVOUV “TpoXaTaBoAXd, dNAAdTH av Ue TNV
€lc0od6 Toug 0To CUGTNUA BlvouV GAO TO TOGO YLa TNV TAUEAUOVT Toug. AAAG toTE Vo
€Y OLUE %ATA UECO OpO A TEAGTEC avdl YEOVIXT) Hovada xon 0 xardévag Yo TANEVEL
E[S] yprpatinéc povadeg, onéte 1 cuvohny elompadn tou doyetptot Ya eivon AE[S]
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YENUATIXES HOVADES G TY) HoVABa Tou yedvou. Aol Ta Suo Tood meénel va efvan (oo
(poxpompdiieouo Yéco €60b0 e cuveyt elompaln = poxpompdeouo Yoo €6080 Ue
rpoxataolxn elompaln) éyouvue TN oyéon E[Q] = AE[S].

‘Evog dAhog TpoTog VoL AmOTUTWGOUUE TO PadNUaTixd TNV Tapamdve oo etvat o
eghc: 'Eotww Q(t) to midoc tov tehatdv ) oty t, A(t) to thfdoc twy agiZewy
¢ TN oYU t xon S, .Ss, . .. oL Bladoyol yedvol Tapauovhc Twv Ttehatoy. Tote Ta
HETEO AmOBOCTE TOU epcpowiloth oto Népo tou Little éyouv tic e€rc exgpdoeis:

At .
E[Q] = lim by Qu)du , A= lim ( ), E[S] = lim =A=! S
t—00 t—oo n—0co n
‘Eotw T1,T5, ... o xpovol xatd toug omoloug adeldlet éva oOo TN eEUTNEETNONG

(emopévig eivor oL oTiypéc mou apyilouv ot dladoyxol xOxhot Aettovpyiog Tou GU-
othuaroc). Téte éyoupe 6t

A(T,)

/ Qu du—ZSk

[pdrypatt, xdde ypovix| povdda mapopovic xdie tehdtn Tou aplydel 6To BidoTnua
(0,T,], ouvelo@épel pia Lovéda 0To apPLOTERS HENOC, ETOUEVSC TO OAOXANARMUL TOU
OPLOTEEOL UEAOUC LOOUTAL UE TO GUVOAMXO YPOVO TURUUOVAC OAWY TWV TEAATHOV TOU
apbydnxoav oto ddotnua (0,7),], tou eivar oxpiBde to detd uéhoc. Luvdudlovrac
TOL TTOEATIAVE EYOUNE:

Qe _ " Qu)du

A(T ) A(T )
lim Z =1l AT) - lim Z Sk
t—oo n—>oo

Avotneéc anodeilelc Tou ﬂswpnpatog Little €youv yivel xdtw and ToA) yevixég
ouviixeg. O evBIAPEPOUEVOS AVIY VWO TNG TOPUTEUTETOL TS epyaoieg Twv Little
(1961) xou Stidham (1974). Xto BiPiio tou Poxivou (2003) undpyet éva oxapipnuo
QUTWY TWV ATOOEIXTIXOV LOEDY.

To anotéheoyo Tou Little punopel va egapuoctel xan oe utocuoTHUNTA EVOC OU-
oTHUaToC, divovTag evBLopépovTa amoTeAéopoto. LNy nepintwon auth, To E[Q] da
aVapEPETAL 6TO PEGO TANYOC TEAATMY GTO GUYXEXEWEVO UTOGUGTNUY, TO A 610 pUY-
w6 dpiEng oto ouyxexpiwévo utocLotnua xo to E[S] oto ypbdvo mopauovric evog
TEAYTY) GTO GUYXEXPWEVO UTOGOC TN

OEWPOVTIC WS UTOCUCTNUA TO YMORO OVAUUOVAS EVOS ouoTAatoc (dnhadh tnv
oupd) mapvouyue TN oyéon

E[Qq] = AE[W],

onAadh o pécog apriudg TEAATOV GTNV 0UEd toVTHL UE TO PLUUO apilewy eml TO
HECO YEOVO avaoVAC EVOC TEALTT u€ypL Vo apyloel 1 eEunneéTno| Tou.
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OeP®OVTIC W UTOCVOTNUA TO YWEO EEUTNEETNONG EVOC CUC TAUATOS TA{EVOUUE
N oyéon
E[Qs] = AE[X] = \b = p,

ONAadT| 0 p€cog apLiNdC TEAATHOY GTO YMEO ECUTNEETNONS, TOU TEOPAVMS T T ETon
HE TOV PECO aEiUd ATACYOANUEVKY UTNEETHOY, LoOUTAL UE TO PLIUO CUVKCTIGHOU
Tou ouoTiatoc. ‘Etol éyouue wa dedtepn epunveio Tou puiuol cuvewotiopoL. Oyt
H6vo elvol T0 HECO OGO EPYACIAC TOU ELGERYETAL OTO GUG TN AVAL YEOVLXY| LOVADL
oAAG ethéov ex@pdlel xaL To UECO apLiud OmaCYOANUEVWY UTNEETOY [lal TUY oL
yeovixr) otiyur). Eneidn o péoog apriudg amacyOANUEVLY UTNEETMV LooUToL UE TO
TARdog ¢ TV LTNEETAOY entl TV THaVOTNTA EVOG UTNEETNG VoL EIVOL ATTACY OANUEVOG
cuuTEpaivouue OTL 1 oplox?) TWHAVOTNTA ATAGYOANUEVOL UTNEETY 1), LOOBUVAUL, TO
TOGOGTO TOU YPGVOL amacyOANONE EVOC LUTNEETN UTNEETY ebvor 2.
Ewwd vy tnv GI/G/1 oupd éyouue

p=E[Q,) = 0Pr[Q, = 0] + 1Pr[Q, = 1] = Pr[Q, = 1] = Pr[Q > 1] = 1 — p,

EMOPEVWS GTNV TERITTWOT AUTH €YOUUE OTL 1) optaxt| TAVOHTNTA XEVOD GUG THUATOG
elvon

po=1-—p.



Mégocg 11

Amnotiunorn anddoong
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H avdivon ueong tiung

H i6tnta PASTA oe ouvbuaoud ye tov vopo tou Little pnopodv va yenowonot-
nodv yio var unoloyicoupe pe mHavodemenTinols GUALOYIGUOUS Xl EALYICTOUG
utoloytopole ta pétpa anédoone E[Q] xou E[S] yio apxetd cuothuata, ywelc va
YeEtoTEL Vo utohoyicouue Ti¢ avtioTotyeg xatavouéc. H avdiuon auty avapépeton
oLy Va we avdiuon péone tuhc (Mean Value Analysis - MVA) xou efvon évor iSaite-
eaL oY LUEO EpYOAEin. Oa TNV TULOVUCIICOUNE AVIAVOVTAS L0l GELRA UTO CUYXEXQUIEVL
CLCTAMATO UE TN UEVOBO auUTH.

3.1 Avdivon péong Twwhc otnv M/M/1/1 oved
Ocwpolye yot M/M/1/1 oupd pe pudud agiZewv A xou exdetins xatavoun yedvewy
gCunneétnone e napdueteo w. Emdugolue vo utoloyicoupe tic E[Q] xau E[S].
Ané To véopo tou Little éyouue
E[Q] = AE[S].

It To Yéco ypdvo mopaovic evOg TEAATN BECUEDOVTOS GTOV dpLiud TWV TENATWY
Q™ mou BAénel évog TENdTNG xoTd TNV APEY| ToU, €YOUUE:

1

E[S]:ao'*‘kal‘O:@:@,

[ pooop
omou 1 Teheutala LoOTNTA Loy el Aoyw tng PASTA. Yuvdudlovtac autég Tic oyéoelg
xou howPdvovtog unddm ét E[Q] = py, €xouye:

P
P = A= = ppy,
1

onou p = % elvon 0 pudude cuvwotiopol. Eniong 1o cbotnua ivon evctoéc agol
€Y(EL TEMEQUOUEVT] YOENTIXOTNTA, Ko St

po+pr=1
. Advovtag to oo Tnuo Talpvouue
1 P
Do = rp, D1 = m,
onote .
p
ElQ] = T+, E[S] = )

19



20 H avdlvon péong niung
3.2 Avdhvomn péong Tiwhc otnv M/M/1 oved

Ocwpolpe wor M/M/1 ovpd pe puiud apiewv A xou exdetin xatavoun ypdvwy
eCunneétnone pe tapdueteo p. Emdugolue vo utoloyicoupe tic E[Q] xau E[S].
Ané 1o vopo tou Little éyouye:

E[Q] = AEIS].
['o to Yoo ypedvo mapaovhc evog TEATY), SECUEDOVTAC GTOV OpLIUO TWV TEAATOV
Q™ mou BAEnel évag MEAETNG XAt TNV APl TOu, EYOUNE:

EQ7]+1 _ EQI+ L

Els) = p Iz

[pdrypatt, évag meAdtng mou Beloxel xatd Ty Al Tou j teAdtec 6to choTnua Yo
mopoueivel o auTo Y § + 1 exdetinoig ypdvoug eUTNEETNONG UE TORAUETEO fi.
O mp®Tog YpodVOC AVTIGTOLYEL GTOV UTOAEITOUEVO YEOVO EEUTNEETNONG TOU TEALT
nou e&umnpeteitar. Adyw TNG AUVAUOVNE WBLOTNTOC TN EXVETIXAC XUTAVOUTNC Efvar xa
auToG eXVETINOC UE TapdUETEO ft. OL dhhot ypdvol lvon oL Yedvol ECUTNEETNONS TV
TEAATOY ToL Bploxovtal 610 Y®EOo avouovic XoL TOU a@ixvoUUevoL TeAdtr. Ondte
TpoxUTTEL 1) Tew T WodTnTa. H 8eltepn iodtnta eivon dueor amd tny woiotnto PASTA.
Advovtag to alotnua twv E[S] xou E[Q] npoxintel btu:

BlQ) = 12, BlS) = s

’ A ’ ’ ’
o6mou p = 2 eivar 0 pUIUOC GUVLCTIGUOU.
p=2 pudu6e g

3.3 Aoxrosig

1. Me yprion tou véuou tou Little xan g wiétnrag PASTA, va PBeeite to poxpo-
TeOVECUN TOGOGTA TOU YPOVOU XEVOU XAl ATMUCYOANUEVOL UTNEETY, ONAAdH TIg
udovoTnTES Po XU Py, o€ Wt M/G/1/1 oupd ue pudud apilewv A xat uéco ypbvo
eCumneétnong b.

2. Bpeite tov oplaxd péco aprdud nedatdyv oto ovotnua, E[Q] oty GI/G/1 oupd
UE HECO EVOLIUETO YEOVO apiewy a xau Y€co ypdvo eCumneétnong b.

3. Oewprote wa M /M /c ovpd pe pudud apiEewv 5 tekdtes Tnv wea xou u€oo Ypdvo
eCumneétnong avd TeEAdTn 78 AemTd.

1. Tlowg ebvar o eXdyiotog apltiudg UTNEETOY ¢ Tou ypeeldleTtar yior vou efvat To
oboTnuo evotadée (dnhadi vor punv onetplletan 1 ovpd);

2. TTowc ebvar 0 ehdyloTog apLiUdC UTNEETWY TOU YEEWCETAUL OV 1) EQYAUTIXY VO-
noVeoio emBddher xdde unnpétne va elvor amaoyolnuévos to o) to 80% tou
XEOVOU TOU;
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4. Oewpolye éva oVoTNUA EEUTNEETNONG UE EVOY UTNEETY), 6TO 0Tolo xoTopUdvoLY
Tehdteg 6o oKV 1 xou 2, chugwva ue duo aveldptnreg dadixaoiec Poisson pe
euduole Ap xan Ay, avtiotowyo. Kdde nehdng, avelaptitwe tinou éyet Exp(pu)
xpovo egumneétnone. Ot meddteg tomou 1 €youv amdAuTr TEOTECUUOTNTA EVAVTL
TV TEAXTOV TOTOU 2, dNAadY| OTay UTdEy oLy TehdTeg TUmou 1 6To choTNUA O
umneétng eCumnpetel autolg xou apy(let vo eunnpetel neAdteg TOTOU 2 YubVo OTOY
dev umdpyouv teAdtec TOnou 1. Emmiéov, av évag meddtng tumou 2 eCunnpeteiton
xan apuy9el TEAdTNE TOToU 1, 0 UTNEETNG BLOUXOTTEL TNV EEUTNEETNOT| XL TINYOLVEL
VoL eEUTNEETAHOEL TOV veoaplydévta tehdtn tonou 1. Na Bpedolv ol péoot optaxol
aprdpol mehatdyv tomwv 1 xa 2, E[Q1] xou E[Q2], avtiotouya.

5. Na Bpeite tic opronéc xatavoués (pn), (a,) xou (d,) Tov oprdu®dy 1wy TeEAATdhY
O€ OUVEYT XPOVO, Ot CTIYHES aPilewV xaL OE GTIYHES AvVayWEHOEWY, avTioTotya,
oe wo guotadh M /M /1 oupd e pudud apilewv A xou pudud eZunnpétnong i,
Yenowonolunviag 1o vopo tou Little xou v wdtntae PASTA. T o oxomo
awtd YewpnoTe we ‘cUoTNUA’ TNV @ VECT TOU CUCTAUATOC ECUTNEETNONG Yol & =
1,2,....



4

Moaexofiavég aluoideg cuveyolg yeovVou

Ov Mapxoflavég alucideg cuveyolg Ypovou Elvor Uiot XAJCT) CTOYACTLXWY OLAOLX0-
OLWYV UE YEYBAES BLYVATOTNTEG TpoTUTOTOINCTG 0T Thadolo TNg Vewplag TwY oLpGY
avopovrg. Iporyuotind ta TAEoV xAaod LOVTENN OLUEMY TEOTUTOTOLVVTAL UTo TE-
TOLEC DLdACIES. Y€ AUTO TO XEPAALO YiVETOL Lol GUYTOUT AVAOXOTNOT TNE PBaoixrg
Yewplog Touc.

4.1 Baowxol opiopol

M otoyaotixf dadiactoa {X (t) : t > 0} ye Swxprtd yidpo xatactdoenmy S (To
oAU aprdunouo) héyeto Mopxofiav ahuoida cuveyoic ypdvou (M.o.c.y.) av éxel
N heyouevn MopxoBiavy) idtnta, dnhadn av yia xdde s,t > 0 xou 4,5 € S 1oy let

PriX(t+s) =j|X(u),0 <u<s,X(s) =1 =Pr[X(t+s) =j|X(s) =1],

ONAadY oV OEBOUEVNG TNG axEl30U¢ TANEOYOElUC Yol TNV TUEOUCH XATACTACT, TO
TopeAdOY xou o péhhov Tng dadixaciog etvar aveEdptnToL.

H mdovétnra pi;(s, s+t) = Pr[X (t+s) = j| X (s) = ] avagépeton we mioavétnta
peTdPoong amd Ty i 01N j o yeoévo t TN oTiyu s. Av dev eaptdton and To S 1)
M.a.c.y. avagépetor we (ypovixd) oyoyevhc. Téte oupPorilovpe v pij(s,s + t)
ue pi;(t). And €dod xou oto e€hc Vo aoyorndolue pe opoyeveic M.oc.y. Eniong
Yo Vewpolpe 611 § = Ny A} xdmowo yvroto unocUvord tou. O mivaxag miavotrtwy
uetdPBaong wag M.a.g.y. etvon o mivaxog

Poo Et; Po1 Etg Po2 Etg
10 t 11 t 12 t
P(1) = 05()) = | po(t) pm(®) pmr(t)

H {X(t)} eivon mhripwe optopévn, av divovton 1 opyixr xatavour| tne (p;(0) : i € S)
ue
p;(0) =Pr[X(0)=i],icS

, xou 0 Tivocag Tiavotrtwy petdBaonc. Ewduotepa unopolue vo utohoylcouvue tote
TNV and xovo) TAVOTNTO LA CUYXEXPHIEVNC BLAOOY IS XATAC TACEWY OE GUYXEXQL-

22



4.2 PuBuof petdfaong 23
HEVES YeoVEC OTYREC 0 < &y <t < -+ <ty
PI‘[X(O) == io,X(tl) == ’L'l, X(tg) == iQ, e ,X(tn) = ’Ln]
= Pio (0)Pigi, (t1)Piriy (P2 — t1) -+ Pi, 1, (En)-

4.2 Pudpol petdfaong

[Mo xdde Mopxofiovr) aducida, amodexvieTon 0Tl UTEEYOUY To OpLa

T pij(h) oy . . .

¢iy = lm == = (0+),4,j € S pe i #
s 1 _pii(h) . , .o

4 = hlLI(I)lJr h - _pii(o—i_)aZ?] €S

TOU avaépovTan avtioTolya wg 0 eLIUOS PeTdBaone and TNV XATACTACT & GTNV
XATAOTAUON J %o ¢ 0 pLIUOE €€600U amd TNV xatdotao i. Ilpogavng oy el

q; = Zq@‘p i €S.
J#i

Evodhoxtind umopolue Vo GXEQTOUUGTE OTL

pij(h) = qijh + o(h), j # i

pii(h) =1 —qh +o(h),
6mou o(h) tétow Bote o(h)/h — 0, xadde h — 0. Enopévac ot puduol ¢;; xado-
eilouv v ‘tomnf oupneptpopd’ e { X (t)}, and v omola unopoy vo cuvoyoiv
ot p;;(t) v onoodrnote t. Enopévoc, uo M.onc.y. unopel va neptypapel and tnv
aEY LX) XAToVouUY) TNS Xt Tov Tivoa pLIUGY UeTdfBaong

—qo do1 4oz
dio —q1 (G12
Q= (a5) = Q20 G21 —Qo

O mnivoxag autdC avapépeTal xaL WS AmELoo N0 YevviTopag Tng M.o.c.y. Ta extog
Srorywviou ototyeior Tou elvan un apynTixd, eve ta Staydvia efvar un-detixnd (éva S
yovio ototyelo g;; etvon 0, uévo av 1 xatdotaon i eivon anoppogpntixs). Emmiéov to
adpolopato TV Yeouuov Tou Tivaxa etvat 0.

4.3 XpoOVvol ToEALOVAS OE XATAC TACELS, TIaAvOTNTES HETAPAONS
‘Ocov agopd 10 yedvo tapopovhc T; o Uio XaTtdoTaon ¢ TeV oamd xdmoLo UeTdPooT)
o€ xatdotoon j # i €youpe OTL elvon exdeTindg pe mopdueteo g;. Hpdyuott éyouue

Pr[T; > t+ h|T; > t] = Pr[X(t + h) =i|X(t) =i = piu(h) =1 — ¢;h + o(h),
aveldptnTog Tou t, ondte N T; €yel TNV oVALOVN WLOTNTA Xou dpor EYEL EXVETIXY
xatovour|. Emmhéov elvon ehxoho var SoUue OTL 1) TopAUETREOS TNS eExVeTIXAC elval 1)
qi-
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‘Otav n {X ()} @Oyer and xdmota xotdotaon i, n endpevn xatdotaon do elvon 1
j pe miavétnTa py; = Lt

Enopévug, évag evahhaxTixdg TpoOToC Yo Vo oxepTopac te TNy e€EMEN wag M.o.c.y.
ue Bdon puduoic elvar OTL OVTAG OE Wal XUTAOTAOT ¢ UEVEL O AUTAHY Yol exdeTind
XPOVO g; xou XortoTY TNDYEL OF XdmolaL xotdo oo J # @ e mdavéTnta L.

I'vwpetlovye ot av T, T, . .., Tj, ebvan aveldptnteg exdetinéc T.u. Ue avtioTolyeg
TOEOUETEOUS A1, Ag, . .., Ak, TOTE Ny min(1y, Th, ..., T}) elvon eniong exdetin| pe mo-
eduetpo Y1 ;. Emmiéov, to evdeybuevo {T; = min(Ty, Ty, ..., Ti)} civon aveZdp-
wmro e T min(Th, Ty, ..., T)) xou Pr[T; = min(Ty, s, ..., T;)] = )\j/Zle s
Me Bdon tnv WBLOTNTA QUTYH HTOPOUKE VO GUVIYEYOUUE TO 0XOAOUTO XEITHELO Yld TO
TOTE Lot oToy oo T Sadixacto etvon M.o.c.y.

Ocdpenua 4.1 (Ketheio Mopxofravic ahusidog cuveyols ypdvou) Eotw { X (t)}
pia otoyaotiki) dadikacia e Slakpitd xdpo kataotdoewy S ka1 6odévtog étr X (t) =
1 10y Vel ot

(i) vndpyovr xpovor Ty, ~ Exp(qr), k € S\ {i},
(i) o xpdévos mov Oa yiver n enduevn petdPaon eivar ming Ty ka1 n katdotaon j
oty onota mnyaiva n {X(t)} elvar avtry ya Ty ornota T;; = miny, Ti.

Tére n {X (t)} efvar M.a.g.x. pe pviuois ¢;;
Mot M.o.c.y. meptypdgpetan eite amd 10 didypopua TV puinGy Yetdfacrc tng, elte
omd tov mivoxa Twv puiuy yetdBachc e, Q = (g;5)-

IMopdderypa 4.2 (H otoyootind dwadixacio Poisson)  Eotw 6t nehdreg €pyov-
Tou olugove pe pior dtadixacio Poisson pe pudud A xouw X (t) eivor to mhidoc tov
apiCenv oto [0,t]. Tote yio tn otoyac x| Swadixacio { X ()} éyoupe 6T 0 ydpoc
xaToo TdoEwy etvor 0 S = Ny xan oyeTxd e Ti¢ UETABAOELS €YOUUE

Kotdotaon Enouevn xatdotaon Xpdvog

n>0 n+1 Tni1 ~ Exp(N)

Aol bhot oL ypdvol ebvar exdetinol €xoupe 6t {X (¢)} etvon M.otc.y.
IMopddeiypo 4.3 (HM/M/1/1 0upd) 'Eotwwn M/M/1/1 ovpd e pudud apie-
oV A ot pudud eunneethoeny 1, xat é6tw X (£) to TAdog Twv TEAATOY TN oTLYUH

t. Tote yio tn otoyao T dadixaota { X (1)} €xouue 6Tt 0 YOpoC xaUTACTAGENY ElvaL
0S8 ={0,1} xou oyetind pe Tic petafdoelc €youue

Kotdotaon Enoduevn xotdotacn  Xpdvog

0 1 To1 ~ Exp(X)
1 0 Ty ~ Exp(p)

Aol 6hot oL ypbvol etvan exdetixol youpe bt n {X(t)} etvor M.onc.y.
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IMopddeiypa 4.4 (H M/M/1 ovpd) ‘Eotw n M/M/1 ovpd pe pudud apiZewy
A xou pudud eEunnEeToE®Y 1, xau €0tw X (t) To Thilog Twv Tehatdy T oTiypr .
Téte v ) otoyactxf dwdiacio {X (t)} éyouue 6Tt 0 ydpog xataoTdoewy elvo
0§ = Ny xan oyetind ye Ti¢ petodoeic €youpe

Kotdotaon Enduevn xotdotaon  Xpdvog

n>1 n+1 Toni1 ~ Exp(\)
n—1 Tn,n—l ~ Exp(ﬂ)

Aol 6hot oL ypobvol etvan exdetixol yovpe bt n {X(t)} etvar M.onc.y.
IMopddeiypa 4.5 (H D/M/1 ovpd) "Eotw n D/M/1 oupd pe otadepoie evoid-
HECOUS YpoVouc agifewy a xou puiud eEunneethioeny p, xou éotw X (t) to mAfdoc
TV Tehat®y T oTiyph t. Tote yio ) otoyao T dadixaota {X ()} éyoupe 6T o
YWEOC XATACTACEWY elvon 0 S = Ny xou oyeTixd Ye Ti¢ Yetodoelg €youpe

Kotdotaon Enoduevn xotdotacn  Xpdvog

0 1 To, # Exp
n>1 n+1 Tyns1 % Exp
n—1 T ~ Exp(p)

Aol éotw x évag ypdvoe dev eivon exdetinde éyoupe 6t n {X (t)} Sev etvon M.on.c.y.

4.4 E&wowoesic Chapman-Kolmogorov
[Mo tig mdavotnteg yetdfaong €xouue
pij(s+1t) =Pr[X(t +s) = j]X(0) =1]
=) Pr[X(s) = k[X(0) = i] Pr[X(t + s) = j|X(s) = k]
k

= Pik(8)pr;(t),

Onhadh N pi;(s + ) ebvan 10 eowTEpXd YIVOUEVO TNG @ Ypouunc Tou mivaxa P(s) xou
e J othAng tou mivaxa P(t). Xe eninedo mvdxwy €youye, emouévwe, T oyéon

P(s+t) = P(s)P(¢).
Enlong
1T avi=y,
pij(o)_{ 0 ovi#j,
TOU G€ ETUMESO TUVAXWY YEAPETL

P(0) = I.
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Ou e€iowoelg autég avagépovta we edlonaoeic Chapman-Kolmogorov yio tig mido-
vétntee petdfoone. Egapuélovtde tec oto Sidotnua [0, + A, yio b — 0T, éyoupe

pij(t+h) = Zpik(t)pkj(h>

= pij(l — th) + Zpik(t)qkjh + O(h), h— 0"
k#j

oToTE
o(h
= —pi;(t)g; + g pir(t)qr; + (h >a h— 0"
k#j

pij(t +h) — pi;(t)
h

Hodpvovtog h — 07 cuvdyoupe
(1) = =pij()a; + Y pir(t)qi;-
k#j

Ou e€looelg auTég YpdpovTon ot ENINESO TVAXWY 1

P(t) = P(t)Q
xou avopépovtan we (tpodpouxéc drapopinéc) ellonoeic Chapman-Kolmogorov ye
apy x| cuvixn TNV

P(0) = 1.

AmnodexvieTon 6Tl €)0UV HoVadIXH AVOT), X8Tw amd TOAD YEVIXEC GUVUTHXES TToU Loy -
0LV OTIC EQPUPUOYES. DUYXEXPWIEVA, €YOUUE

o m
0 n.

4.5 H petofatiny] xatavoun

‘Eoto {X(t)} wa M.o.cy. xou p(t) = (p;(t) : j € S) n petofatind xatavour e
(Bidvuopo-ypauur), 6mTov

p;(t) =Pr[X(t) =j], j €S.

Eqgagudlovtag to Yempnuo oAxrc miovotntag €Youue
p;(t) = Zpi(o)pij (1),

ONAadT| OE HOP®PY| BLUVUCHUATODV-TIVEXWY

p(t) = p(0)P(%).

Ondte and T mpodpopués dlagopés e€ionaoelc Chapman-Kolmogorov yio tig mi-
Yovotnteg uetdPBaong, malpvouue Tig avtiotolyec e€lotdoeic Chapman-Kolmogorov
Yo TN METOBATING XUTAVOUT:

p'(t) = p(0)P'(t) = p(0)P(1)Q = p(t)Q.



4.6 H katavour) woppotiag 27

Avohutixd, ot e€lo0OoELC AUTES YRAPOVTAL WS

pi(t) = —p;(t)g; + sz‘(t)%j, JES.
i#j
IMTopddeiypa 4.6 (Ltoyaotny Swdxaoio Poisson) "Eotw X (t) 1o tAfdoc twy
apilenmv meratdyv oto [0,t] mou cuufaivouy clu@mve e pla OTOYAoTIXY dladixa-
ola Poisson pe pudud A. Ou e&lowoec Chapman-Kolmogorov yio tn petootixy
xaTovour| etvon

Po(t) = —Apo(2),
Po(t) = =Apa(t) + Apn-i(t), n = 1.
IMopddewypa 4.7 (H M/M/1 ovpd) 'Eotww X(t) to mhfdoc twv mehatdv ™
otiypni t oe wo M /M /1 oupd pe pudud agiZewy A xou pudud eunnpetioewy p. Ou
eCiotoeic Chapman-Kolmogorov yia tn yetafatiny xatavour| eivou
Po(t) = =Apo(t) + ppr (1),

4.6 H xatavoun tcoppomniog

[t — 0o amodewvieton 6t p;(t) — pj, v xdde j € S. Ou tocdTNTES P; WKavo-
70100V TI¢ EEIGHOOELS TOU TROXVTTOUV TolEVOVTAS T — 00 O TIC TEOOPOUIXES EELOWOELS
Chapman-Kolmogorov, utodétoviag 6t lim;_, p}(t) = 0. O e€lowosic mov npo-
®OTTOLY ElVaL oL

0=—-pjq; + ZpiQij7 Jj €S,
i
TIOL AVaPEPOVTAL Xl WS EELOMTELS looppoTiog Tng M.a.¢.y. ITio cuyxexpyéva éyouue

70 ax6Aoudo anoTéAecuaL.

Ocevpnua 4.8 (Ocuehinddec epyodixd Vedpnua M.a.c.y.) Eotw pua adiayodpion
M.a.g.x. {X(t)} (6nladrj d\eg o1 kataotdoes tng emkowvoly - vrdpyel povordt
Oetikdyy pvdudv petdBaong mov va ouvvdéer onoeodnmote dvo and avtés). Tore,
Eexwvddvtag and onowadnmote katdotaon g M.a.q.x. Ua emorpéhovue oe avtn ue
Pefaidtnta kar o avtiotoos HéTOS XPOYoS €TavodoU €ival TETEpaoévos av Kal Hovo
av to ovotnua twy €€l0woewy 100ppoTiag

Dj qui = ZpiQija JES
i ij

ka1 TS €§lowong kavovikonoinong
ij = 17
J

éxel Abon. Xty nepintwon avt) n Adon p = (p; : j € S) elvar povadixrj, dAes o
owvtetaypéres tng eival Detikég kai 10y vouy:
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(1) p; = lim; o p;(t), 6nAad”) n p; evar n opraxr) mavétnta n {X (t)} va Ppiokerar
otnv kardotaon j,
S X (w)=j}du

(i) p; = lim,_,o o———"— pe mbavétnra 1, 6n\adn n p; etvar to paxpompse-
oo Toooaté tou xpdrou nov n { X (t)} nepvd otny katdotaon j.
(i) p; = lim;_, w = lim; . w, onAadny n p; eivar n

C'—opaxr) mOavétnra n {X (t)} va Bpioketar otny katdotaon j, 1j woduva-
Ha to péoo pakpompéleapo mooootd touv xpdrou mou n { X (t)} meprd oTny
katdotaon j.

(iv) p; = 172 L dnov m; elvar o péoog xpévog petal duo dadoyikdy ewddwy oTny
K‘a‘CdOJ"CaUT] J-

(v) Av n apxixrj xatavour) p(0) tng {X(¢)} eivar n p tére kdle petafatixn kata-
voun p(t) s {X(t)} woltar pe p.

H p avagépetar ws oprakri, otdoun 1j katavour wopponiag tns { X (t)}. Owav to ov-
otnua twv efiodoewy 10oppotiag kar Tng e€lowons kavovikomoinong Oev éxel Avon,
TéTe 01 ToodtnTes ota (i)- (i) mapandrew evar oAes 0.

Y16 T0 e ToL EpYOOIX0U VewpnUATOS Xou AopBdvovtag Lddn TNV epunveia TV
eLUOY YETABaong €xoude OTL yia BEBOUEVES XATaoTAoE ¢ xan j W M.ang.y. 1
TOCOTNTA P;q ;i EXPEALEL TO paxpompdleouo puiud yetoBdcewy j — 7 avd yeovixy
povdda. Yo autr TNV €vvola ol eELIOOELS 1opEoTiag elval eELOMOELS BlaThENoNg Xou
amouToOY 0 LoXEOTEOVECUOS PLIUOS UETHBACEWY TOU EEEOYOVTOL ATO Lol XOTAC TUOT)
J (8nh. 0 piq; = pj 3545 Qji Ve Lo0UTOU PE TOV poxpoTipdieopo puiud petafdoewy Tou
eloépyovton oty Bl xatdotaon (Bnh. we tov 3o, pigis). Ot e€lotoeilc toopporiog
AVAUPEROVTAL LY VA X0l 1S EELCWOELC TANPOUS LOOREOTIOC.

H otdown xatavour| p txavomolel emiong xat Ti¢ AEYOUEVES EELOMOELS YEVIXEUUEVTS
loopponiag Tou amoutody 0 paxpEoTEO¥ecUog PUINOS UETUPBAoEWY ToL EEEpYOVTAL Ao
évol oUVoho xatacTdoewy A va loolton pe Tov poaxpompdiecuo puiud petadoewmy
TIOU EIGEPYOVTAL GTO (Blo GUVOAO, dNAadY

Z ijjS = Z Zpi%‘ja ACS.

JjEAicAe i€Ac jEA

Av 0 ywpo¢ xatactdoewy uog M.o.c.y. elvon Tenepaouévog TOTE UTHPYEL TAVTOTE
O TAOUIT XOTOVOUT).

4.7 Aoxfoeig

1. Oewpolue tnv tporonoinon tne M/M/c/c ovpdc pe Poisson Sabixacio agiZewy
evduol A xou Exp() ypdvoug eZunnpétnong, OTou oplopévol TENATES amoyweoly
and 10 cUOTNUA Aéows LONS aplydoly ot autd ywelc va eutneetnoly (ano-
Yappuvdyevol teldtec). Tuyxexpiuéva, xdlde tehdtne mou Beloxel n dhha droua
070 oOoTNUA XoTd TNV APLEY) Tou avayweel pe miavétnta 2, n = 0,1,2,...,c.
No Suconohoyniet 6t 1 ddixaoia {Q(£)} tou aprduod twy tehatdv oto oo T
elvow M.o.g.y. xon vor yivel To Sudrypoguo puIHGY PETABUoHC TNG -
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2. Oewpolye Vv tpomonoinon tne M /M /1 oupdc ye pudud apilewv A xou exdeti-
x0U¢ ypbévoug efunnpétnone Exp(u), 6mou xdie mekdtng mou GUUTANEGYVEL TNV
eEunNEETNOY| TOL BeV UEVEL IXavoToINUEVOS amd auTh pe mioavétnto g (0 < ¢ < 1)
xau TNV enovadauBdverl eudig opéowe x.0.x. Awdoyixéc enavokrpel €youv ove-
EdpTnres ypovixés didpxetec. Na dixanohoyniel 6t 1 Swadixaoio {Q(t)} tou aprd-
©oU Twv TeEAAT®Y 6To cboTnua elvor M.o.c.y. xou vor yiver To Bidypoppa puiuY
UETAPBaong TNC.

3. Oewpolye wa unyoavn 1 omolo eCumneetel epyacieg odupwva ye TN oeled dpilng
touc (FCFS). Adyw udnhdv Aettovpyixav e£60wyv, 1 unyove omevepyonoteito
HOAC To oo Tnua adetdoet. ‘Otoav uior véo epyaota apibavutar 1 unyov thieton ex
véou oe hertoupyla, odld ypetdleton xdmoto ypbvo mpodépuavone (setup time).
Trodétouue 6Tt oL epyacieg @idvouv 6o GOOTNUN CUUPWVO PE Wlar dladixaota
Poisson pe pudud A xou ov ypdvor e€unneétnone eivan Exp(p). Ot ypdvol mpo-
Vépuavone tne unyovic eivon Exp(f). Oo avopépoupe T0 Topandve cOOTNUL WS
n M/M/1/k ovpd ue ypbvoug exxiviong, tav 1 YwenuxdTNTe ToU GUCTALATOC
eivar k. 'Boto 1 otoyaotixd Swdwooio {Q(t), I(t)}, 6mov Q(t) elvan to mhhdoc
TV TEAATOY T oty ¢ xa I(t) n xatdotaon g unyevic (1 av eCunnpetel xou
0 av eivar anevepyoromuévn). No dixaroroyndel 6t n {Q(t), I(t)} eivon M.o.c.y.
XL var Yivel To Oudypoupa Twv puiumy uetdfBacnic tng v k = 1 xou k = oo
(M/M/1/1 xon M/M]1 ouvgéc pe ypdvoug exxivione).
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Arniéc MopxofSiaveg ouvpég

Y10 xeQIAoMo AUTO UEAETAUE TIC TAEOV OmAEC OUEES, GTIC OTOIEC O APLIUOC TV
neAaT®Y 010 choTnua etvar wa M.o.g.y. TOmou yévvnorng Yavdtou, dnhadr oe xde
YEOVIXY) OTIYUT| TO CUC TN OVTOC OF WAl XATAG TOOT 1 UToREl Var UeToBel pévo oty
n+1 (Aoyo dpiEne nehdtn) f oty n — 1 Aoyw avaydenone. Hopdho mou 1 uekétn
AUTOV TOV CLCTNUATWY eivar TOAD A, 1 V€on Toug 61N Oewpla Ovpwy elvar TOAD
ONUOVTIXY| BEBOUEVNS TNE UEYEANG EPUOUOCULOTNTAS TOUG.

5.1 Oplopodc %o OTACLUY] XATAVOWUT

‘Eva cbotnua efunneétnong avagpépeton o¢ amhy) Mopxofiov ovpd av 1 oToyaoTi-
x1) Sroduaotia {Q(t)} mou xataypdper Tov aptdud twv tehatdyY 6To cloTnua ebvat
M.o.c.y. TOmou yévvnong Yavdtou pe puduoic uetdBaong

A oavi>0, j=1+1,
Qij: i aVizlaj:i_la
0  OopopeTind.

Ye €vol T€T010 60OoTNUA 0L APIEELS Xou 0L ovary wehoEeLS YivovTtan pepovmuéva. Ot puduol
apiEewy xou avaywenoewy livon A; xou 1 avtioTolya, 6Toy UTEEYoLY j TEAUTES GTO
cLC TN

Ocwpivtag o obvora A, = {0,1,2,...,n — 1}, n > 1 éyoupe Tic €El6HOOELC
YEVIXELUEVTC 100pROTHAG

)\nflpnfl - ann» n 2 17
ar’ 6o Talpvouue

AoA1 - A
pn = =——"py, n > 1.
,LLLLLZH',UJTL

7 7 ’ oo / ’ ’ 7
Ané v e€iowon xavovixonolnong, Y ., Pn = 1, cuvdyoupe 6Tt To GUCTHUN Elval
evoTadég, ONAAOT) UTAPYEL CTACUYLN XUTAVOUT| OV XOL OVO OV

Ao -
=1+ ! < .
; Hapho -

30
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Tote, €youue

5.2 O puOUOG BLATEPACTSC %O OL EUPUTEVIAEVES XATAVOUES

Q¢ pudpod dumépaone (throughput) p* evéc cvothAuatoc eZunnpétnone evvoolle
ToV poxpoTed¥ecuo U€co puiud eEUTNEETOVUEVWY TEAATOY avd Ypovixh tovdda. O
eLlUOEC aUTOE, OTNY TEPITTWOT TOU EEUTNEETOLVTOL OAOL OL TEALTES IOV ELGERYOVTOL
(Onhadh Bev cupBaivouy LTAVOYWEHOELS TENATMV), LWooVTAL UE TOV LaxpoTpGIesUO
eLIUO ELCEPYOUEVKY TEAUTAOY avd ypovixY| wovddo A*. ‘Eotw A(t, t+h) xa D(t,t+h)
o TAHON aglEewy xan avaywenoewy avtioTtotya oe po anAr Mopxofiavr ovpd 6to
dwdotnua (t,t + h]. Téte éyouue

E[A(t,t+h)]  PrlA(t,t +h) = 1]+ o(h)

A" = lim lim =

t—00 hs0+ h h

i S, PrQU) = nl P £+ h) = 11Q(1) = n]
t—00 h—0+ h

= ot

n=0

Ouoloxc,

E[D(t,t+h)] <

*=lim lim ———= = .

pt = lim Tim ; lenun
n=

Ioylel, omwe einape A* = p*, mou umopet va amodetydel xou aryePeixd adpoilovtog

¢ eClOMOoELC LooppoTiac Yot OAeg Tic xatactdoelc. [N Tic oplaxéc xatavouéc oe

OTUYHES APiEEwY %Ol AV WEHOEMY EYOUUE:

a; = lim lim Pr(Q(t) = j|A(t,t + h) = 1]

00 ho0t Pr{A(t,t + h) = 1]
Pr(Q(t) = j]Pr{A(t,t + h) = 1|Q(t) = j]

= fm hligl‘*' Pr[A(t,t +h) = 1]

e PrQ(t) = g Pr[A(t t + h) = 1{Q(1) = j]/h
= fm lim, Pr[A(t, 1 + ) = 1]/h

_ Dik

Ax
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%ol opoiwg
d; = lim lim Pr[Q(t+ h) = j|D(t,t + h) = 1]
t—o00 h—0+
Pr[Q(t + h) = j, D(t,t +h) = 1]

I Pr[D(t,t +h) = 1]
_ lim g D@ =g+ YPr[D( ¢+ h) = 1Q() = j + 1
=500 h—0+ Pr[D(t,t +h) = 1]
i L DHQW) =+ UPrD(t + h) = Q) = j +1]/h
t—00 h—0+ Pr[D(t,t + h) = 1]/h
_ Pivitin
we

BAénouye, howmdv OTL 6T TepInTmon Twv amhev Moexoflovey oupdv 1 1biothTa
TWV UEPOVLPEVLY apilewy xou 1 Wotnta PASTA npoxintouv dueoa. Hpdypatt, ou
eglowoelg Woppotiag Blvouv A\;p; = fir1pj+1 Yo xde j > 0, ondte A* = p* xou
a; = d;, vy xdde j > 0. Enlong, dtav n dwdixacio apigewy eivar Poisson €youpe

Aj = A, v xéde j > 0, onére éyoupe N = A xan a; = B = B2 = yig j > 0.

5.3 H M/M/1/1 ovpd

H M/M/1/1 ovpd yenowonotidnxe we 0 YOVTEAO UlaS TNAEPWVIXAG YROUUAS TOU
umopel va elvon eheliiepn 1 xotelhnupévn (Vewpdvtag dtL Bev undpyet duvatodTnTa
xpdtnong woc xAione oe avapovr). Av o pudude agiewv elivon A, o pudude egunn-
petnong ebvon p xou p = 3 elvon 0 pUIPOS CUVWGTICUOY TOTE EYOUUE OTL 1) GTOY UG TIXT
dradixaoio {Q(t)} tou aptduol tTwy tehatdy 610 clotnua eivar M.a.c.y. Tomou yév-
vnone -Yavdtou e yopo xataotdoswy S = {0, 1} xou puipolc petdBaong

A ave=0, j=1,
qij = M O(Vizl,j:O,

0 SpopeTid.

Or e€iotoelg Woppotiag etvan

Apo = pps,
Hp1 = ADo,

eved 1 e€lowon xavovixonoinong divel
po+p1 =1
Hapatnerote 611 N pa e&lowon wopporiag etvor TepLTTH xou unopel vor Topokn@iet.

Auto woylel mhvta, pla amd TiC eEI0WOELC 160PEOTHNG UTOREL TavVTa Vo TopoAnpUel
ool mpoxVTTEL and g undhowtes (pe ddpolon Toug). Advovtag to clotnua modpe-



5.4 HM/M/1 ovpd 33

VOUE
1
Pbo = 1+ pa
1= P
LTI 3
Adyw TG WBIOTNTAC TV HEUOVLUEVGLY UeTofdoewy xat Tng Wiotntag PASTA éyouue
1 P
d = Qn = = —_—, d = Qa1 = = —.
0 0 = Po 1+p 1 1=D1 1+,

To 1060676 TV YUPEVWY TEAXT®Y, ONANDY TV TEAATHOV TOU TEAXE OEV eEUTNPE-
ToUVTAL, EVOL TO TOCOCTO TWV TEAATWY Tou Bploxouv €vav TeEAdTN xatd T AT
Toug, OMNAdY Blvetan amd TNV THAVOTNTA 5.

O péoog apriuog nehatdy 6To cUCTHHA Elvor

p
ElQ] =0 Ipr=p1 = ——.

[Q] = 0po + 1p1r = p1 T+,
Eqgapuélovtag to véuo tou Little éyouue otL 0 uéoog ypdvog mapopovic evog apl-
XVOUUEVOL TEALTT 0TO GUGTNHA Elvon
BlQl 1

A p(l+p)
[Tpocélte 6TL aUTOC 0 UEGOS YPOVOSC AVAUPERETAL GE OAOUC TOUC TEALTEC TOU PUAVOLY
o710 obotnua. O utohoyiopog tou VYo urnopoloe va yivel xan wg e€ng:

1

(1 +p)’
onAadt decuevovVTaC 0TOV aELIUd TV TEAATOV Tou Bploxel Evag apvolUEVOS Te-
ANtne. Av pog eviépepe 0 U€cOC YpAOVOC TORAUULOVIS EVOS ELOERYOUEVOL TEAATN GTO
UG TNUA, TOL TEOPAVAC elval 0 P€cog Ypdvog eEuTnEETNoHC Tou, o vouog tou Little
olvel xou AL TO 6O TO AMOTEAEOUA, UEXEl VO YENOWOTOLACOUUE O}l TO GUVORLXO
oLdUS apilewv A, 0AAG To PLIUS clogpyOpévwy TEAATOY A" = Aag. Ilpdypatt Yo
elyoue

E[S] =

1
E[S] = agp— +CL10 =
1%

ElQ 1

N

E [Sentered] =

‘Ocov agopd TN HEAETH TOL xUXAOL ATACYOANONE TOU CUCTAUATOS, EYOUUE OTL 1|
wéon neplodog apylog etvan E[I] = 1, ool I ~ Exp(X) eva 1 péon nepiodog ouve-
youc Aettovpyiog eivon E[Y] = i ool Y ~ Exp(u). O yéooc xOxhog anaocyohnong
ebvaw E[Z] = E[I|+ E[Y] = +

1
-
54 H M/M/1 ovpd
H M/M/1 ovpd elvon 0 amhovoTtepo LOVTELO GUOTAUATOS EEUTNRETNONG UE ATELPO
Yo avapovhc. Av o puludg agilewy elvar A, o puludg eunneétnong slvon 1 xon

p = 4 ebvou 0 pulude ouveoTIouol TéTE cUVAYOUUE 6TL 1) OTOY U TIXT) Dlodixaoia

>
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{Q(t)} tou cprduol twv mehatdv oo cbotnuo elvar M.o.c.y. tomou yévvnong -
Yoavdtou pe yopo xataotdoeny § = Ny xan puduoie petdPBaong

A awvi>0, j=14+1,
G =4 0 ovi>1, j=1i—1,
0 SopopeTid.

Xenowonowdvtog T yevixr Yewplo, €youue

_1+Z)\0)\1 : nl Zp

nl’ul’u2

_ { ﬁ av p <1 (suoron%toc)

oo av p>1 (aotddea).

Omnote, vy TNV 0plox) XoUTaVouT] ToU aptdol TwV TEAATOY, EYOUUE

B B avn =20
Pn = B)\O)\l"'Anfl av n > 1
H1p2:

= (1_p)pn7 n > 0.

Me dhha Aoy (p,) ~ Geom(p) 610 No. Adyw tng WBLOTNTAC TWV UEUOVOUEVLY
uetofdoewy xou tng PASTA, €youue Tt xou oL 0pLlaxéc XaTavouég o OTLYUES apilewy
AL OVOLY WETIOEWY CUUTITTOLY UE TNV oploxh) xatavour| o cuvey T xpovo. ['a to uéco
aptiud TEAATWY GTO GUCTNUA EYOUUE

=Y npp=(1-p)Y np"=——
n=0 n=0
Ané 1o vouo tou Little éyouue yia o ypdvo mapauovrc ot

EQ _ 1
A p(l-p)

‘Ocov agopd TN UEAETN TOU XUXAOU ATAGYOANCNC TOU CUCTAUATOS, €YOUUE OTL 1|
nepiodoc apyiog I ~ Exp(N), ondte E[I] = +. Emmhéov Aoyw TOU avayevwnTixo)
YUEAUXTHEA TOU GUC TAUATOS, £YOLUE OTL 1) TAVOTNTU XEVOU GUG TAUITOS TOL LGOUTOL
UE TO PaxEoTEOUECUO TOCOGTO TOU YEOVOU TOU TO GUOTNUO ElVal XEVO, LGOUTOL
eniong YE TO TOCOGTO TOU YEOVOU GE EVaY aVUYEVYNTIXO %xUXAO Tou T0 GO TN
elvon xevo. NNy Tep(mTwoT TOL UG TAUATOS AUTOY, EVIS AVAYEVVITIXOS XUXAOG Elvon
€vag xUXAOC aAmACYOANONG, XU GTN DLdEXELS TOU To GUC TN elvon XEVO UOVO Tl
Vv avtictoyn teplodo apyiag. Enoyévag,
El]

Pozma

E[S] =

omou E[Z] n péon didpxeta evoc xixhou anooydinone. Onore,
EI] 1
Do A1 =p)’
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xou 1 Y€on meplodoc cuveyole Acttoupylag Yo etvor

E[Y] = E[Z] - E[I] = )\(11—p)_i_ Mll_p).

‘Ocov agopd v xatavour] Fs(x) tou ypdvou tapauovic evog Terdtn 6to cUo T,
umohoyiloupe Tov avtioTtoryo uyetaoynuotioud Laplace-Stieltjes, deopcbovtag 6to
mhRdoc Twv mehatdY Tou BAENEL 0 MEAdTNG xoTd TNV APiEn Tou o autd. ‘Eyouue
OTL av 0 TEAGTNG BpEt N TEAATES GTO GUC TN XOTA TNV APIEr) Tou TOTE Vo TEQUUEVEL
cLVOAXE 660 To dpoloua n+1 yedvwy eCunneétnorng, ondTe 0 avTloToLY0g BECUEL-
uévoc petaoynuatiopdc Laplace-Stietjes eivon autdc tne Erlang(n + 1, u) (Snhoadh
n+1
( £ ) " ). Ondte €éyoupe

pn+s

Fi(s) = Bl = S Pri@ = n]Ee¥1Q" =)
oo n+1
=2 (1-p)p" <u i 5>

_(A-pu (1_ pi )1
w+s w+s

O tehevtoiog eivan o petaoynuatiopds Laplace-Stieltjes tne Exzp((1 — p)p), ondte
ouvdryoupe 6tL S ~ Exp((1 — p)p).

5.5 Tpomonowjoelg tNg M/M/1 ovpEdg

ES¢ Yo eZetdooupe Tpewc evdlagépouoes tponotooec tne M /M /1 oupdc tou ey-
pavilovTal oTIC EQPUPUOYES.

5.5.1 HM/M/1/k ovpd

Ocwpolpe v M/M/1/k ovpd pe pudud apilenv A, pudud eunneétnone i, puiuod
OLVHOTIONOD p = % xou yoentxotnta k. H otoyaotny dwdixacia {Q(t)} tou
aptdpol Twv TEAATOY 6To cUoTNUaA lvon xat 6w M.o.c.y. TOmou yévvnong Yavdtou
He y0po xatootdoewy S = {0,1,..., k} xou puduoic petdPBaonc

pwoavl<i<k j=1-1,

A av0<i<k—-1 j=1+1,
QZj -
0 SxpopeTixd.
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Emeidr] o yodpog xotaotdoeny eival tenepaopévog, To cLo TN ebval mévta euc Tolég
xalL €YOUNE

k

k
PRI i LM SR o

n=1 /,Ll/,LQMn n=0
_ 71_1’11:1 av p #£ 1
Ek+1 avp=1

Omnote, vy TNV 0plox XATAVOUT] TOU aEtIol TWV TEAATOY, EYOUUE

» _{ ot av0<n<k p#1
=

1 _
i awv0<n<k p=1.

Adyo T WBLOTNTAC TV PEUOVOUEVKLY PeTaBdoewmy xat Tng PASTA, €youue 611 xou o
OPLOXES HOUTAVOUES OE OTIYUES APIEEMY XOL OV WENOEWY CUUTTTOLY UE TNV 0pLoXY)
xatovour| o auveyn yeovo. O puiude Slamépaomne ToU CUCTAUNTOC, TOU AVAPECETAL
GTOUG TEMXA ELOEPYOUEVOUS TEAATES GTO GO TNUA, Efval

k k—1
A=) Apa =D Apa = A1 - py).
n=0 n=0

Omnote av eVOLUPEPOUACTE YIoL TNV OPLAXT] XUTAVOUT| TOU apldUo) TV TEAATWY OF
OTLYUES ‘TEAYHATIX®Y aplEewV’, BNAUDY) 0E GTIYUES ELOOOWY TEAATOY €Y OUUE

aenter . )\npn

n A*
lf—” av0<n<k-1,
— Pk
0 av n =k,

onraodt) n PASTA bev etvon e@apuooiun. o 1o péoo aprdud mehatodyv oto adotnua
€)OLUE

EQI =Y npn

|

Arné to vouo Tou Little €youye yia 10 p€co ypdvo TapaovAC UE avapopd Ge GAOUG
ToUg aPvolpEVOUS TENdTES (glte eloépyovtan 6T0 cUoTNUA ELTE OYL):

>

kp" ! —(k+1)p"+1
5T 1= VP # 1,

N7

av p=1.

‘Opwg, av pog evoLapépel 0 HECOC YPOVOS TUPUUOVHC UOVO TWV TEAATWY OV ELER-
YOVTOL, €YOUUE
ElQ]

Ax

E [Senter] —
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To 1060616 TV Yopévwy TehaToY Peloxeto we

1 A -1 A(L = pr) _
I W
Evodoxtixd, 10 m0600Té TV YUUEVLY TEAXTOY oolTal Ue TNV TiavoTnTa €vog
TEALTNG VoL Peel To GOCTNUA YEUATO Xa VoL ovoryXao Tel var UYeL, lvon dnAhady| ico pe
ay. Onote, Moyw tng PASTA cuvdyouue 6t elvon (0o pe p.

‘Ocov agopd 0 HEAETN TOU XUXAOL ATACYOANONE TOU CUCTAUATOS, EYOUUE OTL 1|
neplodoc opylag I ~ Exp(N), onéte E[I] = . Emmléov hoye T0U avoryevwntixol
YOEAUXTHEA TOU GUC TAUATOS, £YOUUE OTL 1) TaAVOTNTA XEVOU GUC THLITOS TOL LoOUTOL
UE TO PaxEoTpO¥EoUO TOCOGTO TOU YEOVOU ToU To GUCTNUO ElVol XEVO, LoOUTOL
enioNe UE TO TOCOGTO TOU YEOVOU GE EVAY OVUYEVYNTIXO XxUXAO TOU To GO TN
elvon xevo. ‘Evag avaryevwntindg x0xAog oTny TEpinTemon Tou UG THUATOC auToU Elvol
Evog XOXAOC AmACYOANONS X0 O TN OLIEXELS Tou To cUo TN Efval XEVO UOVO XaTd
v avtiotoyn teplodo apylac. Enopéveg

B[]

Pozma

omou E[Z] n péon dudpxeta evoc xixhou amacyoinone. Onote oyler oxpiBde 1
(Bt Aoy mpoodloplopol tou meplypdgnxe yioo Ty M /M /1 oupd. Advouue tny
Topandve oyéon we tpog E[Z], apol ta E[I] xou py €x0ouv Tpocdloplo Tel xon xotomy
Tpoodlopilew xou T péon Teplodo cuveyolc Aettoupyiag and tnoyéon E[Y] = E[Z]—
E[I].

5.5.2 H M/M/1 pe aroBappuvrvdpervouvg meAdreg

Ocwpolpe tHpa TV M/M/1 ovpd ye puiud agilewv A, pudud elunnpétnone u,
eudud cuvwoTiIoyol p = %, 6mou umo¥éTovde OTL oL meAdTeES Umopel vor amoVop-
euVdolV Vo umouv 6To GUCTNUA, APOV TUEATNEHOOUV TOV UTERYOVTO GUVGG TGO
oE oUTO. LUYXEXPUEVA, UTOVETOUUE OTL €V APIXVOUUEVOS TEALTNS Tou Bpioxel n
nehdtec geldyer (balks) pe mbavonta ¢,. Iooddvaua, 10 10000 TH TWV TENATGY TOU
avoryweoLY dueca entl TV Tou Beloxouv To oo TnUo U n Tehdteg eivan q,,. Kou oe
oUTH TNV TEpinTOoTN Propolpe dxoha var Solue 6Tl 1 otoyac uxy| ddaoia {Q(t)}
Tou apLluol TV TEAXT®Y 6To cUoTnua elvon M.a.g.y. TOnou yévvnorng ~davdtou ue
Yo xatactdoewy S = Ny xou puipole yetdfaorng

AMl—¢) avi>0, j=1i+1,
qij = 1% O(Vi217j:i_17
0 OLUPOPETLXAL.

Yta mparypatind cucTAUata eivon Aoyixd vo utodécoupe 6Tl 1) ¢; ebvan adEovoa wg
TPOC @, xou OTL Telvel 010 1, xadde To 7 Telvel oTo dnelpo. To mponyoluevo choTnua
e M/M/1/k oupdc unopel va Yewmpnel wo eldn| nepintwon tne M /M /1 oupde
e amotoppuvéuevoue TeNdTeS Tou euninTel o€ auTh TV xatnyopla (exel eivon ¢; = 0
yio 0 <i<k—1xug =1yai>k). ESd o cZetdoovye tny eldix| nepintwmon
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omou ¢; = Lfl mou bivel xoudd anoteréouata. ‘Eyouue

PSS T g AR S W N
Hifls -« - n' ’

n=1 n=0

ONAadt To cLuYXEXPWEVO cLC TN elvon TavTa euotadéc. OndTE, yia TNV opLoxy) Xo-
TAVoUT] ToU oEtIHOL TWV TEAATOY, EYOUUE

r

n'7n207

DPn = e’
Onhadh (p,,) ~ Poisson(p). Adyw tne WBLOTNTAC TV UELOVWUEVODY UETOBAOEWY XoL
e PASTA, €youpe 6Tt xou o oploxés xotavoués oe oTYUéS apilemy xan ovoryw-
PHOEWY CUUTTTOUV UE TNV 0ploxY) XATAVOUT O GUVEYY| Yeovo. Auto Bélaia toydel
OTAV AVAPEQOUAOCTE GE OAOUC TOUS APLXVOUUEVOUS TEALTES, elte unatvouv 6to ol-
otnua eite oyl O puludg SLamEEUoTEC TOU CUGTAUNTOS TOU OVAPEPETOL GTOUG TEAMXA.
ELOEPYOUEVOUS TEAATEG GTO GUCTNHA Elval

o = A L Al

n=0 p n=0

e’
p
To (B0 anotéheoya Yo unopolioe vo TEoxOYEL oV GAEPTOUAGTE UE ECUTNEETHOELC:

(0 — 1) = p(1— ).

W= papn =Y ppn = (1 —po) = p(l —e™").
n=1 n=1
Av eVvilopepduacTe YioL TNV 0pLoxt] xoTorvour| Tou optduo) TV TEAATOV O OTIYHES
"oy UOTXOY apilewy’, Nhadr) o OTIYUES EIGOBMY TENATWY EYOLUE

—p n+1
enter — )\npn — € . p . n > 0’
" A* l—e>” (n+1)" =

onAadr) n PASTA Sev etvon eqopudotun. O péoog aprdude tehatev 6to oo TN lval
E[Q] = p. Ané 1o vépo tou Little éyouue yia 10 uéoo ypdvo mopapovic ue avapopd
o€ 6GhOLG TOUC APYOUUEVOLS TEAdTES (elte eloépyovTton 6To cUoTnua elte dyt) OTL
E[S] = @ = i Autéd poudler xdmwe mopddolo, agol o UEcog Ypdvog eEutneé-
’ 1 7, ’ ’ ’ 2 7 7 7
mone ebva - Opowg, Sev elvor mopddoZo agod 1 péorn Tyr) Tou Ypdvou TApUUoVAS
avapépeTal 0E GAOUC TOUC QPLXVOUPEVOUS TTEAATES, OTdTE Xdmototl and avtols (awtol
7oL PEVYOUY AUECKS) EYOUY UNJEVIXG YpOVO TapaovAc. AV Hog EVOLPEREL O UECOC
YEOVOC TOQOUOVIG HOVO TWV TEAATOV TOU ELGEQYOVTOL, EYOUUE

EQ _ p
A p(l—er)
To 1060616 TWV Yopévwy TEAATOY PeloxeTon we

* —e P —e P
LN opd—eh) L l-e?
A A p

E[senter] —
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Evodoxtind, T0 T0006TO TV YUUEVLY TEAATOV UTOpEl Vo utoloyioTel wg 1 mio-
VOTNTA €VOC TEAATNG VoL AmOy WEYOEL amd To Vo TNUA HOALS apuy el o autd. OnoTe,
0ECUEVOVTG G TOV UptIUd TWVY TEAXTWY ToL Beloxel pidvovTtag 610 GOCTNUY, EYOUUE
oL elvon

o 1=
Zan%zz p%?’lj—1::1_ © .

n=0 ’ p

‘Ocov agopd TN HEAETH TOU xOXAOL ATACYOANONE TOU GUCTAUATOS, AUTH UTOREL Vol
yivel 6mwe xan o mporyolueva Tapadelyuota, dnAady va EEXWVACOUUE UE TO OTL 1|

nepiodoc apylac I ~ Exp(N), onéte E[I] = % X0l XUTOTY Vo AUCOUUE (S TIPOS TO
H€co x0OxAO AmAGYOANCTG TN OYECT Py = E[[Z], apol To py €xel ON UTOAOYIOTEL.

Téhoc, n péon meplodoc ouveyolc hertoupylac Peloxeton and ) oyéon E[Y] =
E[Z] - E[I].

5.5.3 H M/M/1 ovpd pe uerapAnti) taxvcnta e§vnnpérnong

Ocwpole TOPA Ty M/M/1 oupd pe pudud occpiisow A, pudud siunnpémong I,
puﬂpo Guvwonopou p= 3 , OTOU unoﬂsroups ot o um]pe'mq OOLAEVEL UE ToryUTNTL
v, OTOY UTAEYOLY N Tcekcx'ceg 670 ouornpoc Auto onpouvu OTL 6TaY Evary EXVETINGS
xpovog e€unneétnone X Slavdeton 6Ty 670 GOCTNUA UTEEYOUY N TEAYTES, TOTE 1|
avtiototyn Sudpxeta etvon X /v, dnhadh, otny tepintwon auth, 1) Teary oty Sidpxeta
eCutneétne ebvon Exp(pv,), ondte o pudude eEunnpétnong elvon pv,. Xe auth tny
nepintwon 1 otoyac Tt Swodixacio {Q ()} tou apliuod twv TehaT®Y 6T0 GUC TN
elvow M.a.c.y. TOmou yévvnong -Yavdtou Ue yopo xatactdoewy S = Ny xou puduoic
ueTdPoong

A avi>0, 5 =141,
G =4 pv; avi>1, j=1i-—1,
0  OSpopeTind.

Yta mparypaTind cucThuaTa eivon Aoyixd va utodécouue 6Tl 1 v; ebvan adEouoa g
mpog 4. B8 Vo egetdooupe v eldr| meplntwon 6mou v; = ¢ mou divel xoudd
anoteréopota. ‘Eyouue

B~ 1—1+27/\OAI

Zp——ep<oo,
= !

ONAad” To cuYXEXEEVO cuo TN elvon vt euoTadég. OndTe Ylor TNV oplaxt) Xo-
TAVoUT] ToU oELIUOL TWV TEAATOV €Y OUUE
n
po=e""5 >0,
n!
Onhadh (py,) ~ Poisson(p). Eivou evBiopépov vo napatneioOUUE GTL 1) 0pLoXT XAUTaVO-
un Tou apLiuo) TV TEAATEOV CUUTITTEL UE TNV avTIoTOLYT) XUTAVOUT| Yiot To GOC TN
UE amoYopEUVOUEVOUC TEAATES TTOU HEAETACUHE TEWTUTERA, OV X0 ToL BUO GUGC THUATOL
elvow Toh) Sapopetind. H PASTA etvon €66 eqopudolurn, OTme xaL 1) WOIOTNTA TV
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UELOVOUEVODY UETUPBACEWY OTOTE OL OPLUXES XATAVOUES TOU opLiIol TWV TEAATHVY GE
OTLYUES APIEEMY XAl VO WEHOEWY GUUTITTOUY UE TNV 0pLoxY) XOTOVOUT) TOU oetduo)
TWV TEAATWYV OE GUVEYN YPOVO: P, = Ay, = dyy, 1 > 0. O Y€cog apriudg TEAATOY GTO
obotnua etvor E[Q] = p. And 1o vépo Tou Little €youpe 611 0 yéoog ypdvog mopa-
Hovic oto clotnua E[S] = [Q] . Téhog, n perétn tou xUxhou anacydinong
TOU CUGTAUATOS UTopel va YLVEL orccog X0l OTA TTEONYOUUEVA TOEUOELYOITAL.

5.6 H M/M/c ovpd
Ocwpolye v M/M/c ovpd pe pudud apilewv A, pudud elumneétnone u, puiuod
CUVWGTIOUOY p = 3, ¢ UTNEETES o AmEPLOPLO T ywenTxotnta. H otoyac iy duo-

duxcaoto {Q(t)} tou aprduol twv Tehatwy oTo cvoTnua eivar xou €8¢ M.o.c.y. TOTOU
yévvnong Yavdtou pe yweo xatactdoewy S = Ny xou pudpolc yetdfaorng

A w0<i<k—-1,5=14+1,
¢ij =< min(i,c)p av1<i<k, j=i—1,
0 OLUPOPETIXAL.

Eb¢) €youue

_1+Z/\0)\1 ZP i p"

|n—c
oy Hipe2- o oty C'C
P ’
_ Dm0 oy jfc S avp<c (euotdiela)
00 av p > ¢ (aotddeia).

Onodte yio TV oplaxny xatovour| Tou aplduod Ty TEAATOY, 6TAY To GUCTNUA EvVol
evoTadée, Eyouue

B B% av 0 <n <,
Pn=1 p_£ avn>c+1.

Y
clen—c

Adyw TG WBLOTNTOC TV PELOVLUEVWLY peTofdoeny xou g PASTA, éyouue 6t xau o
0pLIEC XATAVOUES OE GTIYUES APIEEWY X0 AVOYWENCEWY CUUTITTOUY UE TNV OpLIXT
XATOVOWUY| GE GLUVEY T XPOVO.

H xotovopr) Tou aprduo) TV TEAATOV GTO Y0ORO aVopovHS, OE00UEVOU 6TL GAOL OL
Tehdteg elvon amacyohnuévol Beloxeto kg e&Xg:

ctn

Bﬁ
Pr{Qu = nlQ 2 = PriQ =n+clQ 2 ] = sy

(-9 () e

Sn)\a&’] (Qq1Q > ¢) ~ Geom(p/c) oto Ny. Ondte eyduye xou 61t E[Q,|Q > ¢] =
H péon tps tou oprdpod oV TEAATOY 0T0 Y0ORO avopovic UTopel Thpa Vo

p/c
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Beedel elxola, wg e€ng:

E[Qq] = Pr[Q < JE[Q,|Q < ] + Pr[Q > ¢|E[Q,|Q = (]

=Pr[Q < c]-0+Pr[@Q > ¢ - 15/;/0
B pc+1
~ e

Egapuélovtag to vouo tou Little oto yweo avayovic maipvouue to yéco ypdvo
AVOOVTS EVOS TENATN oL elvon

P 1
- B -
A (c=Dlc—p)*n
O péooc ypdvoc napopovic eivan E[S] = E[W] + E[X] = E[W] + i, ondte e-

popuoloviag xou TEAL To vopo Tou Little nalpvouye to péco aprdud melatodv oto
cLo TN

pc+1

CESICETE

‘Ocov aopd ToV TROGOLOPIGUS TOU UEGOU XOXAOU ATACYOANCNC TOU UG TAUNTOS
E[Z], éyoupe xaropyfv 6t 1 nepiodoc apyiog I ~ Exp(N), onéte E[I] = 1. Enlong,

E[Q] = AE[S] = B +p.

€youue py = %, onéte E[Z] = % = 55. Téhoc 1 péon mepiodoc cuveyoic
rewovpylog etvan E[Y] = E[Z] — E[I] = & — &

O petooynuotiopds Laplace-Stieltjes Fyy, (s) tou ypdvou avopovic evée mehdn
cto oboTnua Beloxeton edxola, deouedoviag 610 TARUOG TwV TeEAATOY TTou Bpioxel
0 TEAATNG xTd TNV GPiT| Tou oe auTd. Av 0 TeAdTng Peet Aydtepoug and ¢ TEAITES
070 GUCTNUA, TOTE 0 YPOVOS avapovig Tou ebvan undevixdg. Av Bpel n > ¢ neldteg,
T6Te Vo TepéveL var Yivouy 1 4 1 — ¢ avayweroeic Yo vou apyioet va e€unnpetelton
amd xdmotov ehebdepo LTNEETN. O Yedvol UETOED aUTWY TwV eEUTNEETACEWY Elval
Exp(cp), opol xadévoc toug avtiotolyel 6Tov ehdytoto and Toug ¢ aveEdpTnToug
Exp(p) yeévoug egunneétnong mou tpéyouy napdiinia. Enouévuwe éyouue

Fiy(s) = Ele*"] = 3 Pr[Q™ = n]Ele™*"|Q~ = 1]
—C_l Q) =nl- N ri) =nf- e e
=3P =) 14 3P = (-2)

c—1 n 0o " n+l—c
_ I P i

s+cu

c—1
p" pecu cp—A
=) B- +B- - :
— nl cecp—A sH+cu—A
cp— A
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O teheutaiog petaoynuationds Laplace-Stieltjes oelyver otv n t.u. W oebvon 0 pe
udavotnto Pr[@ < ¢] xou axorovdel tny Exp(ep — N) pe mdavotnro Pr(@ > ¢.

5.7 Aoxroeig

1. Oewpriote v M/M/c ovpd pe pudud apilewv A xou Exp(p) ypbdvous eZumn-
eétnone. 'Eotw 6t évag nehdtng Peloxel n > ¢ mehdteg 0T0 cLO TN XUTd TNV
GpiEn tou. Na mpoodlopto Toly
1. n xatovour| Tou yedvou PEYpL TNV ETOUEVT AVaYWENOT TEALTT and To UG TNHAL.
2. 1 xoTAvoUT| TOU YPOVOU TUPUUOVAC TOU TEAATY 6T0 GG TN,

2. Oewpolye Vv tporonoinon tne M /M /1 oupds pe puiud agiZewyv X xou Exp(p)
XpOVoUug eEUTNEETNONG, OTOL 0 YEOVOC UTIOUOVAC Xdde TENAT TTOU TEQLUEVEL GTO
Y WEO AVAUOVAC EYEL TNV EXVETIXY XATAVOUT] UE TORAUETEO ¥ XAk LOAC AUTOS CU-
TAnpwiel o mehdtne avayweel. Artiohoyfote 6Tt 1 otoyac iy ddixacta {Q (1)}
Tou apLipol Twv TeEAaTwy oTo oot eivar M.o.g.y. xaL BOGTE TO BLdypouua
v Loy petdBachc tTng. o v ewdw teplntwon v = u, Beelte ™ otdown
xaTovouY| Tou Lol TV TEAUTWY OE GUVEYT| YPOVO.

3. Oewpolye Vv tpononoinan tne M /M /1 oupdc ue pudud agiZewy X xou Exp(p)
XpoVoug eEUTNEETNONG, UE AmoTVUPEUVOUEVOUS TEAATES, OToU Xdde MEAdTNG ToU
Beloxel n meAdtes xotd TV dPE Tou avaywpel pe TdovdTNTAL ¢, UE go = T xou
gn = 2 yiun > 1. Na Peedoiv:

1. n ouvdfxn evotddetac (oTaodTNTAC) Yiot TO oVOTNUA,

2. ot xatavouéc (py,), (a,) xo (d,) Tou aptiuod Twv TEAATHOY GE GUVEYT YEOVO,
OE OTIYUES APIEEMY X AVOYWEHOEWY, avTioTolya,

3. TO TOCOGTO TWV YOUEVKY TEAATODV.

4. Oewpolye yior amhy) Mopxoflovy oupd pe puinois agiEewy xar eEUTNEETACENY
An = a"A (n>0) xou p, =nau (n > 1) avtiotoye, étou a € (0,1), A, u >0
YVWOOTEC TORAUETEOL.

1. II6te n oupd etvan euotadfc; Na Bpedel ) otdown xatavour (p,) Tou aprduol
Twv tehatv 6to ovotnua. Tl eldoug xatavour eivay;

2. No Bpedolv ot oplaxéc xotovoués (a,) xou (dy,) Tou apripod Twv TENATHOY GE
oTiyuéc apilewy xou avoywehoeny aviictolyo. Tl xatavoués elvou;

3. No Beedei o péoog ypdvoc mapapovic E[S] evéc nehdtn oto abotnua, xadde
xaL ot Y€ool ypodvol cuveyolg Aettoupyiag, apylag xon xUxhou anacyOAnong
E[Y], E[I] xu E[Z], avtictotya.

5. Oewpolye v tpononoinon tne M /M /c/c oupdc pe Poisson dadixacio agiZewy
euduol A xou Exp(p) ypdvoug eEunnpétnong, GTou oplouévol TEAATES ovayweolV
and 10 cvoTnua auéows wohe apydolv, yweic vo eZunnpetniolv (amodappu-
vopevol TeldTec). Luyxexpwéva, xdde neldtne mou Peioxel n dhha dtopa oTo
cOoTnua xatd TNV 4L Tou avaywpel pe miavotnta 2, 0 <n < ec.
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. Na Beedel n otdown xatovouy| (p,) tou apripod TV TENTOY 6T0 GUC TN
{Q(t)}. Ti eldouc xatavour etva;

. No Beevel to poxpompdieono no600Té TOV GUECAU ATOYWEOVVIWY TEAATMV
(YOUEVLV TENATEV).

. Na Bpedolv ov optaxée xatavoués (a,) o (d,) tou apriuol Twy TENITWY oE
OTIYUEC apilewy XL AV WENoEWY avToTOL O, TOU AVIPECOVTOL GTOUS TEAY-
HOTIXG, ELCERYOUEVOUC TEAYTES TOU GUGC THUATOC.

. Na Beedel 0 yéooc ypdvoc napopovic evoc nerdtn oto cbotnua, E[S], hoy-
Bavovtac unodmn dhoug toug aguydévieg tehdtec. Na Beedel o péoog ypdvog
Topapovic evoc TeNdtne oto olotnua, E[S'], haufBdvovtac unddn ubvo touc
TENXS ELOEPYOUEVOUG TTEALTEC.

. Na Bpedel 0 yéooc xixhoc anaoydAnone tou cucthuatos, E[Z].
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I'evixéc Mapxofiaveég ovpeg

270 XEPIAALO UTO UEAETAUE OLPESC TTOL UTORPOLY Vo tapac Tardoly amd wa M.o.c.y.,
TOoU OUWS unopel vor unv elvon Tou ToTou yévvnong Vavdtou. Ytny méd anAt nepi-
ntwon 1 Swdwooior {Q(t)} tou apriuod twv telatdy 610 clotnua eivon M.o.c.y.,
ARG Oyt TOmou Yévvnong Yavdtou, xadng and pLo xatdo TooT ¢ etvon SuvVATH 1) dueo
ueTdPoor o xdmoto xatdotaon j ue j # ¢ — 1,4+ 1. Auté ouufaivel 6tav ot ypdvol
peTad TV agilewy elvor exdetixol xou ot ypdvol eCunneétnong eivon eniong exdeti-
xof, 0AA& oL mehdteg épyovtan xou/f eEunnpetolvion ot ouddec. Ye mo mepimhoxes
teptntooel, 1 dwdooion {Q(t)} tou aprduod twy tehatdy oto oot dev elvor
M.o.c.y. ahhd ymogel va epguteutel oe por M.ong.y., dnhadr undpyet xdmoto GhAn
otoyao T dwdixacta {I(t)} étor bdote n {(Q(t), I(t)} vo eivon M.oc.y. To Bo-
owd gpyoheio yia TN MEAETH TNE OplaxC XxaTavOURS YEVIXOY Mopxofliaviy ovpdyv
elvon ot miavoyevvhteleg. Tt T UEAETN TV YPOVWV TOEOUOVAC YENOLLOTOLOUVTOL
uetaoynuatiopol Laplace-Stieltjes 6mwe xou otic amiéc Mapxoflovéc oupéc.

6.1 H M/M/1 ovpd pe opadixég apileig

Ocwpolye tnv M /M /1 ovpd ye opodixés agiZec. To povtého autd eivon mopduoto
we v M/M /1 ovpd, pe uévn diopopd 6Tt oL apielc ouPPoaivouy xatd oUddeS xou Ta
HEYEDN TV BLaboy s apivOUUEVWY OUddeY eival ave€dpTNTES XAl IGOVOUES TUYOLES
uetoBAntéc. o ouyxexpiuéva, uia aguevoiuevn oudda etvan yeyédoug j pe mavotn-
o g;. 'Eotw, howndy wa tétola ovpd, ue puiud agifewmv A, cuvdptnon miavoTntag
peyédoug apuevoluevwy ouddwy (g; : j > 1), Exp(p) yedvouc egumnpétnong, 1
UTNEETT XU OmEPLOPLO T YwenTixoTnTa. Av eZeTdoouue TN oToYaoTIXr dladxasio
{Q(t)} tou aprduol twv tehatdy oTo oo TNUA, TOTE BAETOLUE OTL Yo TIC YETHEE-
OELC TNG €YOVUE TOV TUEAXdTe Ttivoa:

Kotdotaon Enouevn xatdotaon Xpdvog

0 k>1 Tor ~ Exzp(Agr)
n—1 Thp—1~ Exp()

44
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Agol 6hot oL ypobvol eivar exdetixol €yovue ot {Q(t)} ebvan M.onc.y. pe yopo
xatoctdoswy S = Ny xan puduoie petdfaong

Agr avi>0, j =14k,
Gij = M avi>1, 7=1—1,
0 OLUPOPETIXAL.

‘Ectw (p, : n > 0) n oplax xatavopr; e {Q(t)}. Ot eliohoels woopponiag eivan

Apo = pp1,
n—1
(A + M)Pn = Z )‘gn—ipi + HPn+1, T > 1.
=0

[Mo Ty enfhuon auTdV TV EEIGHOENMY %Al TOV TPOGOLOPIGUO TNE 0PI XATAVOUNC,
Yo axorovdricouue TN Aeyouevn uédodo twv miavoyevvntewdv. o Ty egopuoyt
QUTAC NS LEVOBOL ELOAYOUUE XAToEY Y TIC THIUVOYEVVATRLES

P(z) = anz”, |z| <1,
n=0

G(z) = Zgnz", |z| < 1.
n=0

Kotémy petaoynuotiCouue Tic e€lowoelc woopporiog woTe va npoxdel xdmoa e&i-
owon Yo TNy dyvwotn mdavoyevvhtelo P(z), v onola xou emthboupe. Xto téhog
AVTIOTEEPOLUE TNV TWIAVOYEVVATELYL, ONAXDT| TNV AV TOCCOUUE OE OUVAUELS TOU 2",
OO TE Vo TpoxUPoLy oL oplaxés THAVOTNTES P,

INo 1o petaoyuaTiond TV eElOWoEWY W6oppeoTiag, Tohaniactdalovye Ty e&i-
CWOY) TOU AVAUPERETAUL GTNV XATAGTUCT N UE 2" 1o xotomy adpolloupe yia OAa Tol
n > 0. 'Etol éyoupe:

o] oo n—1 00
Ao+ > A+ mpnz" = up1+ D> Agu-ipiz" + Y Pni12"
n=1 n=1 1=0 n=1
S A+ p)P(2) — upo = A Zpizi Z gn—iZ" anﬂz”
1=0 n=i+1 n=0
1%

& (A + )P (2) = ppo + AP(2)G(2) + ~(P(2) = po)

& ()\+u—)\G(z) — g) P(z) = pupo <1— i)

Advovtog v v P(z), naipvouye

1—
P(z) = ppoll —2)
= A+ p)z + A2G(z)
Axoroldwe, and Ty e€lowon xavovixorolnong éxovue Y oo, pn = P(1) = 1. Xpnot-
HOTOLOVTOG UTH TN oyéon oTny Exgpoon Yo tny P(z), nadpvoupe o anpoodiopto T
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wopg 3, xou eapuélovtac tov xavova L'Hospital €youye

—A+p) +AG) +AG(1)  A+p—A—Im’

6mov m = G'(1) = >°72, ig; elvon 10 péoo péyedoc apixvoluevmy opddonv. Enoué-
vog,
Am

po=1-""
7

Acpolde, To cbotnua eivon euoTadég av xou povo av py > 0, dnhadh ov

A
AN .

1

H ocuvidnxn auth elvan guatohoyit| apold anoutel 0 puiudg aplEewy TEAATWY Am va
elvor UixpoTtepog amd To UEYIoTO puiUs eEuTNEETNONG [4 TOU UTOEEL VoL TOREYEL TO
oLotnua. Tehxd, dtav To cloTnua ewvor evoTadés, Eyouue

p(1-22) (-2
p— A+ p)z +A2G(2)’

Ané v mdavoyevvATelol UTOROUKE VoL AVOXTHACOUUE TNV OPLOXY) XUTAVOUY| Py, XOT-
OLLOTIOLOVTOG T OYECT)

P(z) =

_ p(n)(o)
ol

DPn , n=>0.

Enlong urnopolue va ndpoupe Tic Toparyoviixég pomég Tou 0plaxol aptduo) TEAATOV
670 GO TN

EQum] =EQQ-1)(Q—2) - (Q—n+1)]=P"(1), n>1.

Ou oyéoec autég BEPRonar €youv Vewpntiny| xuplwe alio. Xe eldnéc TEPITTWOELS Yia
TNV XoTavouT] Tou PEYEDOUC APIXVOUUEVLY OUADWY UTOROVUE VO OVUXTHCOUUE TNV
OPLOXT) XOTAVOUT] OE XAELGTY LOP®M.

6.1.1 H mepintwon twy pepovouévov apicwy

Yy eldiny] Teplntwon Ty UEHOVLPEVLY apilewy, dniadh g1 = 1 xou g; = 0 vy
J > 2 éyoupe 61t G(z) = z, ondrte

pl-2)0=-2 1-2
P(Z): ( M) = )\M7
w— (A4 p)z 4+ Az? 1— 2z

%L ovomTOOGOVTUS OE BUVAUELC TOU 2 TOPVOUUE TN YVWOTY YEWUETELXY XATAVOUT
Tou apripol Twv tehatky oty M/M/1 oupd.
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6.1.2 H mepintwon twy ouddéwy yewuetpikol peyédovg

Yy el meplntwon mou 1 cuvdpTnon TIAVOTNTIS APXVOUUEVWY Ouddwy (g; :
i=1,2,...) ~ Geom(a) 070 N, drpadnf ¢; = (1 — a)a’ 1, i > 1 éyoupe

(1-a)z
G(z) = ——
(2) 1—-az
xaum = G'(1) = =, ondte
P(:) M(l—ﬁ)(l—z) (1—@)(1—%)
z) = = .
p— (A p)z+ A L— Sk
XenoWomoidvToS T YEWUETPIXH Oelpd Yior vor avamtuiovue to (1 — %z)fl o€

OUVAUELC TOV 2, TalpVouUE
A

o= (g a- g (242

k=0

(1) () -
= 1-—- z
- 1—a)u I

2\ 1
> (1 @ —Aam) «(* ZWY

n=

—

OTOTE

Y

=1
(1—a)p

A Aap\" A+ au
pn=|1- )( > ( —al),n>1.
( (1—a)u I 1

6.1.3 Oprakég katavouég mAnouvg meAdartwv oe otryués agpiewv

Av evilopepdpac te Yo Tig oplaxéc TiavotnTeS Tou apLiuol TwV TEAUTOY OE OTIYHES
api&ewv otny M/M /1 ovpd pe opadixéc apilelc, TOTE elvar onuavTiXG VoL CUVELSNTO-
TOLCOLUE OTL UTIGEYOLY U0 EWBWY TEToleS TavoTnTeS. LupBoilovye pe ad P tnv
TavoTNTAL PLol ApLXvOLUUEYT) oudda Vo Bpet 1 TeEAdTEC 0TO UG TNUO XOTd TNV APLEY
NS XU PE Gy, TNV TWHAVOTNTO EVAC APLXVOUUEVOS TEAATNG VoL BpEl N TEALTEC GTO
ocLo TN XxaTd TNV AP Tou. Adyw tne Wotntag PASTA €youue otL ad P = p,,
omou p,, elvon 1 oplox) THAVOTNTA 1 TEAATWY GTO CUCTNUA GE GUVEYT| XPOVO, TNV
omola €yovue NON unohoyiocet. o va Bpolue TV a,, TEETEL VoL BIEUXEIVACOUPE TOV
TEOTO UE TOV OTOLO Ol TEAJTES WIAS APLXVOUUEVNC OUABS ELOERYOVTOL GTO GUCTNHAL.
Oewpolue OTL oL TEAGTES Unatvouv oxoloutaxd, ohhd axoptaio. OToTE oy Lol oudda
ueyédouc k @ddoet oto cLoTNUA T UTEEYOLY 1 TEAATEG GE AUTO, TOTE O MEWTOG
neAdtne e Vo Bel n dtoua xan Yo unel oty 1+ 1 ¥éom, o dedtepog Yo det n + 1
dropa xou Yo umet oty 1+ 2 Véor, o Tpitog Vo del n + 2 droua xou Yo UmEL oTHY
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n + 3 9éon x.0.x. Emoyéveg €youue

n n
_ 2 : group ~ _ 2 : ~
ap = ay In—k+1 = Prdn—k+1, M > Oa
k=0 k=0

omou g, ebvar ) miovodTnTa Evag TEAATNG VoL efvan 0 n-00TOC GTNY oudda Tou. Eno-
uévwe, yeetdleton va Bpodpe T mdavotnteg gn,, n > 1, dtav €youpe TN cuvdeTnoN
udovotnTog Tou peyédous apuevolueVLY ouddwy (g, : n > 1).

H mdavotnta g, €voac meldtne va ebvar 0 n-00TdC NG ouddac Tou UTopel va
gpUNVELVEL XU WC TO LOXPOTEOVEGUO TOGOGTO TWVY MEAATOV TOL EVOL N-0GTOL GTIG
ouddec toug. Emouévee, cupforiCovtag pe Y, @ > 1, to peyédn twv diadoyixd
APCVOUUEVLY OUABWY GTO GUC TN EYOUUE

| madog tehatdyv mou ebvar n-ootol oTic ouddes 1,2,..., N
= lim
In = N0% Yy + Yyt Yn
. mAdoc opddwy pe péyedoc > n oTic opddeg 1,2, ..., N
= 1m i
N—o0 Y’1+Yv2++YN

OLOTL Lot oudda EYEL EVoy M-00TO TEAYTN o xou UOVo oV To péyedog tng ebvon tou-
Ayotov n. Enoyévag, 9étoviac X; = 1iy,>n}, 1 > 1, éyoupe

P vazl Xi — sz\; Xi/N — E[Xz]

YL XLY/N Bl

)

6mou 1 TeEheuTodl LOGTNTO TPOXUTTEL At TO VOUO TwV PEYEAWY aptdudy (xou toyde
pe mdavotnta 1). Opwc EY:] = Y02, kgr xau E[X;] = Pr[Y; > n] = >0, g,
onote

Go = Z=n e gy
Zk:1 kgs,

6.2 To MopxoBiavd cLoTNUA OAXOY EEURNEETHCEWY LE OUABIXES
apielg

Y10 Mopxoflavée cOoTnua oAx®y eEUTNEETACEWY UE OPOBIXEC alEelg, oL TEATES
PUEvVOUV xaTd opdde oV Ye Lo dtadxacta Poisson puduod A pe cuvdptnon
udoavotnTog eyédous apuevoluevwy ouddwy (g; : j > 1). Trdpyer éva unnpétne
mou e&unnpetel GAoug Toug TapoVTES MeEAdTeg Woll, oL Ypovol eEumneétnong elvon
aveZdptntor Exp(p) o o yweog avopovic eivan aneptdptotoc. ‘Eva tétolo obotnua
elvol XaTdAANAO Yia TN HOVTIEAOTIOMNOT TNG EEUTNEETNONS OE GUC THLATO UETAUPORWY.
IL.y. otnv meplntwon auth T0 cLCTAUA EVOL ULl GTAOT UETAPOEIXOD UEGOL XL O
UTNEETNG Elvor To UeTaopixd uéco. O ypdvog eCumnpétnone avtiotolyel oe €vay
EVOLIUETO YEOVO UETAZ) GUO BLABOYIXWDY ETUOXEPEWY TOU PECOU AmO TN OTAOT| XoL
xade popd mou yivetan enioxedmn Tou yéoou 1 otdon adedlel. Ia Tic yetafdoeic Tng
otoyaoTixhc dtadixaciog {Q (1)} tTou aprduol Twv TEAATOY 6TO GUCTNUA EYOUUE TOV
TOEOXAITE TrivonaL:



6.2 To Mapkopavé ovotnua ohikdy eEunnpetniocwy e opadikés apiteg 49

Kotdotaon Enduevn xatdotaon Xedvog

0 k>1 Tor ~ Exp(Ag)
n>1 n+k, k>1 Tontr ~ Exp(Agr)

Agol 6hot oL ypbvol eivar exdetixol éyovue otL  {Q(t)} eivar M.onc.y. pe yopo
xatootdoewy S = Ny xa pudpoic yetdfoaong

Agr avi>0, =14+ k,
Qij: 1% O(Vi217j:07
0 OLUPOPETIXTL.

‘Eoto (p, : n > 0) n oplax| xatavops; e {Q(t)}. Ot e€iowoeig tooppomiag eivon

oo

Apo = ppi,
=1
n—1

=0

[t T entAuon auTOY TRV EELOMCENMY XL TOV TEOGOLOPLOUO TNE OPLIXTC XATOVOUTNC,
Yo axorovificouue mdAL T pédodo twv mavoyevwnTeuwy. ‘Eotw ot mavoyevvi-
TELEG

P(z) =Y pa2", |2 <1,
n=0

G(z) = Zgnz", |z| < 1.
n=0

It T0 peTaoy NUATIoUO TV eEI6HOOEWY LooppoTiag, ToAlaniactdloupe Ty e&lowor
TOU AVAPERETOL OTNY XATACTACN 1 Ue 2™ xou xatomy adpollouue yia dAo T > 0.
‘Etou éyoupe:

00 e} oo n—1
Apo+ D A+ mpnz" = pit > Agn-ipiz"
n=1 1=1 n=1 1=0

& A+ u)P(z) = ppo = (1 —po) + XY piz’ D> gnoiz"

=0 n=1i+1

& A+ p)P(z) = p+ AP(2)G(2).

Advovtog v Ty P(z), naipvouye

N Iz
P& = T Tam)
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Ed¢ to clotnua elvon mdvta eucTodég xan and Ty TovOYEVVATEL UTOPOUUE Vol
AVUXTACOLUE TNV OPLOXT| XATOVOUY| Py, YPTOULOTOLWVTAS T1) OYEDT

_ p(n)(())
ol

Pn ;n>0.

Enlong unopolue vo ndpoupe Tic TopoyovTixéS pOoTES Tou 0ptaxol aplduo) TEAATOV
610 oo TN

EQum] =EQQ-1)(Q—2) - (Q—n+1)]=P"(1), n>1.

Ou oyéoeic autég BéRanar €xouy Yewentinr xuplwe alla. Me eldéc TEPITTMOELS Yo
TNV XATAVOUT] TOU PEYEVOUS UPIXVOUUEVLY OUADWY UTOROVUE VO AVUXTACOUUE TNV
OPLUXT) XATAVOUT] GE XAELCTH LOR®T.

6.2.1 H mepintwon twv pepovouévoy apifewv
Xy edwr| Teplntwor mou €youUe YELOVLUEVES agiels, dnhady g1 = 1 xou g; = 0

v j > 2 éyoupe 61t G(z) = z, ondte

1
Pz = —M
)=

Avantioovtog o€ SUVAUELS TOU Z YENOWOTOWOVTIS TN YEWUETEIXT| OELRd £YOUUE

p 1 — [ A"
P = . = _— _— n
Q pt+A 1— 22 Zu+)\<u+)\> =

A n=0

an’ éTou

M )\ n
n - ) 2 O?
P #+A(M+A> "

Onhadh 1 (py, 1 > 0) ~ Geom(ﬁ) oto Np.

6.3 H M/M/1 ovpd pe opadixég eEunnpetioeig

Ocwpolpe v M/M/1 oupd pe opadixéc eZunnpetioelc otadepol peyédouc. o
CUYXEXELEVA, OL TEALTES Q¥dvouy 6To UG TNUA cOUPLVL UE Wi Slodixacto Poisson
ue pudud A, oL ypdvor eZunnpétnong eivan aveldptntol Exp(u), undeyer 1 urtnpétne
Tou eEUTNEETEL TAUTOYEOVA T TEAATES WG [LOL OUADA XL 1) YWENTIXOTNTO TOU UG TH-
uoatog etvor ameptoploth. ‘Otay 6710 UG TNUA UTEEYOUY ALYOTEQOL amd 7" TEALTES, O
UTNEETNG BEV ToEEyEl EEUTNEETNOT), OAAS TEQIUEVEL TTEMTA Var LY XEVTEWIoLY 7. Tt
Tic petaPdoeic tne otoyaotxic Swdacios {Q(t)} Tou apripod twv TeEhaT®Y 610
CLC TN €YOUUE TOV TOPUXATE Tivaxo
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Kotdotaon Enéyevn xatdotaon  Xpdvog

n,0<n<r—1 n+1 Tons1 ~ Exp(N)

n>r n+1 Ty i1 ~ Exp(N)
n—r Ty ~ Exp(p)

Agol 6hot ou ypbdvor eivan exdetixol, éyouvpe 6Tt  {Q(t)} elvon M.onc.y. ue yopo
xatooctdoewy S = Ny xa pudpoic yetdfoaong
A ave >0, =441,
Qg =19 M i1, j=1-T,
0 SpopeTixd.
‘Ectw (p, : n > 0) 1 oplaxd xatavopr; e {Q(t)}. O elioboews woopponiag ebvar

APo = pipr,
)\pn = Apnfl +Mpn+r7 1 S n S r—1

()‘ + M)pn = /\pn—l + UPntr, M > T

[o Ty enfhuom auTdV TV EEIGHOENMY XAl TOV TEOGOLOPIGUO TNE OPLIXAC XATAVOUNS,
Yo axohovdricovue TN péVodo TV THAVOYEVVITELOV.

‘Eotw P(z) =Y 0  opnz", |2| < 1, nmdavoyevwhrtpia tne (pn). Hodamhaocidlov-
Ta¢ TNV n-00 T e&lowor wooppotiog pe 2" xou adpollovtoag TalpVouuE:

r—1

Apo+ Y Apnz" + Z A+ W)pn2” = ppe + Y Apucrz™ + > 2"

n=1 n=r n=1 n=1

& A+ p)P(z) —p an =AY pai2" 5 > Poirz™T
n=1 n=0
& A+ p)P Man —)\ZZPka'i‘%ZPka

& (A +p)P Man = \zP(z) + ( Zpkz ) :
Advovtac vy P(2), éyouye
P o e (1 )
Adpu—Adz—4&
— MZnZOpn (Z _1)
AN+ p)zr = Azrtt —p
e P (= 1)
(p+ 1)z — pzrtl — 17

P(z) =

omou p = A/ p.



52 T'evikés Mapkopravég ovpés

‘Eotow N(z) xa D(2) o aptduntic xou 0 Topovouac Thc ToU Tapamdve XhEoUaToc.
I'voplCouye OTL 1 Topamdve TIoVOYEVVATELO GUYXAIVEL Yiol TWES TOU 2 GTOV XAEIOTO
wovadiaio dloxo, dtav dnhady |z| < 1. Hopatnpolye 6t 0 Poduds ToL ToEoVOPaG TH
D(z) = (14 p)z" — pz"tt — 1 etvou r + 1, xou ouvendde Yo éyet r + 1 pilec, éoto Tic
20, 215 -, Zp- Ag uTOOETOULUE OTL ExEl Uiat ol 6TO E0WTEPO TOL Uovadlafou Bloxou,
xou €0, ywelc BASEN e yevixdntag, 6t etvan 1 pila zg, Ye |20] < 1. Téte n P(2)
Vo éyel m6Ao 670 2o, av N(20) # 0, 10 onoio elvon dromo, epdboov 1 mbavoyevvtpLa
P(z) ouyxdivel V. z € {z :|z| < 1}.

Yuunepatvouue Aotmov oL 1 pila 2 Yo meéner va ebvan xan ptlo Tou aELiunTA
N(z) = (2" — 1) 32024 pn2". Kot enéxtaon xéde pila tou nopovopasth D(z) =
(1+7)2" —rz"tt — 1 nou Beloxetoun otov povadiado dloxo, dnhadh xdde z; € {z :
2] < 1}, Vo npénel vor eivan xou pila Tou aprdunth N(z) = (2" — 1) 320 p2™.

IMa vo tpoywehfooude, hoimdy aTtnyv anhonolnon tne popphc e P(z) meénel vo
Beolue tic pilec Tou topovopasth D(z) nou Peioxovtou otov povadlaio dioxo, dniadh
TEénEL VoL Tpocdlopicoue 1o TARloc twy 2z; € {z ¢ |z| < 1} Tn Abon oto npdBinua
uog divel To TapodTe Yempnuo Tou TROXUTTEL e eQopUoYY) Tou Oewpruatoc Rouché
an6 T Muyadu) Avdhuon:

Oedpnua 6.1 (IIépopa Oewphipatoc Rouché) Eotw pa axodovdia {a,}nen,
pe a, > 0 ya tny onola w0y vovy

oo o0 o0
g a, <1, E na, < oo Kal E n’a, < oco.
n=0 n=0 n=0

Eotw N Uetikos axépaios. Oétouue
a(z) = Zanz", A(z) = 2N —a(z)  xa
n=0

k= MKA{j — N | ywa toug deiktes j mov a; # 0}.

Téve, oxetikd e ta TAnin wwv pildv g A(z) ota otvola {z : |z| < 1}, {z : |2| =
1} kar {z : |z] > 1} éyouue:

Yuvinkeg piles € {|z| <1}  piles € {|z| =1}  piles € {|2] < 1}
a(l) < 1 N 0 N
a(l)y=1, A'(1) >0 N —k k (amAés, Tig N

k-ootés piles tng 1)

a(ly=1, A/(1)=0 N —k k (Gimhés, Tig N+ k
k-ootés piles tng 1)

a(ly=1, A'(1) <0 N k (amAés, Tig N +k
k-ootés piles tng 1)
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Yxomoe pog ebvar thpor vor amhomotoouue Ty mavoyevvhteta P(z), yenotuo-
TOLOVTAS TO VEWENUO AUTO, Yol Vo UEAETHOOUUE To TAHY0C Twv ety Tou Topo-
vopoot D(z) otov xhetotd govadiaio dloxo. Bhénouye 61 o mapovopaotic D(z)

YedpeTaL T HoPQN
D(z) = (1+p) (zr - = pz’““) :

I vor eopudcoupe 1o Yewpnua malpvouue N = 7 xan opilouue v axoroudio

1
(@n)nen, UE Qo = T 01 =a =" =a, =0,0,41 = ﬁxman =0vywn >r+2.

Téte yia v axoloudia mou oploaue Wybouy ol utodéoeic Tou Hewphuatog:

o0 o0 o0
E a, =1, E na, < oo Xl E n3a, < 00,
n=0 n=0 n=0

xan YéTouue

a(z) =Y a2 = —— 4+ —2"T1 A(2) = 2" —a(2).
(=D 0" = g+ T AG) = —al

k= MKA{j —r | ywo toug deixtec j mou a; # 0}
=MKA{j —r|yiwj=0xou j=r+1} = MKA{—-r 1} = 1.

[o vo Solpe o mowd amd TG TECOEPELS TEPLTTWOELS TOU VEWPHUATOC EUTITTEL 1
oLYXEXPWEVN xotdotaot, utoloyilouue v a(l) xar A’(1). Eivo

1
a(l) = N
1+r 147
xou
p_r—p
Al)y=r—(r+1)— = .
(1) ( )1—|—,0 1+p

Emouéveg daxplvouue Tpel Tepint®oelg

(i) A'(1) >0 © p < r. v nepintoon auty epopudloviag to Jedpnuo €neton Tt
10 ToAVWVUPO D(z) éxer r — 1 pilec 610 eowTeERIXd TOL Hovadiaiov dioxov,
€0TW TIC 21, 22, -y Zp—1, ONANAOR 2; € {2 1 2] < 1} ywi=1,...,7r—1, éyer 1
pilat 0 povéda, éotw 2, = 1, xau dpa Yo Exel wa pila, €0t 29, YE |20 > 1,
Spa D(z) = c1(z—20)(2—21) - (2 — 2z,—1) (2 — 1), 6TOL €1 Admoror oTodeRdL.
Enedn n P(z) ouyxhiver 6tov xhetotéd povadiodo dioxo, we mbdavoyevvhtpla,
ouvdyouue 6Tt 0 apdunthc N(z) éyer pilec T 21, 22, ..oy Zro1, XD XOU
v 1. AN o piCec tou 2" — 1 elvon ot r-00tég pileg Tng povddac mou
€youv Ohec pé€tpo 1, ondte o plleg 21, 29, ..., Zr—1 Ebvan avayxacTixd pileg
70U dAhou Tapdyovta Tou apdunth N(2), dnhadh Tou Y1 paz” Tou éye
Bardud r—1, 660 dnAad” xou To TARYOS TWV 21, 22, ..., Zr—1. ETOUEVWLS €YOUUE
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VLY XOC TS OTL Z:;:%) P2 = ca(z—21)(2—22) - -+ (2—2,_1), 6TOUL €3 xdmOLAL
otadepd, onote N(z) = ca(2" — 1)(2 — 21)(2 — 22)...(2 — z,—1). Tehxd:

) e -DE-a)(z—2)- (2 z)
ca(z—z20)(z—21)(z—22) (2 — 2z_1)(2 — 1)

(z" = 1)

(z—20)(z—1)’

6mov ¢ = cz/c; pa otadepd mou Vo Tpoodoptotel and TNV e&iowon xo-
vovwxonoinone P(1) = 1. Ilpdyyott, ¥pnowomowdvtag 0 oyéon outh xou
epapu6loviag Tov xavéva tou L' Hospital nalpvoupe ¢ = =20, Enopévec

P(z) moipver Ty amhy| popen '

=C

B (20— 1)(z" = 1)
P(z) = r(z—20)(z — 1)’

6oL 1 g ebvan 1 povadixy| pila Tou D(z) Ue YETPOo PEYOADTERO TNS HOVASIC.
I tov utoloylopd e 2o, mapatneeiote 6t D(2p) = 0 onuaivel 6t

1 P +1
N N =0
L I e

1 10d0voa (Brnpdvrac pe 25H)

11 (1)7'“ Py
zo l+p\2 I+p

Emopévwe, 1 zp UTOPEL Vo YapaxTNELOTEL WS 1) avToTEOPN TNG LOVadLX S

pilac tou mohuwvipou f(z) = z — ﬁz”l — 14, UE PETPO WxpOTERO TNG
povédac. Opog, éyoupe f(0) <0, f(1) =0 xu f'(1) = =15 < 0 ondte 10

f(2) éxer mparyportier pila oo (0, 1) mou unopet va Beedel pe ) uédodo tne
Ol OTOUNOTG.

‘Eyovtoc npocblopioel v 2y Ue auTd TOV TEOTO, UTOPOVUE VoL AVTIO TEé-
Joupe edxoha v miavoyevvitela P(z) xou vo tpocdlopicoupe tn otdotun
xatovout (py,). ‘Eyoue:

zo—1 2z7—1

P(z):z—zo'r(z—l)

_1—2’0_1 =1
S l—ztz r(z—1)

Avaryvepeilovtag 6Tl o TpnTog TapdyovTag etvar 1 miavoyevvhTeLd TG Geom(zo_l)

e ouvdptnon mavétntag a, = (1 — 25" ) (20 ")™, n > 0 xu o deviepoc
nopdyovtag eivon n mdavoyevvrtpwr tne Uniform({0,1,...,r — 1}) ye ou-
vaptnon mdavétntog b, = 1/r, yiu 0 <n <r—1xu b, =0, yian > r,
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€youue OTL:

n
Dn = Z bran—
k=0
min(n,r—1)
= > =)
k=0

(ii) A'(1) =0 & p=r. Xy nepintwon auth, epopuolovtos to Yedpnua, Encto
611 T0 ToAuwVLUo D(2) éyelr r — 1 pllec oT0 eowTERING TOL povadLafou Bi-
O%OU, €07TW TUC 21, 22, ooy 2r—1, WE 2 € {2 1 2| <1} ywi=1,...,r — 1, xou
€yel plo Oy plla T povdda. Aedopévou 6Tt 1o D(z) elvon Boduod r + 1
ToparyovtoTotelton avoryxacstind we D(z) = ¢1(z — 21)...(2 — z—1)(z — 1),
T va suyxhiver n P(2z) otov xhetoté povadiaio dioxo Yo tpénel o aprdunthc
N(z) va éyel pilec TiC 21, 2, -ovy Zp—1, x00OC xou SAA pilor T povéda. Ot
etlec tou 2" — 1 elvon oL r-001é¢ pllec TNg povdadag Tou €youv OheC YETpo 1,
ondte ot pIleg 21, 22, ..., Zr—1 EVOL AVOYXAOTIXA PILEC TOU dAAOL ToEdYOVTAL
10U apEdunth N(2), Snhadh tou 321 paz™ mou éyet Badud 7 — 1, boo dr-
A1) xon To TAAYOC TWV 21, 22, ..., Zr—1. EMOPEVLS €youpe avaryxaoTixd OTL
Z:L;t P2 = ca(z2—21)(2—22) - - - (2—2p—1), OTIOU €3 XdmoLat 6Tadepd, OnoTE
N(z) = (2" = 1) i pnz™ = co(2" = 1)(2 — 21)..(2 — 2,_1). Ouexc 0 1 Bev
uropel va ebvor Bt il Tou N(z), ondte otV TepinTtwon auth To u6vo
Tou ebvar duvatd ebvar to N(z) va eivar tawtotind 0, ondte xou P(z) = 0.
Anhady) oty mepintwon auth To cloTNnua 6ev elvon euoTadéc.

(iii) A’(1) < 0 & p > r. Yy neplntwon auth, epopuéloviag to Vempnud,
énetan 6Tt T0 TohudVLRO D(z) éyer 1 pilec oTo ecwtepd TOU povadLaiou
dloxou, €0Tw TS 21, 22, ..., 2 XU ExEL pior amhy pila T wovdda, dpo D(z) =
c1(z — 21)...(z — 2.)(z — 1). A6 10V TRONYOUUEVO LoYUELOUS ATUTOVUE O
aprdunthc N(z) va éyer pilec T 21, 22, ..., 2, xo0OC xou 10 1. Ou énpene
(avéhoyo e TNV TROMNYOUUEVT TERITTWOT)) TO TOAVWYLUO T — 1-00T00 Barduon
S P = (27 = Der(z — 21)..(2 — 2,) va éyen 1 pilec, Srhadh vo etvou
Toawtotxd 0. Ondte oy tepintwon auth éxoupe P(z) = 0 xou 10 choTnua
Oev elvon evotodéc.

BAémouye, Aowmdy, 6Tl 10 moploua Tou Oewpruatoc tou Rouché pag emitpénel
va yapaxtneicoupe moTte To cUoTnua ebvar evoTadég xou emmAéov va Ppolue TV
avtioTouyn oploxy| xatavouy|. H tpoxidntouca cuvixn euctdiclog elvon guotohoywx):
I vo ebvan to oo tnua euotoée Ya mpénet o puiuog aplEewmy va elvon Puxpdtepog
a6 Tov PEYLOTO pLING EEUTNEETNONS TOU UG THUATOC, dnhadT Vo tpénel A < ru 1
l6odUVopA p < 7.

6.4 H M/M/oo ovpd pe opadixés apietg

Ocwpolpe v M /M /oo ovpd pe opadixéc apileic xou vnodétoupe 6Tl Tar peyéln
TV B0y XS APVOUUEVKDY OUAdmY efval aveEdpTNTES Xal LOOVOUES TUYUES UETA-
Bantéc. Iho ouyxexpuyéva pio apuevoluevn oudda elivon peyédoug j ue mdavotnta
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gj- 'BEotw, howmév wa tétola ovpd, pe pudud agiewv A, cuvdptnon miavotntog
peyédoug apuevoluevwy opddwy (g; : j > 1), Exp(p) ypdvoug eumnpétnon xou
dmelpoug utneéteg (emopéves xau 1 ywentdtnta elvon aeptoptot). ot otoya-
ot ddixaoio {Q(t)} tou aprdyod twv tekatdv oto clotnua BAémouye Gt Yo
TIC UETAPBAOEL TNE €YOVUE TOV TOROXATE TrivaxaL:

Kotdotaon Enouevn xatdotaon Xpdvog

0 k>1 Tox ~ Exp(Agr)
n>1 nt+k k>1 Tontr ~ Exp(Agr)
n—1 Tn-1 ~ Exp(np)

Agol 6hot oL ypobvol eivar exdetixol €youue otL n {Q(t)} ebvan M.onc.y. pe yopeo
xatactdoewy S = Ny. Ot puduol petdPBaong etvan

Agr avi>0, j =14k,
qij = Z[,l/ O(VZZl,j:Z—].,
0 OLUPOPETLXAL.

‘Eoto (p, : n > 0) n oplax| xatavops; e {Q(t)}. O e€iooeic iooppomiag eivor

Apo = HP1,

n—1
(A + n:u')pn = Z Agn—ipi + (n + 1),Ulpn+17 n > 1.
=0

[t T entAuon auTOY TRV EELOMOCENMY XL TOV TEOGOLOPLOUO TNE OPLIXTC XATUVOUTNC,
axohoudolyue xat AL 1) uévodo twv mavoyevynTewwy. ‘Eotw ot mavoyevviteleg

P(z) = anz”, lz| <1,

n=0
G(z) = Zgnz”, |z| < 1.
n=0

[Mo to yetooynuaTiond TV eEloMoEWY LoopEoTig, TOAATAACIALOVUE TNV &lowon
TOU AVOPERETAL GTNY XATAGTOOT 1 YE 2" o xatomy adpolloupe yio OAa toe > 0.
‘Etol éyouye:

o] co n—1 o]
Apo + Z()\ +np)pnz" = ppy + Z Z AGn—ipiz" + Z(n + D) ppny12".
n=1 n=1 =0 n=1

‘Onwe oty avdhuon tne M /M /1 ouvpde pe opadixéc agileic, Eyoupe

oo n—1

SN guipi" = P(2)G(2).

n=1 i=0
[Mo va tpoywericouye, BAEnoupe OTL TEENEL VoL EXPEACOUNE UE OEOUS TIAVOYEVVT-
TELOY TIC OEEC D oo mpnz™ o Yoo o (n 4+ 1)pyy12™. Hoapaywylloviag tnv P(z),
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Talpvouue
P(z)= inpnz"_l,
n=1
onote
i np,z" = 2P'(z) xo i(n + D)pp12™ = P'(2).
n=1 n=0

Emopévee, 1 egiowon mou mpoéxude and 1o YETUCYNUATIONO TwV EELIOWMOEWY LoO0p-
coriog malpvel TN pop@y:

AP(z) + uzP'(z) = AP(2)G(z) + pP'(z)
€ A1 =G(2)P(2) = p(1 = 2)P'(2),

ONAadY) T TN Popd N uéYodog TV TavoYEVYNTELOY Edwoe Wi Blapopixt e&lowar
yioo Ty P(2). Autd ouufaiver yevixd otav undpyouy puduol ¢;;—1 avdroyol Tou 1,
OTWE E0W OV €YOUUE AMEPOLE UTNEETES ) Tapodpoteg xatactdoels. H mpoxintouca
dlapopnt| e€lowaon elvor OUOYEVAS YRUUUIXT TeOTNG TAZNG xou AdveTtal ebxola:

P'(z) A 1-G(z)

Pz) p 1-z

dlogP(z) X 1-G(2)
dz _ﬁ. 1—2

A 1= G(u)

54

Advovtog v v P(z), éyouye
1 1—
P(z) = exp (—)\/ G(u)du> .
wJz 1—u

And tny mdavoyevvhtelo UTopoUUE VewEnTIXd VO AVAXTHCOUKE TNV OPLOXY| XUTOVOUY
Pns XENOWOTOWOVTOC TN oyéam

P™(0
Dn = ©)

n' 7n207

X0l VOU THEOUPE TIC TURAYOVTIXES POTEC TOU 0ploxol apldol) TEAATHOY GTO GUC TN
EQw] = EIRQ-1)(Q~=2) - (Q=n+1)]=P"(1), n>1.

BéBowa o1 oyéoeic autéc otny medEn unopolyv Vo yenoeotoindoly uovo Yo uxed
n, T.Y. OToV pog EVOLpEREL 1 THAVOTNTA XEVOU CUCTAUITOC 1| 1) UECT, T %o 1
Otomopd Tou aELlUo) TWV TEAATOY GTO CUCTAUA. LE AYEC EIOES TEQITTWOELS YLo
TNV XATOVOUT TOU UEYETOUS OPIXVOUUEVWY OUEBMY UTOROVUE VO AVUXTHOOUUE TNV
OPLOXT) XUTAVOUT] OE XAELGTY LOP®T.
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6.5 Aoxroeig

‘Eotw wo M/M/1 oupd e ouadixéc egunnpetiioec otadepol peyédoug, 6mou
ol mehdteg @ddvouv clupwva pe Wi dadacto Poisson ye pudud A, ot ypdvol
eCunnpétnone eivar Exp(p), vndpyet 1 unneétne mou eumneetel towtdypova r
TEAGTEC WG U0l OUADO XOL 1) YWENTIXOTNTA TOU CUCTAUATOS EVOL AMEQLOPLOTY).
OewpolPE TNV TEOTOTOMNCY NS HE TIC (Bleg ToRoETEOUS, OTIOU O UTNEETNG OEV
TEPWEVEL YO TN CUUTIAHEWOT T TEAATAYV, 0ANS e€unneeTtel OTay UTEEYEL TOUAG-
YO TOV €vag TENATNG 0T0 cLo TN AV €vag yeOVog eEUTNEETNONC TEAELDOOEL XoL
UTdEy0UV AYOTEQOL 0o T TEAATES OTO GUCTNUA, TOTE AVAYwWEOVY OIOL, EVE) OV
UTIAPYOUV TEQLOGOTEROL UG T, TOTE OVILY WEOVY oXELBKE T

1. Na ypagoiv ot eZlotoels 1oppoTiog Yia T otdotun xatavoun (p,) tou optd-
LoV TWV TEAATAOY 6TO GOCTNUN OE GUVEYT| YPOVO.

2. Amnodeilte 6Tt dtav A < rp, T6TE T0 GloTNUA elvan euoTadég xan Beelte
otdown xatovour) Tou. T eldoug xatavour| etvau;

. Oewpolye v M /M /1 oupd ue opadixéc apilelc xo UEUOVWPEVES EEUTNEETAOELS,

OTOU OUAdES TEAXTWY UEYEVOUS 2 PIdvouY CUUGMVA UE ULal GTOYAO TIXT| BLaOLXo-
olo Poisson pe pudud A, ou ypdvol eunnpétnone eivon Exp(p), undpyet évog
umneétng xou amepldpotn ywentixétnto. ‘Eotw {Q(t)} n otoyaotin Swodixacio
Tou apLiuol) TWV TEAATWY GTO GUGTNUA.

1. Na awtiohoyfoete yiotl n {Q(¢)} ebvon M.onc.y. xou vo xdvete to Sudypoa
TV pUINGY YeTdPacTc TNG.

2. No unoloyioete v mdavoyevitpla P(z) tne otdowne xatavourc (p,) e
{Q(t)}, ouvopthoet v A, p xou po.

3. No Beedel n cuviixn euctdieiog ToU GUOTAUATOS XL VO UTOAOYLGTEL ) Do.

4. No Beedel cuvopTthoel Twv TAVOTATOY Py, 1 TAVOTNTOC EVag TEAATNG oé-
oWe UETE TNV APIEN Tou Vo xaTahdBeL TV n-ooTh Véomn oTo cloTnua (Snhody
va €yeL Unpootd tou n — 1 mehdreq).

5. T A =1 xou pp = 6 va Peeite €vay yevixd TOTO Yo TNV Py

. Oewpolue v M /M /1 oupd ue opadixéc apilelc xo UELOVWUEVES EEUTNEETHOELC.

Ot ouddeg @idvouv 1o cloTnua ue PLUUO A xat To PEYelog Toug €yel cuVdp-
mon miavétnrag (g; 4 > 1). M oudda mou Bploxel xotd v dpi€n e to
cLoTNUA XEVO eloépyetan Ye miavotnta 1 oe autd, eved av Beel €6Tw XL Evay
nehdn etoépyetan pe mdavotnto p. O pudude egunneétng eivan . ‘Eotow {Q(t)}
1 0TOY A TIXY OLadacia TOL POy TV TEAATWY GTO GLGTNHA.

1. Na awiohoyfoete yiotl n {Q(¢)} ebvor M.oc.y. xou vo xdvete to Sudypoa
Twv puiuoy petdBacrc tne. Teddte tig edlowaoeic wopporiag Yo T oTdoun
XATaVoOU TN, (Pn)-

2. No unohoyioete v mdoavoyevwhtelor P(2) tng oTdowne XoTovouhic xon T
oLV %N EucTAVELIC TOU UG TAUATOG.

3. No Bpedel ouvapthioer twv (p,) %o (g,), N mdavotnta évog tehdtne apéone
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UeTd Ty Gl Tou oTo ol TN Vo xotahdBel Ty n-ooTh Véom (va €yel
UTpooTd Tou n — 1 meEAdTEC).

Yy nepintwon twv Yegovepévoy agiewmy (dnhady otav g = 1 xou g; = 0
v j > 2) va Peedel ) otdowun xatavouy| (pn).

. Oewpolue v M/M/1/2 oupd e opadixéc agifeic, 6mou o pudude apilewv o-
uadwv etvan A, 0 puduog efumneétnong elvon 1 xon xdde apuevoluevn ouddo €xel
uéyedoc 1 pe mdavotnra 3 xou péyedog 2 pe mbovétnta 3. Be mepintwon mou

2

L0l QUPLXVOUPEVY) OUBDN BEV YwedeL Vo eloéAlel OhOXANen 6T0 GUGTNUY, TOTE o-
ToppinTeTon OAOXANEN (Xavévos TEAGTNG - Héhog TNS OeV EloépyETon).

1.

@

No ypagpolv ol e€lomoels 1oopponiag yio T o Tdon xotavopr| (p,) tou aptd-
LoV TWV MEATWY GTO GUGTNUA GE GUVEYY| YEOVO.

No vnohoyotel 1 (pn)-

Na Beedel To 10000TH TV YAUEVLY TEAXTOY.

Na amavtniolyv tor (Blo EpwTALATO Yol TO TPOTOTONUEVO UOVTENOD, OTIOU ULdl
AUPXVOUUEVT, OUADA TIOU BEV YWEAEL Vo ELGEAUEL ONOXATET] OTO GUC TN OEV
amopplnTeTAL, AN €lo€pyovTaL OCOL TEAATEC TNG UTOPOLY Vo YWEECOUV OE
oUTO.
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Avtioteediuec Mapxofiavég ovpég

H avtiotpediuotnta etvon yior 18LoTnTar Tou uropet var €yet puor MopxoBiavy) ahucida, 1
omola SleuXOADVEL TOM) TOUC UTOAOYLOUOUE Tou OYeTI{oVTon UE QUTHY, OTOY UTHPYEL.
Y10 xe@dhano autd Yo dodue T €vvoleg Tng avtiotpopng woag Moy, xou g
avTioTeéguune M.on.g.y., xoddg xou Twe oL EVVOLES AUTEC UTOPOUY VL YENOWEVCOLY
Yo TN HEAETH XATOLWY GUC TNUATOY eCUTNEETNOTC.

7.1 Avtiotpopn Mapxofiaviig alboidag

‘Eoto {X(t)} wa M.o.c.y. ye puduoic ¢;; xou otdowun xotavous| (p;). H avtiotpopn
{X;(t)} e {X ()} wc npog 7, opiletan we

~

X, (t)=X(r—t), t eR.

Awnodnmxd, n {X,(t)} meoxinter av méew ™y {X (1)}, Vewphiow o opyh Tou
XeOVoU TN oy T xou avTloTeEdm T popd Tou yedvou oty { X (t)}. T 7 = 0,
1 Xo(t) Myetan tumnd avtiotpopn e {X (1)} xau oupBorileton amhd pe X (t). To
axohoudo anotéreopa cUVOPILEL XATOLES ONUAVTIXES WOLOTNTES TNG AVTIOTEOPNS ULoG
otdoyne adtoyoeiotng M.o.g.y.

Ocbdpnua 7.1 (Idibtntec aviiotpopne M.a.c.y.) H avtiotpopn X (t) puag ovdor-
uns abuyapotng M.a.g.x. X (t) pe xdpo kataotdoewr S, pvduols petdfaons q;;
ka1 otdoun katavoun (p;) etvar enions M.a.q.x. pe pvipods §;; = % ka1l otdoiun
katavoun (p;) 1€ pi = pi, yia kdOe i, j.

Mrnopolue va duxatohoyficoupe ebxoha autég Tig oyéoelg. Ilpdyuatt, doov agpopd
TIC oplaég mavdTnTES TNG avtioTpopng €xouus

pi = lim Pr[X(t) =i] = lim Pr(X(~t) =i] =p,, i €S,

EVG 600V aopd Toug puiNoUE UETABaonc TN Talpvouue

Pr[X(t+h) = j|X(t) = i]

Qij - hligl+ h
o PHX(—t—h) =X () =i ..,
—}}igh h ’ ZaJGSal#]'

60
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Xenowomoldvtoag Tov xavova Tou Bayes €youue

_ Pr[X(—t —h) = j]Pr[X (=)
h—0+ Pr[X(—t) =

i|X(=t = h) =Jjl

ilh

To amoteréopota etvon ebhoya xou amod dioncdnuxr) oxomd. Hpdyupatt, n mdavétnta
i ebvon 0 poxpompGIEGO T060GT6 ToL YEGVou Tou 1 Mapxofavh alucida { X (1)}
TEPVAEL O TNV XATAOTAOT %, EVE 1) TaAvOTNTOL P; €lvol TO Paxponpod¥eco ToGoGTo Tou
xeovou mou 1 {X (1)} nepvdel oty xatdoTaoT i oy XOLTEUE TO YEOVO UE avTioTeopn
popd. Autd to duo TococTd elvan (oo, ondTE EmeTon OTL P; = p;, ¢ € S.

Ernione, n toodtnra p;q;; diver to paxponpdieopo puiud yetofdoewy tne {X (¢)}
and TV J oty ¢ avd ypovixr povado. Kdie tétola petdPBacn avtiotoyel ot g
uetdBaon tne {X (1)} and ™y i oy J, agot 1 { X (t)} mpoxinter xortdlovac Ty
{X(t)} avtiotpoga oT0 ypdvo. Apa Yo npénet o poxponpddeopoc pudude petafd-
oewv e { X ()} and v j oty i avd ypovixt Lovddo Vo loodTol UE TOV LaxpoTps-
Veopo pudud uetofBdoewy e {X (1)} and tny i oty j avd ypovixd Lovéda, Srhodt
Djji = DiGij- AOVOVTAC OC TROC TNV G4, X0 YENOWOTOLOVTOS OTL P; = P;, TUEVOUUE
Ao — Pigji

i pi

7.2 Avtioteedipueg MapxofBiavég aluoideg

Mo M.oc.y. Aéyeton avtioteédiun av 1 avtiotpogn tng clvar opota pe authy o-
cov agopd TNy miavodewentixn cuunepipopd tne. Ilo cuyxexpwéva, uo M.o.c.y.
{X (@)} réyetan avuoteédiun av elvon oToyoo TN 1600UVOUN PE TNV ovTio TEOPN
me, {X (1)}, Srhadf yio onowdhnote tenepaouévn axohoudio ypovixdy oTiyudbY
<ty < v <ty oo (X (t), X(t), .., X (tn)) xou (X(tr), X (ta),..., X(tn)) &
YOUV TNV (Blar xorTavoun.

Evey xdde M.o.c.y. €yer avtiotpopn, uovo Ayeg M.og.y. elvar avtioteéduues.
Mpdypatt, 6mwe éyoupe det, wa otdown M.o.c.y. {X (1)} yopoxtnpiletor and touc
evduole petdPBacihic e, ¢ Enopévoc, n {X ()} eivar avtiotpédiun av xou uévo av
Qi; = Gij, Y xdde 1,5 € S, dnhod av

Pibi; = Pj4ji, 7’7] € Sa 275]

Or e€lowoelc auTég avapépovTal we eEICMOOELC AETTOUEPOUS Lo0oPEOTIAS Xou Loy DOoLY
uovo yia avtioteédes M.o.c.y., oe avtideon ye Tic eglowoelc TAfpous toopponiog
%o TIC EELOWOELS YEVIXELUEVTC LOOPEOTIAC TTOU LXAVOTIOLEL 1) O TACLUY) XATAVOUT] XSUE
M.a.c.y. Ou e€lodoelc AeTTOPEPOUS LOOPEOTIAS EMTEETOUY Vo GUVOEEL Xavels dueca
0LO OTOIEGONTOTE O TAGIIES TIAVOTNTES XU YL AUTO BLEUXOAUYOUV TOV UTONOYLOUO
NE oTdoWNG xatavoung wag avtio teeduune M.o.c.y. Elvou onuovtind, emouyévae, va
unopolue vo ehéyEoupe mote uior Muong.y. etvon avtioteédiun, ywels vo ypeetdleton
VoL UTOAOYIOOUUE T o TdoLun xatovour| tne. Autd yivetow ye to axdrouvdo xpitriplo
VT TEEPLUOTNTAS.
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Ocedpnua 7.2 (Keitiplo avtiotpedydtnrog tou Kolmogorov)  Mia M.a..y. ei-
var avtiotpéiun av ka1 pévo av ya kdde kUkAo kataotdoewy (g, 91,2, - - ., in, o),
T0 Ywouevo twv puviuoy uetdfaong efvar to 1010 wS TPOS TIS OUO POoPES draypapns
ToU KUKAOU, OnAadn av

QivirnQivioQizis * " " Qiy_1inQinio = QioinDinin_19in_1in_o " Qizi1 Qivio-

Ebvar edxolo va Sotue 6t yio var ebvon ot Mlowc.y. avtioteédudn, opxel va teplo-
PIGTOUUE GTOV EAEY YO TNG LOOTNTUS TWV YWOUEVKDY TV puiumy petdBaong, uévo oe
amholg x0xhoug xatacTdoenmy (Snh. ywplc enavolAPelc XaTao TECEWMY) UE TOUAd)L-
OTOV TEEIC XATUOTAOELC. §2¢ GUEDT| EQUPUOYT] TOU XELTNEIOL AVTIO TREPLUOTNTAS TOU
Kolmogorov €youue 6t xdde M.a.c.y. tng onolag To odypoupa puduny uetdfaong
ebvan au@idSpopo Bévtpo (Bnhadr dev undpyouv xixhot, xou oy uTdpyel YeTixdg pul-
HOC PETAPBaoNG oo Uit XATACTAOT) & OF Uio XATAGTAOT J TRy EL xou VETINOS pLIUOS
uetdBaong amd v j oty i) ebvon avtioteédiun. Ewldtepa xdde M.o.c.y. yévvnong
- Yavdtou elvon avtioTeéguun.

O tpdmog pe tov omolo ypnotwonoleltal 1 €vvola TNG avTio TEEPUOTNTAS VLol TOV
UTOAOYIOWO TNS 0 Tdotung xotovouhc (py,) pac Moonc.y. {X (1)} etvon 0 e€hc:

Brpa 1o: Awmotadveton 6t n {X (¢)} eivar avuioteéduyn pe to xprthpo Kolmo-
gorov.

Brpa 20: Opllouye yio xatdotaon avapopds ig xou Yl xdle xatdotaon j Bel-
OXOUUE €VOL HOVOTIYTL TOU T1) GUVOEEL UE TNV 1, €0TW TO ig — & — I —
o =i, — 7. Tote o1 e€lowoelg hentoucpolc loopponiog divouy

Qigi1 ivinQizis " " Qi _1inGing

i0
QivioQizii Qisia * " Qipin_19jin

b =Dp

Me dAha Moy, 1) p; uTohoy(leTon GUVIPTATEL TNS P;, Oav Vo Elyaue ahucido
Yévwnone - Yavdtou Pe Yoo xotacs T8oewy {ig, i1, . - ., in, J }-

Brjua 3o0: H p;, unoroyiletan and tnyv e&lowon xavovixonolnone.

7.3 H M/M/c pe etepoyeveic unnpéteg

Ocwpolpe v M /M /c ovpd e etepoyeveic utnpétne. To poviého autd eivon nopd-
woto pe v M /M /c oupd, pe puévn dapopd dtL xdde uTNEETNG Exel Evay SLaopeTIXG
ewduo eCurmneétnong. 1o cuyxexpiuéva, ol agilelc cupfaivouy oV UE Wia Blo-
owacto Poisson, undpyouv ¢ unneéteg, oL ypdvol eEUNEETNONG TV TEAATOV TOU
egunnpetolvtar and Tov LTneétn @ eivon Exp(p;), i = 1,2,..., ¢, xou, 1 yopntxdtn-
T ebvon ameptoplo . Av eZetdoouue T otoyao Tt dtadixacta {Q(t)} tou aptipol
TV TEAATOV 0TO GUCTNUA TOTE BAETMOUUE OTL Yol TIC UETAUBACES TNG €YOUUE TOV
vl
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Kotdotaon Enduevn xatdotaon Xedvog

n>c n+1 Tont1 ~ Exp(N)

n—1 Tn,n—l NEQ?]?(,U1+,U2++,%)
1<n<e¢ n+1 Tont1 ~ Exp(N)

n—1 55

[pdrypart, 6tay to TARHoC TwV TEAATHOY 0TO GUCTNHUA Efval UXEOTERO ATtd ¢, ONADY
oty Sev elvon GhoL oL UTNEETES amacy OhNuéVoL, yeeldleton vo E€poule motol LTnEé-
Te¢ elvan amaoyOANUEVOL YiaL VO TROGOLORIGOUIUE TO YPOVO WG TNV ETOUEVT] VO OET-
o mehdtn. Enouévwe, yia va €youpe wa Mopxofiavr teprypagy| Tou cucTidatog,
yeerdletan extocg amd tov aptiud twv tehatov Q(t) 0To cUoTNUA Vo XaTaY PAPOUUE
%ol TO GUVOANO TV UTNEETOY Tou elvon amacyohnuévol xdde atiypr ¢ (Quotxd yio
Q(t) = 0 t0 6UVORO TWV UTACYOANUEVWY LTNEETHOV elvor XEVO, evdd Y Q(t) > ¢
elvo T0 GUVOAO OAWY TWV UTNEETY, XUl ETOPEVWS, 1) XATUYEAUPY| TOU GUVOAOU TGV
OO YOANUEVWY UTNEETAOV elvan avaryxoda wévo dtav 1 < Q(t) < c¢).

It var x3voUUE IO GUYXEXEWIEVT) TN LEAETT Hog, Vol TEQLOPLO TOUUE G TNV TERITTWON
TV 800 ETEPOYEVWY UTNEETMV.

7.3.1 H M/M/2 ovpd pe eTtepoyevels vnnpéteg

Ocwpolpe v M /M /2 ouvpd pe etepoyevelc unneétec o unodétoupe Gt évog Te-
Atng mou Bploxel To oo TNUA XEVO BlahéYeL Tov UTNEETN 1 1) Tov uTtnEETy 2, Tuyaia,
pe mdavotnree p xan ¢ = 1 — p, avtiotoyyo. ‘Eotww {Q(t)} n otoyastixnh Swdaocia
TOU XAToYEdPel Tov apldud Tov Tehatyv. Io va éyouue wa Moapxofiavy| teptypopt
TOU GUCTAUATOS, GUUPWVOL UE TOL TIOQOTAVG, TEETEL VO XAUTAYPAPOUUE TTOLOS UTNRETNG
elvan amooyolnuévog oty nepintwon mov Q(t) = 1. 'Eotw, hownév C(t) o urnpétne
mou ebvon amooyornuévoe ) otiypi t. H {(Q(t), C(t)} eivon o dradixaoia ye yweo
xataotdoeny S = {0, (1,1),(1,2),2,3,...} xou yio Tic YeToBdoeic Tng EYOupE TOV
TOEOXATR Trivoal
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Kotdotaon Enduevn xatdotaon Xpedvog

0 (1, 1) T07(1’1) ~ Eﬂfp()\p)
(1, 2) To7(172) ~ E.Z'p()\q)
(1, 1) 2 T(171)72 ~ E.’L’p()\)
0 Ta1y,0 ~ Exp(u)
(1, 2) 2 T(172)72 ~ E.%'p()\)
0 T,2),0 ~ Exp(ps)
(1,1) Ty ~ Bap(ps)
(1,2) Ts,(1,2) ~ Eap(p)
n>3 n+1 Tons1 ~ Exp(\)
n—1 Ton-1~ Exp(pg + po)
H M.o.c.y. elvon pop@ric yévvnong -davdtou yla Tic xataoTtdoeic 2,3,. ... Apa o

HOVOOLXOC amAOS XOXNOG XATACTACEWY UE UNXOC PEYOADTEQO TOU 2 elvon 0 xUxhOg
xataotdoewy 0 — (1,1) = 2 — (1,2) — 0. And 1o xpitipto tou Kolmogorov, 1
M.o.c.y. Vo ebvar avTioTeéduun av xat gévo oV To YIVOUEVO TV puiu®y Yetdfaong
elvon 1o (810 ¢ TPOC TIC BLO PORES BlaryPUPHC TOU XOXAOL, dNAUDY| oV

q0,(1,1)9(1,1),292,(1,2)4(1,2),0 = 40,(1,2)4(1,2),292,(1,1)4(1,1),0-

Avuth n ouvixn avorolelton uOvVo av p = g, ONAAdY av oL TEAdTES Tou Pploxouy
70 oUOTNUA XEVO ETAEYOUV Evay UTNEETH Womldava Yo vor eEunneetnioly. Mtnv
nepintwon auth, Yewpolue TNy xatdotacn 0 o¢ TNV XATACTACY) AVAUPORAS, XKoL Yot
xade xatdotaon Beioxouue €va povomdtt mou T cuvdéel ue v 0. Etol, noalpvouyue
€0X0NAL TN OTACIUY] XATAVOUY| (G

A
Pany = Tmpm
A
Pay) = %Z)Oy
A2 A\
21 fao <M1 + M2> 0

H mdavotnta py urtohoyileton and tnv e&icmon xavovixonolnong

Po + P,y +Paz + an =1

n=2

A A A2 A ne2
<=>p0<1+++z ( ) ):1.

2p 0 2pe A= 2ppe \ i+ e



7.4 H dwudikaoia avaywpnoewy o€ atAés Mapiofiavés oupés e Poisson Siadikaoia apibe®y

[o v elvon 10 cbotnua evotadéc Yo mpénel 1 dmelern oeled Vo GUYXAIVEL ONAOY)
A < 1+ p2, ToU expedlel xou TEAL TN QuUOXY) cLVITXN 0 PLIUGS ailewy va etvan
UE6TEROS Tou UEYLoTOL PLYIOL eEUTNEETNONG oL UTtopEl Vo ToREYEL To GO TNUAL.
Troloyilovtag T yewueTpiny| oelpd, Talpvouue

A A2 M1+ 2 )
po=(1+—4+—+ .
’ < 21 2p0 0 2pape patpe — A

7.4 H diadixacio avaywefoeswy oc ankéc Moapxofiavég ovpég e
Poisson diadixacio apiewy

H Swriotwon ot o Moapxofiavy) ouvpd etvon avtioteédiun emitpénet Tov eUxoho
TEOGOLOPLOUO TNC OTACLUNG XATAVOUNS TNG, opol aUTY| LXAVOTIOLEL TO LoYUPOTEROD
oLOTNHA TV EELICWOEWY AeTTouepolE Wooppotiag. TIépay, duwe, Tng utoloyio Txrg
EUXOAAC TTOLU CUVETAYETOL 1) AVTIO TEEPLUOTNTA, OONYEL X0 OE TOLOTIXE CUUTERACHUATOL
OYETIXA UE T1) CUUTERLPOEA Ulag oupdc. To onuavtixdTtepo and auto eivar To Ochprnua
Tou Burke.

Ocedpnua 7.3 (Oedpenua tou Burke) H 6wdikacia twy avaywprioewy o€ jua
otdoun amAn) Mapiofavr) ovpd ue Poisson dwadikaoia apibewy pe puiud A, eivar
emiong dwdikaoia Poisson e tov 610 pviud. EmnAéov yia kdOe ypovikr) otyun t
0 TA0o§ Twy meAatdy T otiyun t elvar aveEdptnTo and Tn Madikaoia Twy avayw-
pricewv oto xpoviké didotnua (—oo,t).

H 1oy0¢ tou Yewphuatog autol gaiveton dueca apxel xavelc vor cuyxplvel Tn SLadt-
aoio Tou appot Ty tehatdy {Q(t)} xon tnv avtioteog? tne {Q(t)}. Tedyuatt 7
Sradixaoio apifewmv e {Q(t)} eivon Poisson xaw emmhedy n e&EMER e 010 (—t, 00)
ebvan avedptnTn e Q(—t) yio xdde t. Enopévoc, agol n {Q(t)} elvon avtiotpéd-
un, o B oy ouy o yia v {Q(t)}, Smhodih n Sraduxaoia tov agifewy tne {Q(t)}
eivan Poisson xau emmhedy n eEEMER e oo (—t, 00) ebvon aveEdptntn tne Q(—t) yio
xade t. Mrnopolue TMpa Vo UETAPEACOUUE AUTES TIC BUO LOLOTNTEG UE OPOUC TNG Olp-
e dradixaotog {Q(t) } xaw va suvarydyoupe to ouunépoaoya. Hpdyuatt xdde dpin
oty {Q(t)} avuiotowyel oe avaydenon oty {Q(t)}. Enopévec 1 Siaduasia v
agifewv e {Q(t)} ebvan oToyao TN 16odUVaUN Ue TN Blodixacta TV avaywehoEmY
e {Q(t)}. Enopévnc, n dradixacia twv avaywefioeny te {Q(t)} eivor Poisson ye
tov pudué A. Enione, apol n eZéhin me {Q(t)} oto (—t,00) eivan aveEdptnT e
Q(—t) yia xdmoto t, éyouye du 1 eZéhEn e {Q(t)} oto (—oo,t) eivon aveZdptnTn
™ Q(t).

7.5 Aoxnoeig

1. Beelte tn otdown xatovour Tou aptdyod Twy TEAATOV 0TO GUCTNUA X0t TO TO-
00016 TV Youévewy tehatoy ot wa M /M /2/2 oupd pe etepoyeveic utneétee, ot
omolol emiéovton woonidava 6tav eivon xou ot duo erediepot. Alvovtor o puduodg
aplEemv A xar ot puluol eEUTNEETNONG f41 XOL Ll TV BUO UTNRETOV.
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Ocwpolye woe M /M /1 ovpd ue puiud apilewv A xou Exp(p) yedvous e&unnpé-
TNoMG, 0TNV onola 0 UTNEETNG UTOXELTAL GE DL XES PBASBEC %L ETIOAEVES Xou
emouévwe evoldooeTta UEToED TEpLOdWY Aettoupyiag xan Teptddwy apyioc (em-
oxeufic). O nepiodol hertoupylag tou unneétn €youy Ty Exp(f) xotovour|, eved
ot eplodol apylag (emoxeuic) v Exp(§) xatavour). ‘Otav o unneétng Aettoupyel
oL apielc xou oL eZunnpeThoelc Yivovton xavovixd, 6nwe ot ua cuvidn M/M/1
0VPA, EVEK OTAY BEV AELTOUPYEL GTOATOUY TOCO oL apilelc 660 xou oL eEUTNEETH-
OELC.

1. No neprypagel To obotnua wg M.ong.y. xan vou YIvVEL TO Bidy o TV pLIUGOY
UETAPBaorc TNC.
2. No Beedel n ouvdixn evotdielac (oTaoWOTNTOC) TOU CLOTAULATOC.

w

Na unohoyio el 1 optaxt| xatovour| Tou apLio) TV TEAAT®Y GTO GUG TNUA.
4. No Beedel 0 yécog ypdvog mapauovic evog TEAdTT Tou Bploxel xatd TNy Al
TOU OTO GUGTNUA 1 TENATES.

. '‘Boto wa aduyodptoty Mapxoflavr ahuoida {X (£)} ue yopo xatactdoewy S

xon pudpole uetdBoong ¢;;. ‘Eotw, enlong, éva yvAclo un-xevé urnocivoro A
Tou S. Oewpolue 1 Mopxofiav chuoido {X 4(t)} ue ydpo xataotdoewy A xou
euduoig petdBoong
g wvijeA
147 = 1 0 OLOPOPETIXG,

TIOU AVOPERETAL WC 0 TEpLoplopde e {X (1)} oto A.

1. Aci€te 6m, av n {X(£)} elvon avtiotpédiun téte xou ) {X 4(2) } elvon avtioteé-
(run xon 1 otdowun xatovouy| (pa;) e {Xa(t)} Beloxeton xavovixomoudvtog
™ otdown xotovout| (p;) tne {X ()} oto A, dnhadh

Pa; = -
! ZieA b;

2. Adote xdmolo avtimopdderypo yioo va detlete ot av n { X (t)} dev elvon avti-
oTeédiun TOTE BeV Loy VEL TO TPV ATOTENEOUAL.

, j €A

3. Xpnoonol)vTog To Topamdve anotéAeoud, Beelte T oTdowun xatovour| Tng
M/M/1/k ovpdg av eivor Yvewoté 6T 1 otdoyn xatavouy| tne M /M /1 ovpdc
ebvou p; = (1 — p)p?, 7 >0, é1ou p o pudude cuvwoTiouol.

4. XpnowomolmvTog To Topamdvey amoTeAEoU, Beelte TN oTdon XaTavour Tng
M/M/k/k ovpdg av ebvor Yvwo 16 6Tt 1 otdouun xotavopr tne M /M /oo ovpdc
elvou p; = e“’?—i, Jj >0, 6mou p o puiude cLYWCTIOUOD.

5. Oewpolye duo aveZdptnrtes (mapdhiniec) M /M /1 ovpéc pe puduoic apilenmv
A1, A2 avtiotowyo xan puduolg eumnEétnong i, e avtioTolyd, ue puiuolg
CLYWOTIOUOY UixpoTEPOLE Tou 1. Trovétouue OTL oL BLO AUTEC OUEES €YOLY
€vay x0ov6 YWpo avapovic tehatey (otov onolo mapopévouy oot dev eZunn-
cetolvTon) ywentixdtntac k. Bpelte ) otdown xotavops| tne otoyooTixhg
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dradixaciog {(Q1(t), Q2(t))} Tou aptdpod twv Tehathy 6T dUo OLEES, YN
OLLOTIOLOVTOG TO TUPATAVE ATOTEAEGUOL.

4. "Eotww {X(t)} adaydpiotn otdoyn Mapxofiov ahuocido pe ywpo xatao tédoemy
S xou pudpole petdfoone ¢;;. Av undpyet ouvdptnon mdavotntac (p; @ j € S)
xou oOVONo un-apvnTixedv aptduody {G;; 1 4,7 € S, 1 # j} ue g ot TeS

4 = Z(L‘j = Z(h‘j =¢, 1 €S,
J#i J#i
piQij = Pjqji; Za] s ue 7 7& j,
va anodel€ete ot {X(t)} éyer otdown xatavourd v (p; @ j € S) xou n avti-
otpopn TN €xel puiuole peTtdBaong g .

5. 'Eotw éva cbotnua e€unneétnone ue Poisson Swduascio agiEewy puduod A xou
6uvo umneéteg 1 xou 2 tomodetnuévoug oe oelpd Ue exdeTinols ypdvoug eEumneé-
nong Ye puiUolg iy xou g, avticTorya. Kdlde mehdtng mou @ddver oo chotnua
mnyaiver va e€unnpetniel mpwta 6Tov LTNEETN 1 xou OTaY TEAELOOEL TN YaiVEL GTOV
umneétn 2. Kdde umnpétng €yel 1o 8ixd ToU ameplOPIoTO YWEO AVOUOVAS XAl O
xoroudel Ty FCFS mewopyio ovpdc. Na unoroyiotel 1 otdown xatoavour| tng
otoyaotixhc dadixactoc {(Q1(t), Qa(t))} tou apripod Twv TehaTdY oTouc duo
UTNEETES (CUUTERLAUUBAVOUEVKDY TWY TEAUTOV TOL EEUTNEETOVVTOL X0 TWYV TEAO-
TOV GE oVaovy)).
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Adldotateg Moagxofiaveg ovpeg

Y10 xepdhao autd e€etdlouvue wovTéla oTa omolo 1 oToYAoTIXY Bladixacior Tou
ool twv melat@y oto obotnua, {Q(t)}, dev eivar M.onc.y., 0dA& unopel va
epguteutel ot o M.ong.y. utd ty évvota 6t {(Q(t), I(t))} eivon M.o.c.y., ue tnv
I(t) va xatorypdeget xdmola EMTAEOV TANPEOQORIX VLol TNV XUTAC TUOT TOU OUC THUNTOS
TN XEOVIXT] CTLYUT) © TOU UTOREL VoL OVOPERETOL G TNV BLadXACTal TV APIEEMY 1) TwV
eEUTNPETHCEWY, G TNV XUTAGTAGT] TOL UTNEETN X.T.A. Oo SoUUE SLdpopa TapadEly T
HOVTEAWY OV EUTTTOLY GE aUTY TNV xathyopia, xadde xan pedodoug enthucrc Toug.

8.1 H wédodog twv pdocewy

H xotavour; Erlang(k, ) opiletan we 1 xotavopr| tou adpolopoatoc k aveldptntwy
Exp(a). T auth tny évvota évag ypdvoc S (eEunnpétnong, evilduecog Yetall da-
Boyxmv apiZewy, x.T.\.) mou axoloudel tnv xatavour, Erlang(k, o), uropel va Yew-
envet 6t anoteheiton and k exdetind xataveunueves ‘pdoelg 1 S = X1 +Xo+- - -+ X,
ue X; ~ Eap(a), i = 1,2,..., k. BePalox éypovpe E[S] = £ xa Var[S] = 2.
Duo o ouyxexpiévn wéon Ty + undpyouv Todkéc xotavouéc Erlang mou avti-
oTtotyolv oe ouTh. Luyxexpwéva, eivon diec o Erlang(k, kv). Ipdyuatt, ov Sy ~
Erlang(k, kv), t6te E[S,] = £ = L xu xoddq 10 k auddver 1 Siaomopd tne Sy
Yiveton wxpdtepn, ool Var[Sy] = 55 = 5. 'Etol progolue vor ypnotlonololye
xdmota S, AOTE VoL LOVTEAOTOCOUUE YEOVOUC UE PEOT) THIN L Xou uixpéc SlooTopéc.
Auté ebvan onuoavtind o cuoThuaTa eEUTNEETNONG ToL ELTE oL YEOVOoL EEUTNEETNONG
elte oL evdLdueaoL ypdvol aplenmy €xouy uxeY| dlaotopd, Tedyua Tou cuuBaivel cuyVd
OTIC EQPUPUOYES.

‘Otay €yw pla TETOL XATAGTACT) OTIOU OL EVOLIUETOL YpbvoL apllewy 1 oL ypdvol
eumneétnone ebvar Erlang, yio va Swoatneriow 0 Mopxofiovr biotnta, Yewmpn 6T
oL avtioTolyol YedVoL avaALOVTAL GE PACELS Xou XAUE ypovixh oTiyur Yo TeEnel vo
yvwplloupe oe mold @don Peloxetoan o avtiotolyog yeovoc. ILy. av ou agilec yi-
vovtat e pudud A xou oL evdiduecol ypdvol agilewy eivar Erlang(k, k)), npénet vo
OXEPTOUACTE OTL XAIE POpd TOL aPIXVUTAL EVOC TEAUTNG OTO UG TNU, EVIS GANOG
Zexwvd var €pyeton xou Yo pddoel oto choTnua agol mepdoet k to mhdog @doelg
dudpxetac Exp(kA) . Opolwe, av ou efunneethoelc yivovton pe pudud p xon ot ypo-
vou eEunnpétnong eivan Erlang(s, sp), xdde nehdtne nepvdel ond s Exp(sp) pdoeig
xatd TNV €€UTNEETNOT TOL.

I va yiver xatavontn 1 uédodog Yo Solpe optouéva mapadelyyoata ota omoia eite
OL EVOLIUETOL YPOVOL TV apiEewy €lTe oL ypodvol eCunneétnong civar Erlang.

68
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8.2 H Ey/M/1 oved

Ocwpolye Ty Ey/M /1 ovpd, 6mou ot ypdvol uetald Sladoyixdv aplEewy eivon ove-
Eaptnrot Erlang(2,2X) (emopévos o pudude twv agiZenv eivar A), o ypdvol eu-
mneétnone etvan Exp(p), undpyet 1 utneétne xou aneptdptotn ywentxotnte. Eotw
Q(t) To mAdoc twyv tehatdv oo obotnua e otryuh t. H {Q(t)} dev etvon M.ot.c.y.
aol av Q(t) = 0, 0 ypdvoc uéypet TNV ENOUEVT UETAHBUOT TOU ElVOL VY XAUO TIXE 0OC
npoc v xatdotaon 1 eivon o unolewnduevoe ypbévoc wac Erlang(2,2)\) mou dev
elvan exdetindc.

INo var tdpoupe war Mopxofiovy) teptypapr Tou cuoTHUATOS, Yewpolue OTL xdde
TeNdtne nepvdel amd duo Exp(2X) @doeic yio vo gidoet oo olotnua o Yétouue
A(t) vo elvon 1) pdon mou Beloxeton o nerdtng oe ddaoia dpiEne ) otryun t. Tote
1 Sradixaota {(Q(t), A(t))} €xer xdpo xataotdoewy {(n,i) :n >0, i =1,2} xou 0
OYETIXOC TV UETABACEWY Elvor

Kotdotaon  Endupevn xatdotaon Xedvog

(07 1) (07 2) T(071)7(0»2) ~ Exp(2)\)
(0,2) (1,1) Tio,2),(1,1) ~ Exp(2))
(17 1) 2 T(171)72 ~ El‘p()\)
0 Ti,1y,0 ~ Exp(ps)
(n, 1), n > 1 (n, 2) T(n71)7(n,2) ~ El’p(Q)\)
(n—1,1) Ty, (n-1,1) ~ Exp(p)
(n,2), n>1 (n+1,1) Tin,2),(nt1,1) ~ Exp(2X)
(n—1,2) Tin2),(n-1,2) ~ Exp(p)

)
2) =2
(A4 1)P(n1) = 2AD(n-1,2) + UP(m+1,1), 1 > 1
(2A + 1)P(n,2) = 2AD(n,1) + HP(n41,2), 1 > 1

8.3 H Ei/E;/1 ovpd

H Ey/E;/1 oupd eivon 10 obotnua ye Erlang — k aveZdptnrouc evdidueooug ypo-
voug agiewy, ye Erlang — s aveldptntoug exdetinols ypdvoug egunnpétnong, 1
UTNEETN X0l AMEQLOPLO T YwenTxoTNTe. TTodétouye 6Tl 0 pulude agilewy elvon A
xan 0 pUONOC EEUTNEETNONG f1, OTOTE OL EVOIIUEGOL YPOVOL TV APIEEWY EYOLY TNV
Erlang(k, kX) xotovops), eve ot ypdvol eEunnpétnong éyouv v Erlang(s, sp) xa-
tavour. o va €youue war Mopxofiovy) teptypapr) Tou cOoTAUaTOC Yempolue 1
draduxaoto {(Q(t), A(t), S(t)}, émou n Q(t) xotorypdpet Tov apdud TV TEAATOY T
otypn t, n A(t) tn gdon oty onoia Peloxetar o meRdtne mou ewvar oe ddcacia
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Gpiing e otiyun t, xou  S(t) tn @don otnv omola Beloxetan o neAdTng mou el
vau oe Swdaoio efunneetnong ) otyuy t. BeBaing, n S(t) éxel vonuo uévo 6tav

Qt) > 1.

O ypoc xatactdoewy etvor
S={(n,i,5):mn>1,1<i<k1<j<spU{(0,i):1<i<k}.

‘Ovtac o yot xatdotoon (n,4,7), n > 1, yio 1c JeToafdoelc €youye:

Koatdotaon Enépevn xatdotaon  Xpdvog
(nyi,7),i <k,j<s (ni+1,7) Exp(kX)
(n,i,5+1) Eap(sp)
(n,k,j+1) Exp(sp)
(n,i,s),i <k (n,i+1,s) Exp(k\)
(n—1,i,1) Exp(sp)
(n, k, s) (n+1,1,s) Exp(kA)
(Tl— 17k7 1) E-TP(SM)

Avdhoyog eivon xou o mivoxag duvat@y petoPdoeny and xatactdoelg e n = 0.

8.4 H M/M/1/1 ovpd pe enavanpoondeieg

Ocwpolye v M/M/1/1 oupd pe pudud apiewv A, puiud elunnpethoewy u, 1
UTINEETT XU YWENTXOTNTA Yiot 1 TeEAdTn, 6Tou oL tehdteg mou Peloxouv Tov unneéTn
ATAGYOMNUEVO %aTd TNV PR Toug umabvouv ot ‘Tpoyld emavanpoondldeiog ’, o1-
hadny Eovadoxupdlouy vo anoxthoouy tpodcfBact oe autdv UEyet va eEuntneetnioly,
aveZdptnTa 0 €vog and Tov dAlo. O ypbvol PeTal Blaboyxdy TEOCTUIELDY EVOS
Tehdtn Yewpolvton aveldptntor Exzp(v). O v avagépetar we pududc enavampoona-
Yewdv avd tehdtn. ‘Eoto Q(t) o aptdudc twv melatdy ) oTiyph ¢ 0To cloTnuoL.
Eivou gavepd 6t n {Q(t)} dev eivar M.o.c.y., agol dtav Q(t) = 0, o ypdvoc ué-
Yt Ty enduevn petdPBoaon oty xotdotaon 1 eivar Exp(A + nv), 6mou n eivon 1o
TAfdoc Twv tehatdY o Tpoyid enavarpoondielac (SibTL 1 enduevn véa dpiEn oTo
obotnua Yo yiver oe ypévo Exp(N), evéd oL n nehdtec ot TpoyLd enavanpoondietos
emavépyovton oe Exp(v) ypdvouc o xadévac). Enopévanc, yio po Mopxofiav mept-
YEOUPY| TOU CUCTNHATOS YPEIALETOL ETONG VO XATAYPAPOUUE GE XAVE YEOVIXY| OTLYUT
t tov oprdud twv teEaTdY ot Tpoyld enavarpoondieiac, R(t). [ tic petafdoeic tne
{(Q(t), R(t))} éyouue tdte TOV Tivaxa:
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Kotdotaon — Endupevn xatdotacn Xpedvog

(0,0) (1,0) Exp(\)

(0O,n), n>1 (1,n) Exp()\)
(I,n—1) Exp(nv)

(IL,n), n>0 (L,n+1) Exp(\)
(0,m) Exp(u)

Aol 6hot o ypbvol eivan exdetixol, €youye 6t {(Q(t), R(t))} etvon M.o.c.y. Eotw
(P(i,n)) N oTdown xatavour| tTne. Ot edlomoelg opponiag g eivou
()\ + nl/)p(O,n) = HUP@,n), T > 07
(A + 1)pa.o) = Ap,0) + VP0.1);
A+ w)pam = Apan—1) + Ao + (0 + Drpenn, n=> 1.

Mo voe TeoobloplcouUE TN G TGN XUTAVOUT|, ELOAYOUUE TIC UEPLXES TWIOVOYEVVATELES
Z) = ZP(O,n)Zﬂ, ‘Z‘ < 17

ZPM , 2] <1

[ToMamhaotdlovtac xdie eiowon wopporiog Tou avagépetar ot xotdotaon (0,n)
ue to avtiotoryo 2" xou adpollovtag yior OAo T 1 TEVOUUE

o0

ZO\ +nv)po.n 2" Z HP ) 2"

n=0

S APy (2) +vzPy(z) = ,uPl( ).

Ouolne, todhamiactdlovtag xdie e€lowom lopEOTIUC TOU AVAPERETAL OE XUTAC TUOT
(1,n) ye to avtiotoryo 2™ xou adpoilovtoc Yo dha T . nadpvoupe

DAt P =D Man-nz" + D Mpomz" + Y v(n + Dpoan s
n=0 n=1 n=0 n=0

& AN+ p)Pi(z) = AzPi(2) + APo(2) + vPy(2).

ALp@VTOS PE f4 X0 AVTIXONO TOVTAC TO A/ UE p, EYOLUE TO TopoxdTe) 00G TNUL 2
eZloMoewy %ot 2 ayvoHotwy yia tic Py(z), Pi(2):

pho(z) + ;Zpé(Z) = Pi(2),

(1+p— p2)Pi(2) = pPo(2) + gP(;(z).
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Avtxadiotovtag v 17 eglowon ot 27, éyouue
(149 = p2)pPo(=) + (14 p = p2) 2 Fi() = pRo(2) + - Fi(2)
& P(=2)R(e) = (1= 2)(1 - p2)Fi(2),

onote

I G R o Y.
Bz v(l—pz) (- p2)

Oloxhnpwvovtag xotd PéAT), €YOUUE:

)\ z
log Po(2) —log Py(0) = =2 |
0

(log Po(2))’

1
1—pu

du = A log(1 — pz).
v
Enopévec,

_a
By(2) = (1= pz) " po)-
Avtxadhotodvtog oty 17 e€lowon Tou CUCTAUNTOS TV THAVOYEVVITELOY Xl Xd-
VOVTOG UEPIXEC ATAOTIOLAOELS, TTalOVOUE:
(2
Pi(z) = p(1 — pz) (”H)p(o,o)-
To po,0) Beloxeton and tnv e&iowon xavowvixonoinone Py(1) + Pi(1) = 1 xau elvou

P0,0) = (1—- p)%“. [ va Beodue tig otdoweg miavOTNTES P(o,ny, P(1n)s 7 = 0
YENOWOTOLOUUE TO VAT TUY U

(141" = f: <Z>t” It < 1.

n=0
[atpvouye
aqq [ —A/nu " on
Pom = (11— ﬂ)”H( / >(—1) p

n

s AQH DO+ 20) - (A (0 = Dp)p”

:(1_p>v nlyn 7n20.
Kartomy Beloxouye o pap):
A+ nv
bany = u Po,n)
- n+1
:(1_p)%+1()‘+y)()‘+21/)' ()‘"i'n’/)p . n>0.
niv®

8.5 H M/M/1 ovpd pe ypbdvoug npodéppavong
Ocwpolpe Ty M/M/1 oupd pe pudud agilZewv A, pudud eZunnpetioewy u, 1 unn-
EETN O AMEPLOPLOTT YWENTXOTNTA LTO TNV Tewapyio ovpdc FCEFS. Adyw udnidv
AELTOLEY GV EEH0MY, UTOVETOUUE OTL O UTNEETNG AMEVERYOTOLEITOL oxapLalal LOALS TO
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obotnua adewdoet. ‘Otav évag véog mehdtng aguydel, o utneétng Eexwvd Evay ypdvo
npoVépuavone (setup time) ye to mépoc Tou onolou o umneétne apyilel va mopé-
YeL eEunneEtnom wéypet To clo TN Vo Yetvel Eovd xevo. 2Tn SLdEXeELd EVOC YPOVOU
Teotépuavong to cloTnua déyeTton véeg agilelg, ahld ev mopéyet eumneétnon. Ot
xpovor tpodépuavong tou urneétn eivar Exp(f). To chotnuo autd, avopépeton og
n M/M/1 ovpd pe ypdvouc tpodépuavone (dtav 1o obotnua peivel xevd). Eotw
Q(t) o aptdude v Tehat®y T oty t 610 oVotnua. Eivor gavepd dtn {Q(t)}
dev etvon M.a.c.y., ool dtay Q(t) = n > 1, 0 ypdvoc péypl TNy ETOUEVY avayOENo
urnopel vo eivan eite Exp(u), eite to dlpowopa duo aveldotntov Exp(d) xo Exp(u),
AVEAOYOL UE TO OV O UTNMEETNG Elvol EVERYOS 1) Oy, avTioTolya. Enouévwe yia puo
Mopxoflavy| Teptypapr) TOU GUCTNUATOS YEEWLETOL ENIONG VAL XATAYPAPOUUE OE X3
Ve ypovix otiyps| t v xatdotoon tou urneétn I(t) (I(t) =1 av o utneétng eivon
evepYoe, eved I(t) = 0 av eivar avevepyodc). o tic petafBdoec e {(Q(¢), I(t))}
€Y OUUE TOTE TOV TOQOXATEL THvoXaL:

Koatdotoon — Enduevn xatdotaon  Xpdvog

(0,0) (1,0) Exp(N)
(n,0), n>1 (n+1,0) Exp(\)
(n,1) Exp(0)
) 21 Eap()
(0,0) Exp(u)
(n,1), n>2 (n+ 71) Exp()\)
(n -5 1) Exp(lu’)

Aol bhot ot ypdvor etvar exdetixol, €youue 6t n {(Q(t), I(t))} etvan M.o.c.y. Eotw
(P(i,n)) N oTdowN XaTavour| Tne. Ot eglomoelg topponiag g eivou

)\p(o,o) = UP@,1)s
A+ 0)Pn.0) = AP(n-1.0), 7 > 1,
(A + w)pa.1) = Opa.o) + 1Py,
A+ )pm,1) = 0pm0) + WPm+1,1) T AP(n-1,1), 1 = 2.

[o va mpocdloplcouue TN OTACLUN XATOVOUY|, ELGAYOUUE OTWS TREONYOUUEVKS TIG
uepXéC TIUVOYEVVATRLES

oo
Z) = Zp(o,n)zn7 ‘Z‘ < 17

Zp(ln , |zl < 1.
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IHoaamhaotédlovtac xdde e&lowon woopporiac mou avagéoetar o xatdotoon (n, 0
9% )
ue to avtiotolyo 2" xou adpoilovtog yior Gha Tor 1 > 0, Talpvouye

Mooy + A+0)D Pz = mpas + A Pn-1.0)2

n=1 n=1
~ ()\ + G)Po(Z) - ep(o,o) = )\p(0,0) + )\ZPo(Z).

Advovrog v tnv Py(z), nadpvoupe

(A+0)p,
Pol2) =7 —(;Z)'

Ouolwe, molamhactdlovtag xdde e€lowon loopeoTiag ToU aVAUPERETOL GE XATAC TACT)
(n,1) ue to avtiotoryo 2™ xou adpoilovtoc yia dha to n > 1, nadpvoupe

(A+p) anl)z _ezp(nO)Z +szn+112 +)\an11
n=1
& A+ p)Pi(z) = 0(Po(2) - P(oo>)+;(P1(Z)—P<1,1>Z)+)\ZP1(Z)

~ ()\ +p—Az— ;) Py(z) = 0Py(2) — 0p(o,0) — 1P1.1)-

AvTixaho TOVTOC TO tp(1,1) OO TO AP(0,0), YPNOHIOTOIOVTAS TNV EEIGKGT LOOPEOTIAS
yioe Ty (0, 0) xou toAamhaotdlovTog Ue 2z, €YOUUE

(A2 4+ pz — A2? — p) Pi(z) = 02Py(2) — (A + 6)zp(0,0)-
Haparyovtonowdvtag o cuvteheoth| Tou Pi(z), avixadiotdviac v Py(z) xow Ad-
vovtog o poc Py (z), mtalpvoupe

)\()\ + H)Zp(o,o)
A+60—X2)(p—A2)

To po,0) Peloxeton and v e&iowon xavovixonoinong Po(1) + Pi(1) = 1, xou ebvan

Do) = 0(p—A)
COT A+ o)

Avuxahotdvtog o otoug timouc yia Tic Py(z) xon Py(z) madpvouue
O(p —A)
p(A+0—Az)’
A — )z
pA+0 —X2)(u— Az)

Pi(z) =

Py(z) =

Pi(z) =

[N va Bpodue Tic otdoweg TmiavOTNTES P(o,n), 1 = 0, YENOWOTOLOUUE TO YEWUE-
Texd avdmtuypo (1 — )=t =307 (7, [t] < 1 xou éyoupe

PO(Z):G(M—)\) 1A :ie(u—A)< A )"an




8.5 H M/M/1 oupd pe xpdrous mpodépuavans 75

o’ OOV XL CUUTEQUUVOUUE OTL

O(pn— ) A"
= > 0.
Pn.0) MA+®<A+9>’H—O

Mo va Beolue Tic otdoyec avOTNTES |, Prn,1), 1 = 1, Slaxplvouue duo TEQLTTO-
OElC:

[Teptntwon 1: A+ 60 # p.

Yy nepintoon auth n Pi(z) avolbeton o omAd xAdoyata og

A B
= + .
A+0—-)Xz  pu—Az

Pi(2)

Ov otadepéc A xan B xatd tot Yvewo 1 Yo Teoxintouy we:

A= lim (A+6—X2)Py(z) = 6n = ) (A +9)

o 20 plp—=A=0)
o _ =N
B = zh_{]%(ﬂ —A2)Pi(z) = PN
Emouévag, €youpe 6Tt
A 1 B 1
P = . —
1(2) A+6 1—%+9z+,u 1—%z

X0l YENOWOTIOLOVTAS TO YEWPETEXG avdmtuype (1 — )71 = 307 (¢ |t| < 1 ouy-
nepatvoupe OTL

o= 5 (778) v () 2O

[Tepintwon 2: A+ 60 = p.
Yy nepintowon auth n Pi(2) yedpetar wg
A0z AO*z 1

A O W 1§ W v el s (1-252)"

XeNOoWOoTOLOVTOS TO oVETTUYU

Tafpvouue

A6? —2 DN
p<nﬁl>—u+e>s<n_1><—1> (x+3)

B n92)\n >1
T Ore T



76

1.
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8.6 Aoxroeig

Beeite tn otdowun xatavops| tou aptdpol twy nedatdv otnv M/E/1/1 oupd ye
eLluo agilewv A xau puiuod edunneétnone p.

. Bpeite ™ otdowun xatavour tou aptduold twy tedotwy otnv M/ E,/2/2 ovupd ue

eLluo agilewv A xan puiud eZunneétTnong u.

. Bpeite ) otdown xatavopr tou aptduol tov nehatokv oty M/E;/1 ovpd e

eLluo agilewv A xon puiuod eEunneétnone p.

Beeite tn otdown xatovour| tou aprduol twv tekatoyv oty Ey/M/1 oupd ye
eLluo agilewv A xan puiuod eunneétTnong u.

. BOewpolpe duo cucThata efumneétnone O xou Oy, cuvdedeuéva o oelpd, e

évay LTNEETN To xadéval, ywelc yweo avopovic. Ot yedvol eCutneétnong ota duo
CUCTAMATO Elvor EXVETIXG XUTAVEUNUEVOL UE TUPUUETEOUS [i1 XOUL flg, AVTIOTOLYL.
O agpi&ec oto Mpwto clotnua O Yivovton cUugwva ye pla dadixasto Poisson
ue puiuo A xou xde Tehdtng mou PBeloxel To GUCTNUA AUTO XEVO AV WEEL JUECAL.
Kdée mehdtng mou avoyweetl and 1o clotnua O mnyaiver oto Oy av autd el-
vou xevo. AlopopeTixd Topouével 6to clotnue O uéypl va adetdoel To cUoTNUA
O,. Lty nepintwon auth, 1o cbotnua O dev mopéyel eEUTNEETNOT o adEo-
voroteltan. MoAg duwe, to cbotnua Oz adeldoet, 0 TEATNG TOU TEQLIEVEL GTO
O petagépeton axaplada oe autd. No oploete plor M.o.g.y. mou va teplypdpel Ty
eZ€NEN TOU CUCTAUNTOS GTO YPOVO Xal Vo Topad€oeTe To BLdrypauuol TV pUIUGDY
UETdPachc TNg.
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AnAd Mopxofiovd dixtua ovEwY

‘Eva 6ixtuo cuotnudtwy e€unneétnong amoteleiton omd TOAAS cuc THUNTY eEUTNEE-
TNomne o ontolot cUVBEoVTAL UETAZ) TOUC, UTO TNV EVVOLXL OTL OL TEAATES TTOU oVOLY (OEOVY
am6 éva oo TN Umopel Vo tnyalvouy o xdmolo dANO yia v cuveyicouv Tny egu-
TNEETNOT) TOUC XAl OO EXEL OE €val GANO %.0.x. Kadwg T teplocdtepa mporypotind
oLo TAATO EEUTNEETNONE TEPLAUBAVOUY TOAAG G TADLL EELTTNEETNONG, 1) LotOMUOTIXY
HEAETT TV BIXTOWY CUCTNUATLY EEUTNEETNONG €lvol TOADTIUY VLol TNV UEAETY] TOU
CUVWOTIOUOY OE TEAYHATIXG CUCTAUATA. XTO TAXCLO AUTOV TWV CNUEIWCEWY, Yo
yivel povo pior oOvtoun ewoaywyr) oTn Yewpla TwV SXTOOY GUCTNUATOY EEUTNEETN-
ong.

9.1 Moapxofiava dixtua

[ var meprypapel 1 xotdoTaom EVOS BixTiou cUCTNRATWY eEunneétnong pe N otad-
HOUC TEETEL XT ENGYLO TOV VO XATAYRAPETOL O AELIUOE TWV TEAATOY G TOUS BLAPOPOUS
otodpolg Tou dixtdou. ‘Eotw, enopévwe, éva dixtuo ye N otoduolg eCunneétnong.
Oa cupPolilovpe pe @Q;(t) to mAAloC TwV TaEdVTIKY TEAATOY 0To oToud i Tou
duxtvou T ypovxt otiyud t. Oétoupe Q(t) = (Q1(t), Q2(),...,Qn(t)), 6mou 1
Q(t) ebvon 1 Boowxr) otoyac x| Sradixacio Tou Thidoug TelaT®Y oTouS ddpopoug
otodpog Tou Buxtou. ‘Eva dixtuo cuctnudtny efunneétnong Aéyeton Mapxofiovo,
av 1 dwodwacta auty etvan M.a.g.y. Av emmAéov oL TEAJTEC XVOUVTAL UEUOVOUEVA,
ot €youpe éva amho Mapxoflavéd dixtuo.

‘Eotw 61t Q(t) = n = (n1,ne,...,ny) @wa ypovxs oty t xa €0Te eniong
e, = (0,0,...,0,1,0,...,0), i =1,2,..., N ta govadaio diaviopata. Tote, oe éva
amh6 Mapxoflovd dixtuo 1 enouevn uetdBoor urnopel vo etvou:

e n — n+e;: elntepny dpiEn oto oTaduod 1,

e n — n—e;: avoydenon ond o oTadus i Teog To eEwTepd ToL dixThou (Buvaty
uovo 6tav n; > 1),

e n — n—e;+e; petdPaon teldtn and to otadud j otov i (Suvath puévo drav
n; > 1).

Ov avtioToryor puduol eivon:

e \;(n) =¢(n,n+e;): e€wtepnds puiude apilewv oty i,
e /1j0(n) =¢q(n,n — e;): e€wtepindc pUUOS avayweRoeEwY and TV 7,
e /1;;(n) =¢(n,n —e; +e;): puiude yetaBdoewy and ™V j oV .

77
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Enlong, Vétoupe

e u;(n) =N ji(n): cuvolxde pudude eEutneémone oty .

9.2 Aixtua Jackson

‘Eva 6ixtuo cuotnudtwy egunneétnong Aéyeta dixtuo Jackson av etvon amhé Mogp-
%x0Plav6 BIXTUO UE TIC ETTAEOY WOOTNTES

(i) Mi(n) = A; (Bnhadn 1 ddixacia eotepixmv apleiwy o xdde otadud ebvou
Poisson)

(i) p;(n) = p;(n;) (Onhadh o pudude eunnpétnone oe xde otadud elaptdton
u6vo amd to mhdog TV TEAATOY oE auTHY)

(iif) pj:(n) = p;(n;)p;; (Gnhadh ot teldtec emhéyouv toug otaduolc tou Va emt-
oxepdoly olugpova ue ua Mopxofiav ahuoida dtoxpttod yedvou (Mopxo-
Blovég BLadpoUES TEAXTWVYY.

"Evo 6ixtuo Jackson Aéyeton avoutéd av undpyouy ctoduol 7, j tétotol wote A; > 0
xou jo(n;) > 0y xdmowo n; > 1. Xe avtidetn nepintwon, dnhadh 6tav A; = 0 xou
tio(n;) = 0y 6houg toug otaduole ¢ xou j xou dha T n; > 1, T61E TO BixTUO
AEYETOUL XAELGTO.

O yopoc xataotdoewy S tne dradixacioc {Q(t)} mou xataypdper Tov aptdud Twyv
TEAATMY 6T0UC ddPopopouc cTaduolc Tou Bixtlou elvor utochvoro tou NY. Tho
ouyxexpléva, ylo avoixtd dixtua Jackson, o yopoc xatactdoewy eivon

So = {(n1,n2s...,nn) im; > 0,0 =1,2,..., N} =N}

[Mo xAeotd dixtua Jackson, o yopog xatactdcewy etvan
N
S, ={(ny,ng,...,nx):n; >0,i=1,2,..., N xou g n; = M}.
i=1

INo éva avowtéd dixtuo Jackson o mivoxag MopxofBiavdv Slabdpoudy evoc TeAdTn
opiletan we

0 A Az e AN—1 Ax
py py X hy
P1o P11 P12 T P1,N-1 PiNn
P20 P21 D22 T P2, N-1 Pan
P= (pij) = . . . . . . >
PN-10 PN-11 PN-12 - PN-1,N—-1 PN-1,N
PnNo PN1 PnN2 T PN .N-1 PNN

6ToL \ = Zf\il A; €lvon 0 ouVOAXOS PLIUOE apiewy oTo BixTuo. O Tivaxag auTtdg
avTiotolyel oTov Tivoxa mdavoTHTwy Yetdfaong and otadud ce oTadud yio xdide
CUYXEXEWEVO TEAATY) TOU Topox0AoUYOUUE ECOEL VoL ELGEPYETOL GTO Xol VoL EEEQYETOL
a6 1o dixtuo. o éva xheio 6 dixtuo Jackson, o avticToyog mivoag Magxofiaveyy
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OLdEOUMY eVOg TEATY elvan

P11 P12 ce P1,N-1 Pin
D21 D22 ce P2, N-1 Pan
P= (pij) =
PN-11 PN-12 *°° PN-1,N-1 PN-1,N
PN1 PN2 te PN,N-1 PNN

O mivoxag Mopxofiaveyv Blabpoucy xoL G TIC BU0 TEQLTTWOELS AVTIOTOLYEL GTOV Tivoxal
mdavoThTeVY PeTdBaong wag adtoywelotne MapxoBiavic alucidag dlaxpttol yedvou.

9.3 Puduol dianépacrng dixtOwy Jackson

O pulude damépaone (throughput) A; evoc otoduod i oe éva dixtuo Jackson o-
plleton wg 0 GUVONXOC EPUIUOS TEPATWOEWY EEUTNEETHOEWY 0TO oTadud @, & =
1,2,...,N. Adyw tou 6TL GhoL oL TeRdTEC oL PIAVOLY GTO BixTUO EEUTNEETOLVTOL
xou BeV avaywpoly Tedwea (8ev undpyouy SnhadY| arodappuvouevol, 0UTE oVUTO-
Hovot meldteg, o0Te xdmota Sadixooior SAANG amoydenone TEAATOY), 0 puiude da-
népaone A; wwodton emlong pe TO GLVOAIXS PUTUG aPilewy xal To GUVOAXO ELIUO
AV WENOEWY GTO GTAVUO 4.

Ocwpnua 9.1  O1 pviuol duanépaons A;, i =1,2,..., N, o€ éva avoikté diktvo
Jackson eivar n povadixn Jetikny Adon tov ovothuatog twyv eiodoewy kivnong

N
AZ:>\Z+ZAJPJZ7 ’L:1,2,,N

j=1

EmmnAéov o1 puOuof ikavorowoty tn oxéon

N N
j=1 j=1

To 6t ot pudyol Slamépaong xavonoloy TiC EELIGHOOELS Xivong elvon dUeco, apxel
VoL gpUNVEVLCEL XaVElS xoTdAAN L Tar Buo péAN xdie egiowong xivnone. Hpdypatt to
aploTERS PENOC Trg ediowong xivnong v to otadud ¢ ebvar 0 cuvohixdg PLBUOS
aptEewv A; 670 oTodud autd. Ao TNV dhAN UEELd, O TEWTOS 6EOC TOoL Be€L00 PEAOUG
elvon 0 pUIHOC A; TV EEWTEPXWY aPIEEwY 0TO oTadud ¢, EVH xdie TpocdeTéog TOU
0e0TEPOL HpOL ToL BeELOU PéAoUE, ONAADY| 1 TocOTNTA A;p;j; AVTIOTOLYEL GTOV PUHNO
ueToPdoEwy TEAAT®Y a6 To oTodud J 670 oTodus 1. Ilpoc¥étovtag xatd péhrn dheg
¢ e€LOWOELS ®VNOTNE TolEVOUUE

N N N N N N
ZAi = ZM‘FZZA;‘}?J@‘ = Z)\¢+ZAJ‘(1 — Djo)-
=1 =1 =1 Jj=1

i=1 j=1

. N ; . N N ,
Amlorowvog 1o Y, Ay, nadpvoupe T oyxgon Y, Ajpjo = 3251, Aj mou e&lonvel
70 puOUS avayweHoewy and To BixTVo Ue To PUTUS TwV aPilewy oe auTod. Oo uro-

polooUE Vo GXEPTOUCTE TNV e€iowaon auth wg e&loworn xivnong yia Tov Eixovixo
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otadud 0 mou moptoTdvel To e€wTepnd Tou BixtOov. Enopévee amodelloue OTL oL
evduol Smépaomg txavonololy Tig eEl6MoELS xivnoeLg.

INo va Solye 6TL oL e€lowoelc xivnong €youv povadixry Abon, opllouvue Ay =
> j=1 A = A Téte 1o ovoTnua TV e&lotoeny xivnomg vl toug otaduoig 1,2, ..., N
xan 0 ypdgeTar ot Lop@

Ay .
Ai = AOX +;Ajpji7 1 = 1,2,...,N,
N
j=1

To clotnua autd Tautileton pe T0 cUCTNUA TV EEICHOEWY Loopporioc tne Moap-
xoPlaviic ahucidog Sloxpltod Ypovou pe mivoxa TiovoThTwy Tov mivoxa Mopxo-

Blaveyv dradpoumy P. Enopévec, to Sidvuopa (Ag, Aq, -+, Ay) Vo eivon molomAd-
ol0 oL oTdoou davdopatog, dnAadh (Ag, Ay, -+, Ax) = ¢(m, 71, ..., TN), 6TOU
(0, T1, -, ) N HOVAOXH OTAOYN XoTovopr| Tou Tivaxa Tewv Moapxoflavey Sio-

dpouv (1 povadixdtnta TpoxinTeEl Aoyw TS LTOVESNS TNG ABLYWELCLUOTNTAS TOU
nivaxar P). ‘Ouwe Ag = A, ondte ¢ = 7%0, ondTe 1 Ao ebvan LovadLxy.

9.4 Xtdowun xatavopy dSixtLwy Jackson

Ou e€iomoelc wopponiac yio T otdoyn xotovour| e dtadixacioc {Q(t)} Tou o-
erdpol Twv MEAATOY 6Toug Bldopoug oTaduols evog Mapxoflovold Sixtiou eivon
Wlaktepal TOAOTAOXES, axduN XU G TNV AmAOVC TERT TERITTWON TV dxTLwY Jackson.
X1 yeviny| mepintwon ol e€lowoelg auTég Oev emdéyovial Ao OE XAECTH Hop-
1) XU Yl TO AOYO aUTO EMOTEATEVOVTOL ELIUNTIXESC Xl TEOCEYYIoTIXES UEDoBOoL.
Yy neplntwon oumg Twv dixtiwy Jackson n otdown xatavour| Peloxetoun o wia
eCUPETIXA ATTAY) XAELCTH HOP®T), OTIWS ATOOEIXVVUETAL OTO THRUXATE VEWMETUAL.

Oedpnua 9.2 (Bekpnua Jackson) Eotw diktvo Jackson N otaOudy, pe pvd-
pols ekwtepikdy agibewr N, i = 1,2,..., N, pvOuols efuvmnpetioewr p;(n;),
Jj=12,...,N ka1 mOavétnres perdfaons meAatev pji, j = 1,2,...,N ka1 i =
0,1,...,N. Eotw A;,i=1,2,..., N o1 puiuot duanépaons twr otadudy tov d1ktd-
ov. Tére:

(i) To diktvo eivar evotadés av kdle otadués i = 1,2,..., N uepovopéra eivar
evotadns étav tpopodoteitar and pua owdikacia Poisson pe pviud A; kar Aer-
tovpyel olupwva ue tous puduols eurnpétnong p;(n;). AnAadn, to diktuo

/. 4
elvar evotadés, av

B,—1:1+Z _ : — <00, i=12,...,N.
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(i) Ormar o diktvo elvar evotalés, tote n ordoiun katavourj tov elvar

N
p(n) = p(n17n’27 coee 7nN) — sz(nz)a n= (nh n25 B ,TLN), n; Z 03
i=1
ormov n (pi(ni) : n; > 0) efvar n ordoun katavourj tov otaduov i, érav Je-
wpnOel pepovwpéva tpopodotoluervos and e dadikaoia Poisson pe pviué
A; ka1 Aerwovpydvtag pe tovg puduols ;(n;). AnAadn n pi(n;) divetar and
Tov TUTo
A
pi(ni) = B; - , n; > 0.
pi(1)pi(2) - - pi(ns)
H anédeiln tou dewprpotog avtold yivetar detyvovtag 6Tt 1 G TAGYY XAUTOVOUT
mou diver To Yedpnua txavomotel T ellonoels wopporiog e {Q(t)}. O elioboelg
looppoTiag Yiot TN oTAoUY XaTovouy| ebvou:

p(n) (Z Ai + Z pi(n;)H{n; > 0}>

= ZP(H —e;)\{n; >0} + ZP(H +e;)pi(n; + 1)pio

=1 i=1
N
+ Z Zp(n +e; —e;)pi(n; +1)pi;1{n; >0}, ne S,
j=1 i=1
TIOU YEAPOVTUL LGOBUVOUAL ()G

p(n) Z Ai — Zp(n +e;)pi(ni + 1)pio

i=1 i=1

N N
+> (P(H)Mj(”j) —p(n—e)X; = > pn+e —e)ui(n; + 1)1%’) 1{n; > 0}
j=1 i=1
=0, neSs,.
OpiCovTog
N N
Yo =p(n) Z Ai — Zp(n + e;)pi(ni + 1)pio

N
S =pm)p;(n;) — pn—e;)N; — > p(n+e; —e;)p(n; + 1)py, 1< j <N,

i=1

1 TEAeLTAla OyEon yedpeTal Mo + Zjvzl Y;1{n; > 0} = 0. Ou anodeifouye 6Tt

Y, =0y j=0,1,...,N, ovuxadiotodvtag ty p(n) and tov t0no nou divel to
Yewpnua. Hapatnpodue 6t
p(n+e;) B A, p(n) A p(n+e; —e;) A,

pm) (i + 1) pn—e)  pi(n;)  pn—e;)  pi(ni+1)
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Xpnowonoihvag Tic oyéoelc auTtég xou dtoupdvtag Ye p(n) t oyéon Ly = 0 éyouye

al a p(n+e;)
ZO :O<:>Z)\i —Zin),ui(ni“v‘l)pio =0

A,
= Z)\ — Zmﬂz(nz + 1)]710 =0

1

<~ Z)\i _ZAipiO =0
i=1 i=1

Tou oy Vet and Ty e&ionon xivnone yio to otadpéd 0. Ouoing, Stupdvrag ye p(n—e;)
oyéon X; =0, yioj =1,2,..., N éyouue

Y,=0& p(r]:(il)ej)ﬂj(nj) — A= me(ni + 1)pi; =0

A (n;) — A iiAi (n; +1) 0
Ki\n5) — Aj — i T Dij =
i (ng) = pi(ng 4 1) !

N

i=1

Tou oy el and Ny e&lowon xivnong yio to otodud j =1,2,..., N.

9.5 Aoxrosig

. ©ewpolye duo cuctAuata eunneétnong O xou Oz. H oupd O; €xel Poisson e-

Eotepny| dladacta aplEewmy Ye puiud A;, €vav umneétn xat exdetinols yedvoug
eEUTNEETNONG UE TUEAPETEO L1;. 2UVOEoLUE T O xou Oy €0l G TE xde TENATNG
mou gedyel and Ty O; vo TNyolvel oTNY GAAT oupd pe mdovdTnTo P; 1) VoL ava-
Yweel oploTxd and 1o cloTnua ye miavotnta ¢; = 1 — p;. No Beedel eovry xou
avoryxodor suVIHXN Yo TNV evoTddela (0 TUOWOTNTO) TOU IINTVOU XU VoL UTONOYL-
otel 1) avtloTolyn CTAGIY XATOVOUY) TV AELIUMY TWV TEAATOV 6TOUC o Taduolg
Tou BixThou.

. ©ewpolye éva dixTuo Tévie cuoTNudTwy eCutneétnong O1, Os, ..., Os. T xdde

it =1,2,3,4 1o cbotnua O; €xel Poisson e€wtepiny| Siaduascta apilewy pe pudud
I\ xan €voy uTnEETN pE exVeTIX0UC ypodvoug eCunneétnong ue puiud ;. Kdde
ﬂ.a)\dmg TIOU OAOXATPWVEL Y siunnpémor’] Tou oTo cVUotnua O; mnyaivel oTo
ouc‘mpa O;41 pe mdavétnTo + 1 enowoz)\oqiﬁowst v €Cumneétnon Tou ue miavo-
mw i =1,2,3,4. To ouompu Os €yel Poisson diaduacta api&ewy xou
omstpoug UTNEETEG WE sxﬁanxouq Yeovoug eEutneétnong Ye puiud s xan xdie
TEAATNG TOU OAOXANEWYVEL TNV eEUTNEETNOY TOU OE aUTO avayweel amd To dixTuo.

1. Na Beedel wovi xou avoryxaior ouvdfixn yio Tnv eustdleto (otaoydTnta) Tou
Tapamdve MopxoBiavol dutbou.
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2. No Beelel 1 otdoyn xatovour| Twv apuiuoy TwV TEAXATOY 6Toug oTaduolq

oL OXTVOL, dTay aUTO elvan euoTadéc.

Na unohoyiotel 0 p€oog apriudg TEAUTHOY GT0 BixTUO.

Na unohoyiotel 0 p€oog ypdvog mapauovAc evog TEAdTN 6To BixTuO.

5. No Beedel 1 xotavoun tou aprduold twy emoxédewy evog tekdtn oto oo TNUA
O;, vvai=1,2,3,4.

=~ w

. ©ewpolue éva dixTuo TELOY cuoTNUATLY O1, Oy xou Os. o xdie @ = 1,2, 3, 10

cbotnua O; €yer e€wtepiny| dadixacia apifewy Poisson pe pudud A, = i xou ¢

umneéteg ue exdeTixole ypdvoug eCutneétnong ;. Kdde nehdtng mou ohoxinpw-

vel TV eEumneéTnot| Tou oTo clo TN O; avayweel and To dixtuo pe mdovoTnTa

Z.J%l, eve dapopeTd mnyaivel oty O,yq, 0mou Oy = O;.

1. Na Bpedel wovi xon avoryxaior ouvdfixn yio Tnv euctdleto (otaoydTnta) Tou
Tapamdve Moapxofiavol dutiou.

2. No Beelel n otdoyn xatovour; Twv apuiuoy TwV TEAATOY 0TouS oTaduolq
ToL OxTVoL, dTay auTod elvon eucTadéc.

3. No unoloyiotel 1 xatovour; Tou oprluod Twv emoXEPEwY EVOC TEAATN OTO
otodud Oy, 8edougvou OTL 0 TeNdTng elonhde 610 BixTLO and Tov oTadud O,
xS xou To Yéco mAdog emioxéPewy oe auTOHV.

. Bewpolue éva dixtuo TELOY cuctudtwy O, Oy xa Oz. To clotnua O €xel

Poisson e&wtepiny| dradxaocta apiEewy puduod A xat évay uTneéTn ue exdetixolq

Yeovoug egunneétnong pe puiud p. Kdde nekdtng mou ohoxinpdyver tnv e&umn-

eémot| Tou 0710 oo Op Tyadver 610 Oz 1 010 O3 pe TdavoTTeS & xou 2,

avtiotoya. Ta cvotiuata Oy xou Oz €xouv AMEWOUC UTNEETES Xl EXVETIXO0G

Yeovoug egunneétnong pe puiud p. Kdde nekdtng mou ohoxinpdver tnv e&umn-

eétnot| Tou oo clotnua Oy, i = 2,3 avayepee! pe mdavétnto & and to dixtuo 1

emoTpégel pe mdavétnto & oo Bl ovotnua O;.

1. Na Beedel wcovi xon avoryxaior cuvdrxn yio Tnv evctddeio (oTaoydTnTa) TOU
Tapamdve Moapxofiavol dutiou.

2. No Bpelel n otdown xatovour Twv apriudy TV TEAATOV 0TOUS GToUoUS
Tou Ouxtvou, dtay autéd elvon sucTadéc.

3. No unoroyiotel 0 uécog cuVOAXGS apLldE TEAXTWY GTO BXTUO XaL O UEGOG
aptduog nehatdyv oo cbotnua Os.

4. No unohoyloTel o péoog aptiuog eEunneeThHoEwyY Tou Yo AdBet Evag TEAITNG
UEYEL VoL avorywe|oeL amd To BixTuo.

5. No unolroylotel 0 p€oog Ypdvog TUpaUoVAC EVOS TEAATN G TO BixTLO.



